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Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, kendilerini ‘terörsüz Türkiye’nin inşa sürecine 
milletin gösterdiği kararlılığın getirdiğini belirterek, “Terörle mücadeledeki başarılar sa-
dece devlet politikalarıyla değil, milletimizin kararlılığı ve dayanışmasıyla da oldu” dedi.

Yıldız, “Soyut ifadelerden 
ibaret olan ceza adalet sis-

temine göre somut olayları 
değerlendiren uygulayıcıların 
mevzuatı iyi bilmesi ve insan 
hakları konusunda duyarlı ol-
ması şarttır. Genelgeçer, bas-
makalıp ve bireyselleştirilme-
miş soyut tanımlamalarla kişi 
hürriyeti ve güvenliğini ilgi-
lendiren kararlar kurulma-
malıdır” diye konuştu. 

MEVZUAT İYİ BİLİNMELİ
Kararın gerekçeli yazılma-
sının bireyler açısından adil 

yargılama hakkı için korun-
ması gereken temel bir hak 
niteliğinde olduğunu belirten 
Yıldız, “Ceza yargılamasının 
amacı maddi gerçeğe ulaş-
maktır. Maddi gerçek, her tür-
lü şüpheyi yenerek somut ve-
rilere dayanmak zorunda. De-
liller, gerçekçi, bilimsel ve ka-
nuna uygun olmalı” dedi. l 09

ŞÜPHE OLMAMALI

9 772651 348008

ISSN 2651-348X

Yabancıların konut tercihi değişti05 Hamas: Yönetimi devretmeye hazırız10 Dolmabahçe Zirvesi büyük zafer11

EN iYi NiSANCI TÜRK ASKERi l 06

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, ceza 
yargılamasında amacın somut verilere daya-
nan maddi gerçeğe ulaşmak olduğunu söyledi. 
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Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, sesli ve 

görüntülü iletişim dâhil tüm 
vergi denetim süreçlerinin 
elektronik ortama taşınaca-
ğını belirterek, “Bu sayede 
konaklama, ulaşım, iletişim 
masrafları başta olmak üzere 
kamusal anlamda pek çok 
alanda tasarruf sağlanacak. 
Mükelleflere de zaman ve 
maliyet bakımından önemli 
kolaylık getirecek” dedi. l 04

78 kişinin hayatını kaybet-
tiği Kartalkaya’daki Grand 

Kartal Otel yangınına ilişkin 
aralarında otelin sahibi ve 
belediye yetkililerinin de bu-
lunduğu 13 şüpheli hakkında 
1998’er yıla, 19 şüpheli hak-
kında ise 22 yıl 6’şar aya kadar 
hapis istemiyle dava açıldı. l 03

Vergi denetimine
YENi MODEL

İstenen cezalar
belli oldu

TERÖRSUZ TURKiYE
MiLLETiN BASARISI

Erdoğan, Arnavutluk’taki temaslarının ar-
dından yurda dönüşünde gazetecilere 

açıklamalarda bulundu. ‘Terörsüz Türkiye’nin 
nihai hedefinin silahları gömmek olduğunu 
belirten Erdoğan, “Terör örgütünün silahlarını 
tamamen bırakması, fesih kararının eksiksiz 
biçimde uygulanması, illegalitenin terk edil-
mesi şart. Kararların tatbikini yakından takip 
edeceğiz” ifadelerini kullandı. 

YAKINDAN TAKİP EDECEĞİZ

Erdoğan, “Silahların teslimi ve örgütün 
tamamen tasfiyesi gerçekleştiğinde bir-

lik ve beraberliğimizi güçlendiren adımlar-
la terörün tamamen Türkiye gündeminden 
çıkışı sağlanacak. Bu başarı sadece devlet 
politikalarıyla olmadı, milletimizin kararlı-
lığı ve dayanışmasıyla da oldu. Bu müca-
delenin neticesi bizi terörsüz Türkiye’yi 
inşa sürecine getirdi” diye konuştu. l 08 

TÜM MİLLETİN BAŞARISI

SiLAH BIRAKMA SÖZU
SAHADA GÖRULMELi 

Mehmet 
Şimşek

YARGILAMADA AMAC
GERCEĞE ULASMAK

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, terör 
örgütü PKK’nın ‘Silah bıraktım’ sö-

zünün yeterli olmadığını, bunun sahada 
birkaç ay içinde somut olarak görülmesi 
gerektiğini söyledi. Çelik, “Bunun birkaç 
ay içerisinde gerçekleşmesi lazım, öbür 
türlü sabotaja açık hâle gelir. Sözlerin 
tutulmasına dönük gri alanlar oluştur-
ma olarak değerlendirilir” dedi. l 09

Ömer 
Çelik

Uzmanlara göre, günümüzdeki sosyal 
medya, anarşi ve bozucu özellikleri bün-

yesinde taşıyan en büyük kaynak hâline 
geldi. Hiç kimse, özel hayatına başkasının 
saldırmasına müsaade etmezken, sosyal 
medya asılsız haber ve bilgilerle toplumu 
huzursuz ediyor, tüm kurallara meydan 
okuyor. Bir yandan da gereksiz, zararlı ve 
yıkıcı tüm eğilimleri, sosyal hastalıkları 
topluma yaymaya çalışıyor. l 16

Nuh’un Gemisi icin ilk kanıt
Ağrı Dağı’nda Nuh’un Gemisi’ni arayan araştırmacılar, aylar 
sonra ilk büyük kanıta ulaştı. Ağrı Dağı yakınlarındaki Duru-

pınar Formasyonu’nda çalışan bir grup Amerikalı araştırmacı, 
dağın derinliklerinde köşeli yapılar ve boşluklu bölgeler oldu-
ğuna dair kanıtlar buldu. Araştırmacılar, yer altı radarıyla olu-
şumun merkezinden geçen 13 metrelik bir tünel tespit etti. l 16

FOTOĞRAFTAN
KANSER RiSKi

Amerikalı bilim insanları, yeni bir yapay 
zekâ aracı geliştirdi. Bu araç, kişinin fotoğ-

raflarından ‘biyolojik yaşını’ tahmin ediyor. Bu 
da kişinin sağlık durumu ile kanser tedavisine 
nasıl yanıt verebileceğine dair önemli öngö-
rüler sağlıyor. 6 binden fazla kanser hastası 
üzerinde test edilen sistemin, yüzde 80 başarı 
oranıyla klinik potansiyeli kanıtlandı. l 16

MHP Genel 
Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız

BUNLAR TARTISMAYA KAPALI
Devletin birliği, bütünlüğü, üniter yapısı, rejimi, bayrağı, resmi dili gibi ko-
nuların tartışmaya açılmasına rıza göstermeyeceklerini vurgulayan Erdoğan, 
“Bizim gündemimizde, terörün tamamen saf dışı bırakılması var. Terör ör-
gütünün kendini feshetmesi, silahı bırakması var. Devletimiz, hükümetimiz 
gündemine hâkimdir. Cumhur İttifakı tam bir dayanışma içindedir” dedi.

Avrupa’nın 
en büyüğü
Cumhurbaşkanı Er-
doğan, Avrupa’nın 
en büyüğü olan İs-
tanbul Fizik Tedavi 
ve Rehabilitasyon 

Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinin açılı-
şını yaptı. Erdoğan, 
“705 yataklı hasta-
nede, 160 hekim ve 
324 hemşire görev 
yapıyor” dedi. Er-

doğan, Sakarya Gaz 
Sahası’ndaki Gök-

tepe-3 Kuyusu’nda 
75 milyar metre-

küplük yeni doğal 
gaz keşfettiklerini 

söyledi. l 08 

GAZZE’DE KALICI
iSGAL BASLADI

İsrail ordusu, güvenlik kabinesinin onay-
ladığı ‘Gazze’deki işgali genişletip kalıcı 

hâle getirme’ planını uygulamaya başladı-
ğını, bu amaçla birliklerin harekete geçtiğini 
açıkladı. Söz konusu saldırılar Gazze’nin 
kalıcı işgali ve Filistinlilerin Gazze’nin güne-
yine göçe zorlanması anlamına geliyor. l 10

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, mobilya 
sektöründe ihracatın 4,6 milyar doları 

aştığını belirterek, “Mobilya sektöründe, 
hem üretimde hem ihracatta dünyada ilk 
10 içindeyiz. 300 bin çalışan, 45 bin ima-
latçı ve 50 bin mağaza ile Türkiye, mobilya 
denilince dünyada akla gelen ülkelerden 
biri oldu” dedi. l 05

MOBiLYADA 
iLK 10 iCiNDEYiZ

DENGELER
DEĞiSECEK

HAVELSAN’ın 2023’te envantere 
giren orta sınıf birinci seviye 

insansız otonom kara aracı BAR-
KAN’ın, Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanlığı kararıyla seri 
üretimi yapılacak. Tek başına görev 
yaparken çok başarılı olan BARKAN, 
sürü hâlinde görev yaparken de 
sürüdeki diğer insansız hava, kara 
sistemleriyle son derece uyumlu 
çalışacak şekilde geliştirildi. l 06

Putin-Zelenskiy görüsebilir
Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, Rusya Devlet Başka-
nı Vladimir Putin ile Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 

Zelenskiy’nin, müzakere heyetlerinin belirli anlaşmalara 
varması hâlinde bir araya gelebileceğini söyledi. Peskov, 
“İki taraf arasında anlaşma şeklinde belirli sonuçlara 
ulaşılması hâlinde bu görüşme mümkün olabilir” dedi. l 11
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Trabzon’da Aile Yılı kapsamında Valilik, Büyükşehir Belediyesi ile 
Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğünce düzenlenen “Trabzon Aile Festivali” 

başladı. Vali Aziz Yıldırım, Zağnos Vadisi Parkı’nda organize edilen programda, 
ailenin önemine değinerek, bir toplumun bozulmasının aileden başlayacağını söyledi. 

Ailenin ne kadar sağlam olursa toplumun da o kadar sağlam olacağını ifade eden Yıldırım, 
ailenin temelini annelerin oluşturduğunu dile getirdi. Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet Metin 

Genç, Türk medeniyetini ayakta tutan en büyük gücün aile yapısı olduğunu belirterek, toplumun si-
gortasını ve dinamik gücünü ailenin oluşturduğunu ifade etti. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
2025’i “Aile Yılı” ilan ettiğini hatırlatan Genç, “Hep birlikte bütün kurumlar olarak bunun farkındalığını 

oluşturmak için festival havasına büründürelim istedik” dedi. Halk oyunları ekipleri ile Büyükşehir Beledi-
yesi Kanuni Mehteran Takımı’nın gösteri sunduğu festivale aileler de çocuklarıyla birlikte katıldı.

Bandırma Gemi Müzesi’ne 
5 milyon ziyaretçi 

Cahit Sıtkı Tarancı Evi 
ziyarete açılıyor

Türkiye Cumhuriyeti'nin 
kurucusu Gazi Mustafa 

Kemal Atatürk'e ait eserlere 
ev sahipliği yapan Bandırma 
Gemi Müzesi, 2006 yılından bu 
yana yerli ve yabancı yaklaşık 
5 milyon ziyaretçi ağırladı. 

Atatürk'ün 19 Mayıs 1919'da 
Milli Mücadele'yi başlatmak 
üzere ilk adımı attığı Sam-
sun'da yer alan ve Atatürk ile 
silah arkadaşlarını kente geti-
ren Bandırma vapurunun rep-
likasının bulunduğu Bandırma 
Gemi Müzesi ile Milli Mücadele 
Açık Hava Müzesi, Samsun'un 
Canik ilçesinde yer alıyor. Gemi 
müzenin kamarasında, Atatürk 
ve silah arkadaşlarının bal 

mumu heykelleri de ilgi gö-
rüyor. Heykellerin bulunduğu 
kamarada yer alan tarihi saat, 
Atatürk'ün Samsun'a çıktığı 
an olan saat 08.00'i gösteriyor. 
Atatürk'e ait 60 fotoğraf, 1870'li 
yıllarda yapılmış duvar saati 
ile telefon, cetvel, pergel, masa 
ve sandalyelerin teşhir edildiği 
gemi müzede, Atatürk'ün kendi 
el yazısının yer aldığı metinler 
de bulunuyor. 

Gemi müzede Atatürk'ün 
kullandığı beylik tabancası, 
kıyafetleri, Nutuk kitabı-
nın orijinal nüshası ile Lozan 
Barış Antlaşması'nın 1923 yılı 
Osmanlıca orijinal baskısı ser-
gileniyor.

Diyarbakır'ın merkez Sur 
ilçesindeki Cahit Sıtkı 

Tarancı Evi ve Etnografya Mü-
zesi, kapsamlı restorasyonun 
ardından kapılarını ziyaretçi-
lere açıyor. Cumhuriyet dönemi 
Türk şiirinin önde gelen şairle-
rinden Tarancı'nın, 1733 yılında 
inşa edilen, Cami Kebir Mahal-
lesi'ndeki doğup büyüdüğü ev, 
Diyarbakır'ın geleneksel sivil 
mimari örnekleri arasında bu-
lunuyor. Yapımında bazalt taşı 
kullanılan iki katlı, eyvanlı ve 
avlulu tarihi ev, yaz, kış, sonba-
har ve ilkbahar bölümlerinden 
oluşuyor. Mevsimlerin olumsuz 
etkilerini azaltmak için tasar-
lanan tarihi yapı, kullanılan 

delikli bazalt taşla yazın serin, 
kışın ise sıcak ortam sunuyor. 
Cahit Sıtkı Tarancı'nın 4 Ekim 
1910'da doğduğu ve çocukluk 
dönemini geçirdiği bu ev, 1973 
yılında o dönemki adıyla Kültür 
Bakanlığı tarafından yapılan 
kamulaştırmanın ardından 
restore edildi. Tamamlanan 
restorasyonla Cahit Sıtkı Ta-
rancı Evi ve Etnografya Müzesi 
olarak yarın Müzeler Günü'nde 
ziyarete açılacak tarihi yapı-
da, bazı yenilikler de yapıldı. 
Ziyaretçiler, Tarancı'nın yapay 
zekâyla canlandırılan görün-
tüsü ve seslendirdiği şiirlerini 
dinleyerek, müzede tarihi bir 
yolculuğa çıkacak.

Anadolu Ajansı (AA) foto 
muhabirlerinin World Press 

Photo (WPP) 2025'te kazandık-
ları ödüller, Hollanda'nın baş-
kenti Amsterdam'da düzenlenen 
törenle verildi. Amsterdam'daki 
tarihi "De Nieuwe Kerk" kilise-
sinde, World Press Photo 2025 
kazananları için ödül töreni 
düzenlendi. Törende, "Bey-
rut'ta Drone Saldırıları" başlıklı 
fotoğrafıyla birincilik elde eden 
Murat Şengül ile "İsrail Saldı-
rısı Altındaki Gazze" başlıklı 
fotoğraflarıyla ödül kazanan 
AA'nın Gazze'deki foto muhabiri 
Ali Jadallah'ın ödülleri verildi. 
Gazze'de bulunan Ali Jadallah'ın 
ödülünü, onun adına Reuters 
foto muhabiri Mohammed Salem 
aldı. AA foto muhabiri Şengül, 
Lübnan'a saldırılar konulu 
fotoğrafı hakkında yaptığı 

açıklamada, "Bu fotoğrafta şunu 
görüyoruz: İnsanların yüzünde 
bir korku var, çünkü drone’u 
takip ediyorlar, üzerlerinde bir 
drone ve savaş uçağı var. İnsan-
lar Beyrut'ta drone’un sesini 
duyduklarında çok korkuyor, 
çünkü drone’a karşı yapabi-
lecekleri hiçbir şey yok" dedi. 
Hollanda Foto Muhabirleri Vakfı 
tarafından Hollanda kraliyet 
ailesinin desteğiyle düzenlenen 
yarışmaya, 141 ülkeden 3 bin 
778 fotoğrafçı 59 binden fazla 
başvuru ile katıldı. 

Antalya 15. 
Uluslararası 
Tiyatro 
Festivali 
başladı 

Antalya'da düzenlenen 
Devlet Tiyatroları Antal-

ya 15. Uluslararası Tiyatro 
Festivali, Hollanda Close 
Act Tiyatrosu’nun "Sınırsız 
Renkler" adlı kortej yürüyüşü 
ve gösterisiyle başladı. Bu yıl 
"Tiyatro doğduğu topraklarda 
yeniden canlanıyor" tema-
sıyla düzenlenen festival 
kapsamında kortej yürüyüşü 
düzenlendi. Atatürk Parkı'n-
dan Cumhuriyet Meydanı'na 
düzenlenen kortejde, Hollanda 
Close Act Tiyatrosu'nun "Sı-
nırsız Renkler" adlı gösterisi 
sunuldu. Renkli görüntülerin 
oluştuğu ve vatandaşların 
ilgiyle izlediği kortej yürüyü-
şüne, Vali Hulusi Şahin, Devlet 
Tiyatroları Genel Müdürü 
Tamer Karadağlı, Antalya 
Devlet Tiyatrosu Müdürü 
Gökhan Tüzün de katıldı. Al-
manya, Hollanda, Irak, İsviçre, 
İtalya, Macaristan, Romanya 
ve Rusya'dan 10 yabancı ekip 
ile 10 farklı bölgeden Devlet 
Tiyatrolarının katılımıyla 11 
farklı sahnede gerçekleşecek 
festivalde, 31 farklı oyun ile 55 
temsil sahnelenecek, 7 atölye 
çalışması yer alacak. Festival, 
27 Mayıs'ta sona erecek.

B

‘45 bin sanatçımız 
halkla buluşacak’

akan Ersoy, Yeni 
Manisa Müzesi'nde 

düzenlenen Türkiye 
Kültür Yolu Festi-

vali Açılış Töreni'nde yaptığı 
konuşmada, festivali 2021'de 
başlattıklarını hatırlattı. Türkiye 
Kültür Yolu Festivali'nin, yıldan 
yıla amaçlarına hakkıyla hizmet 
ederek kültür ve tarihin ihya 
edildiği, sanatın ve sanatçının 
desteklendiği, milyonlarca vatan-
daşın birlik ve beraberlik içinde 
buluştuğu dünyanın en kapsamlı 
festivali konumuna geldiğini 
anlatan Ersoy, bu yolda emeği 
geçenlere teşekkür etti.  Ersoy, 

Avrupa Festivaller Birliği üyesi 
Türkiye Kültür Yolu Festivali'nin, 
5. yılında 7 bölge, 20 şehir gibi mu-
azzam bir yaygınlığa ulaştığını ve 
8 ay süren bir kültür sanat mevsi-
mine dönüştüğünü vurgulayarak, 
"Mardin, Malatya ve Kayseri ile 
birlikte Manisa da bu yıl festival 
şehirlerimiz arasına katılmış, bu 

toprakların medeniyet mirası da 
diğer şehirlerimiz gibi markamıza 
eşsiz bir değer katmıştır. Biz de 
Manisa'mızı kültür ve sanatla 
bezeyerek bunun karşılığını ve-
receğiz. Bugün başlayan ve 9 gün 
sürecek festivalimiz kapsamında, 
33 noktada gerçekleştireceğimiz 
520 etkinlikte sizleri ağırlayaca-

ğız’’ dedi. Festival kapsamında 
Murat Boz, Bayhan, Ferhat Göçer, 
Ebru Yaşar, Uğur Işılak, Kıraç, 
Merve Özbey, Fatma Turgut ve 
Gökhan Türkmen'in sahne ala-
cağını dile getiren Ersoy, 19 Mayıs 
Gençlik ve Spor Bayramı konseri 
coşkusunun da festivalde yer ala-
cağını söyledi.

Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, 20 şehri 
içine alan Türkiye 

Kültür Yolu Festivali 
kapsamında, 6 bin 

800'den fazla etkin-
lik ile yaklaşık 45 

bin sanatçıyı vatan-
daşlarla buluştura-

caklarını belirtti. 

Bursa'da Gemlik Askeri Veteriner Okulu ve 
Eğitim Merkezi Komutanlığı bünyesindeki 

Köpek Üretim ve Eğitim Tabur Komutanlığında 
yetiştirilen köpekler, Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) 

bünyesinde görev alıyor. Askeri Veteriner 
Okulu ve Eğitim Merkezi, 1964 

yılından beri, yurt içi ve sınır ötesi 
operasyonlarda Mehmetçik’in 
yanında görev alan özel eğitimli 
köpekleri yetiştiriyor. Merkezde 
Akbaş, Zerdava, Belçika 
Malinois, Alman Çoban, Golden 

Retriver ve Labrador ırkları 
başta olmak üzere farklı cinsteki 

köpeklere, "bomba, mayın, narkotik, ceset 
arama, arama kurtarma, keşif, devriye ve iz takip" 
branşlarında eğitim veriliyor. Zorlu eğitimlerden 
geçen köpekler ortalama 20 aylık sürecin 
ardından görev yerlerine sevk ediliyor. Yurt içinin 
yanı sıra sınır ötesi operasyonlar ile doğal afet 
ve arama kurtarma çalışmalarında da görev 
alan özel eğitimli köpekler, zorlu görevlerde 
MehmetçiK’e destek oluyor. Özellikle teröristlerle 
sıcak temasların yaşandığı bölgelerde kullanılan 
"Alman Çoban" "Labrador" ve "Belçika Malinois" 
ırkı köpekler, mayın ve el yapımı patlayıcılar ile 
bunlara bağlanmış tuzakları yüksek doğrulukla 
bulmalarıyla dikkati çekiyor.

Mehmetçik’in ‘keskin burunları’ 
GEMLIK'TE EĞITILIYOR

Van'ın Erciş ilçesinde, En-
gelliler Haftası etkinlikleri 

kapsamında bir günlüğüne as-
ker olan 11 engelli genç, kamuflaj 
giyip yemin etti.  Aileleriyle İlçe 
Jandarma Komutanlığına gelen 
11 engelli gence, görevli personel 
eşliğinde "Temsili Askerlik Uy-
gulaması" kapsamında ünifor-
maları giydirildi. Bir süre eğitim 
verilen gençler, yemin ederek 

bir günlüğüne askerlik yaptı. 
İlçe Jandarma Komutanlığında 
görevli Jandarma Uzman Çavuş 
Burak Küçükyazıcı'nın otizmli 
kardeşi Berat Küçükyazıcı da 
askerlik için hazırlanan valiziyle 
evinden alındı. Komutanlığa 
getirilen Küçükyazıcı, ağabeyi 
ile yemin ederek askerlik sevin-
cini yaşadı. Kaymakam Murat 
Karaloğlu, programda yaptığı 

konuşmada, ailelerin talebi 
üzerine engelli gençler için et-
kinlik düzenlediklerini söyledi.  
Emeği geçenlere teşekkür eden 
Karaloğlu, "Gerçekten hem 
ailelerimiz hem değerli kar-
deşlerimiz bugün eğlenceli ve 
duygusal bir an yaşadılar. Bütün 
özel gereksinimli bireylerimize, 
ailelerimize gönülden teşekkür 
ediyorum" dedi. AA foto muhabirleri 

ödüllerini aldı ödüllerini aldı 

BIR GÜNLÜK ASKERLIK SEVINCI YAŞADILAR

‘TRABZON AILE 
FESTIVALI’ DÜZENLENDI
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Marmara Bölgesi'nde nisan yağışları, 
1991-2020 yıllarını kapsayan döneme 
ait uzun yıllar ortalamasına kıyasla 
yüzde 18 azaldı, önceki yıla göre ise 
yüzde 8 arttı. Meteoroloji Genel Müdür-
lüğü verilerine göre, bölgede nisan ayı 
yağış miktarının uzun yıllar ortalaması 
51,9 milimetre olarak ölçüldü. Bölgeye 
geçen yıl nisanda 39,3 milimetre, bu 
yılın aynı döneminde ise 42,4 milimetre 
yağış düştü. Buna göre bölgede nisan 
yağışları, uzun yıllar ortalamasına göre 
yüzde 18 azaldı, geçen yılın aynı dö-
nemine göre yüzde 8 arttı. Yağışlı gün 
sayıları Marmara Bölgesi’nin batısında 
yer yer 5 güne kadar düştü.

SAĞANAK YAĞIŞ VE  SAĞANAK YAĞIŞ VE  
FIRTINA UYARISIFIRTINA UYARISI
Meteoroloji Genel Müdürlüğü tarafından yapılan tahminlere göre, 
ülkemiz genelinin parçalı ve çok bulutlu, bazı bölgelerin sağanak 
ve gök gürültülü sağanak yağışlı olacağı tahmin ediliyor. Yağışların, 
Marmara'nın güney ve doğusunda kuvvetli olması bekleniyor. 

Meteorolojiden yapılan uyarıya göre, 
Marmara'nın güney ve doğusu ile Düzce, 
Zonguldak ve Bartın çevrelerinde kuv-
vetli yağış bekleniyor. İstanbul'da yerel 
olmak üzere aralıklı sağanak ve gök 
gürültülü sağanak yağış bekleniyor. Öte 
yandan İstanbul'da sabah saatlerinden 
itibaren sağanak yağış etkili oldu.

Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
tarafından yapılan tahminlere göre, 
ülkemiz genelinin parçalı ve çok bulutlu, 
Marmara, Kıyı Ege, Batı Karadeniz, 
Manisa, Kütahya, Karaman, Niğde, Ordu, 
Giresun ve Tokat çevreleri ile Antal-
ya'nın doğu ilçeleri ve Doğu Akdeniz'in 
Toroslor mevkisinin sağanak ve gök 
gürültülü sağanak yağışlı geçeceği 
tahmin ediliyor. Yağışların, Marmara'nın 
güney ve doğusu ile Düzce, Zonguldak 
ve Bartın çevrelerinde yer yer kuvvetli 
olması bekleniyor. Doğu Akdeniz ile 
Güneydoğu Anadolu’da toz taşınımı 
görüleceği tahmin ediliyor.

Hava sıcaklığının, kuzey, iç ve doğu 
kesimlerde 4 ila 6 derece artacağı ve 
mevsim normallerinin üzerinde seyrede-
ceği tahmin ediliyor.

Rüzgârın genellikle güney yönlerden 
hafif, ara sıra orta kuvvette, Marma-
ra'nın güneyi, Ege, Akdeniz’in iç kesim-
leri, İç Anadolu’nun güney kesimleri ile 
Batı ve Orta Karadeniz’de kuvvetli ve yer 
yer kısa süreli fırtına (40-70 km/saat) 
şeklinde esmesi bekleniyor.

Toz taşınımı uyarısı
Doğu Akdeniz ile Güneydoğu 

Anadolu’da toz taşınımı beklendiğinden 
ulaşımda aksamalar, hava kalitesinde 
azalama, görüş mesafesinde düşme gibi 
olumsuzluklara karşı dikkatli ve tedbirli 
olunması istendi. İçişleri Bakanlığının 
sosyal medya hesabından yapılan 
açıklamaya göre, Meteoroloji Genel Mü-
dürlüğünden alınan son bilgilere göre, 
bugün beklenen gök gürültülü sağanak 
ve fırtına nedeniyle İzmir için "turuncu", 
18 il için "sarı" uyarı verildi.

İstanbul'da 
yağmur etkili oldu

Dün sabah İstanbul genelinde sağanak yağmur etkili oldu. 

Taksim'de yağmura hazırlıksız yakalananlar otobüs duraklarına 

sığındı. Yolda oluşan su birikintilerinden kaçmak isteyenler ise 

atlayarak yürüdü. Bahçelievler'de Kocasinan Merkez Mahallesi 

Ordu Caddesi'ndeki apartmanın bodrum katını su bastı.

MARMARA'DA NİSAN YAĞIŞLARI AZALDI

İstanbul'daki Kapalıçarşı'da çakarlı araçlar 
ve korumalarla esnafın gözünü boyayan 
şebeke büyük bir vurgun yaptı. Kapalıçarşı'da 
kuyumculuk yapan Garabet S., kendisine 
yardımcı olabileceğini söylediği bir başka 
esnaf Berk Ö.'yü, "Devlet içinde güçlü bir 
adam." dediği Ömer B. ile tanıştırdı. Ömer B., 
kendisini Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) ve 
Cumhurbaşkanlığı'na bağlı özel bir birimin 
yöneticisi olarak tanıttı. Korumalar, çakarlı 
araçlar ve lüks restoran toplantılarıyla Berk 
Ö.'yü tuzağına çekmeyi başaran Ömer B., 
önce 100 bin, ardından 300 bin dolar olmak 
üzere toplamda 400 bin dolar aldı. Bir süre 
sonra dolandırıldığını anlayan Berk Ö., 
Ömer B.'den şikayetçi oldu. Sabah gazete-
sinin haberine göre, İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığı ve Organize Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri, 30 Nisan'da ope-
rasyon düğmesine bastı. Yanındaki koruma 

görünümlü kişilerle birlikte gözaltına alınan 
Ömer B. ile adamlarının üzerinden elde edilen 
yüksek meblağlara ilişkin belge ve dijital de-
liller çıktı. Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından yürütülen soruşturma kapsamında 
dolandırıcılığın boyutunun 100 milyon lira 
olduğu belirlendi. Ömer B. çıkarıldığı mah-
kemede tutuklandı. Ömer B.'ye mağdurları 
getirerek aracılık yapan Garabet S. ile iki kişi 
de cezaevine gönderildi. Başsavcılık, şüpheli-
lerin mal varlıklarına da el koydu.

Edirne ve Kırklareli'de, yasa dışı yollarla 
yurda girdikleri tespit edilen 43 düzensiz 
göçmen yakalandı. Edirne'de güvenlik 
güçlerince gerçekleştirilen denetimlerde 
20 düzensiz göçmen yakalandı. 
Göçmenler, işlemlerinin ardından İl Göç 
İdaresi Müdürlüğüne teslim edildi.
Kırklareli'de ise İl Jandarma Komutanlığı 
ve İl Emniyet Müdürlüğü ekipleri 
tarafından gerçekleştirilen kontrollerde 23 
düzensiz göçmen yakalandı. Yakalanan 
göçmenler, jandarmadaki işlemlerinin 
ardından Pehlivanköy Geri Gönderme 
Merkezi'ne sevk edildi.

KAPALIÇARŞI'DA  
100 MİLYON LİRALIK 
VURGUN!

EDIRNE VE KIRKLARELI'DE 
43 DÜZENSIZ GÖÇMEN YAKALANDI

KAPIKULE'DE  

77 KILO 
UYUŞTURUCU 
ELE GEÇIRILDI

13 ŞÜPHELİYE 1998'ER YIL HAPİS İSTEMİ
Bolu Kartalkaya'daki Grand 
Kartal Otel yangınına ilişkin ara-
larında otelin sahibi ve belediye 
yetkililerinin de bulunduğu 13 
şüpheli hakkında 1998'er yıla, 
19 şüpheli hakkında ise 22 yıl 
6'şar aya kadar hapis istemiyle 
kamu davası açıldı. Bolu Cum-
huriyet Başsavcılığı, 21 Ocak'ta 
Grand Kartal Otel'de meydana 
gelen yangın nedeniyle 78 
kişinin hayatını kaybettiği, 133 

kişinin de yaralandığı olaya iliş-
kin iddianamesini tamamladı.
İddianamede, otel sahipleri, 
şirket yönetim kurulu üyeleri 
ve yöneticileri Halit Ergül, 
Emine Murtezaoğlu Ergül, 
Ceyda Hacıbekiroğlu, Elif Aras, 
Emir Aras, Zeki Yılmaz, Ahmet 
Demir, Kadir Özdemir, Cemal 
Özer, Mehmet Salun ile Bolu 
Belediyesi Başkan Yardımcısı 
Sedat Gülener, İtfaiye Müdür 

Vekili Kenan Coşkun ve İtfaiye 
Eri İrfan Acar'ın meydana gelen 
olaydan "olası kastları ile so-
rumlu oldukları" belirtildi.
İddianamede 13 kişiye, 78 kez 
"olası kastla öldürme" suçu ile 
"olası kastla kasten yaralama" 
suçlarından toplam 1998'er yıla 
kadar hapis cezası verilmesi 
talep edildi. İddianame, Bolu 
Ağır Ceza Mahkemesi'ne 
gönderildi. AA

Üsküdar'da yola 
akaryakıt 
döküldü, art arda 
kazalar oldu

Gaziantep'te bir halı fabrikasının buhar kazanında mey-
dana gelen patlama sonucu 7 işçi yaralandı. 2. Organize 
Sanayi Bölgesi'nde bir halı fabrikasının buhar kazanında 

henüz bilinmeyen bir nedenle patlama meydana geldi. İhbar 
üzerine olay yerine çok sayıda itfaiye, sağlık ve polis ekibi 

sevk edildi. Patlamanın etkisiyle yaralanan 7 fabrika 
işçisi, olay yerine gelen ambulanslarla kentteki çe-

şitli hastanelere sevk edildi. Patlama sonucu 
fabrikanın duvarlarında ve çevrede park 

hâlinde bulunan 3 araçta ha-
sar oluştu. 

FABRİKANIN BUHAR 
KAZANI PATLADI: 7 YARALI

Kapıkule Sınır Kapısı'nda bir otobüste 77 
kilo 36 gram sentetik uyuşturucu hap ele 
geçirildi. Türkiye'ye giriş yapmak üzere 
gümrük sahasına gelen otobüs, gümrük 
muhafaza ekiplerince şüpheli görülerek 
X-ray taramasına sevk edildi. Taramada 
otobüsün havalandırma boşluğunda 
yoğunluk tespit edilmesi üzerine narkotik 
dedektör köpeği "Neptün" ile arama 
yapıldı. Aramada şeffaf poşetler içinde 27 
paket hâlinde 77 kilo 36 gram sentetik 
uyuşturucu hap ele geçirildi. Gözaltına 
alınan otobüs şoförü işlemlerinin ardından 
sevk edildiği adliyede nöbetçi sulh ceza 
hâkimliğince tutuklandı.

İstanbul Üsküdar'da caddeye dökülen 
akaryakıt nedeniyle art arda kaza oldu. 
Yokuş aşağı kayan bir otomobilin duvara 
çarparak durduğu anlar cep telefonu 
kamerasıyla kaydedildi. Kaza, Kandilli 
Mahallesi Rasathane Caddesi'nde 
meydana geldi. İddilara göre, İETT 
otobüsünden yola dökülen akaryakıt 
nedeniyle kayganlaşan yolda çok sayıda 
araç art arda kaza yaptı. Kazalarda ölen 
ya da yaralanan olmazken araçlarda hasar 
oluştu. İhbar üzerine olay yerine polis ve 
belediye ekipleri sevk edildi. Polis ekipleri 
başka kazaların yaşanmaması için 
caddeyi trafiğe kapatarak su ile temizledi. 
Cadde temizlendikten sonra trafiğe 
yeniden açıldı. Kaza yapan İhsan Akyüz 
"Yokuştan aşağı iniyordum önümdeki 
araç bana yavaş işareti yaptı. Ben de 
yerlerin kaydığını anladım ama frene 
basınca kontrolü kaybettim" dedi  (DHA)

Çorum'un Sungurlu ilçesinde, kırmızı ışıkta bekleyen 
kamyona arkadan çarpan motosikletin sürücüsü hayatını 
kaybetti. Mehmet Gümüş idaresindeki 09 APC 858 plakalı 
motosiklet, Çorum-Ankara kara yolu Ocaklı kavşağında 
kırmızı ışıkta bekleyen Salih A'nın kullandığı 09 APM 441 
plakalı kamyona arkadan çarptı. İhbar üzerine kaza yerine 
polis, itfaiye ve sağlık ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerince 
yapılan kontrolde yaşamını yitirdiği belirlenen Gümüş'ün 
cenazesi, Sungurlu Devlet Hastanesi morguna kaldırıldı.

Tokat'ın Zile ilçesinde iki otomobilin çarpışması 
sonucu 1 kişi öldü, 2 kişi yaralandı. Muammer Emre 
İşcan (31) idaresindeki 60 RD 220 plakalı otomobil, 
Zile-Turhal kara yolu 3. kilometresinde sürücüsünün 
ismi öğrenilemeyen 60 AET 856 plakalı otomobille 
çarpıştı. İhbar üzerine bölgeye sağlık ve polis ekipleri 
sevk edildi. Kazada İşcan olay yerinde hayatını 
kaybetti, F.M.D. (29) ve R.T.D. (27) yaralandı. Yaralılar, 
ambulanslarla Zile Devlet Hastanesine kaldırıldı.

Çorum'da kamyona çarpan Çorum'da kamyona çarpan 
motosikletin sürücüsü öldümotosikletin sürücüsü öldü

Tokat'ta iki otomobil çarpıştı:Tokat'ta iki otomobil çarpıştı:
1 kişi hayatını kaybetti1 kişi hayatını kaybetti

BOLU'DAKI OTEL  BOLU'DAKI OTEL  

YANGINIYLA ILGILIYANGINIYLA ILGILI
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38,852
%0,36

43,370
%-0,25

4001,33
%-0,80

9,668
%1,33

65,410
%1,36

Temel amacın mükellefler için denetim maliyetlerinin azaltılması, her kesimden iş çevresine kamusal hizmetlerin 
sunumu noktasında kolaylık sağlanması olduğu dile getiren Şimşek, şunları kaydetti: “Elektronik süreçler 
mükelleflerin işlerini kolaylaştırıyor. Vergi idaresiyle ilgili işlerin elektronik ortamda birkaç ekranda halle-

dilmesiyle beraber mükelleflerin kendi işlerine odaklanmasına olanak sağlanıyor. Bakanlığımızın 
almış olduğu diğer inisiyatiflerde olduğu gibi vergi denetimleriyle ilgili süreçlerdeki dijital 

dönüşümün arkasında da tasarruf gayesi bulunuyor. Elektronik sistem araçlarının 
devreye alınmasıyla, konaklama, ulaşım, iletişim masrafları başta olmak 

üzere kamusal anlamda pek çok alanda tasarruf sağlanması 
öngörülüyor.” 

VERGİ DENETİMİNDE
YENİ DÖNEM 

BAŞLIYOR
Vergi denetim süreçlerinin maliyeti dijital 
dönüşümle azaltılacak. Hazine ve Maliye 

Bakanı Mehmet Şimşek, sesli ve görüntülü 
iletişim dâhil tüm vergi denetim süreçleri-

nin elektronik ortama taşınacağını açıkladı.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
Ankara’daki toptancılar sitesinde süt ve süt 

ürünleri üretimi ve satışı yapan 39 işletmeye eş 
zamanlı gerçekleştirilen denetimlerde kurallara 
uyulmadığı gerekçesiyle 40 ton ürünün satışının 
önlendiğini bildirdi. Yumaklı, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, vatandaşların 
güvenilir gıdaya erişiminin en büyük öncelikleri 
olduğuna dikkati çekti. 

Ankara’daki toptancılar sitesinde süt ve süt 
ürünleri üretimi ve satışı yapan 39 işletmeye eş 
zamanlı denetim gerçekleştirdiklerini belirten 
Yumaklı, denetimlerde, tüketici sağlığını tehlikeye 
düşüren durumlar ile taklit ve tağşiş hususlarının 
araştırıldığını, ürünlerin ilgili mevzuata uygunlu-
ğunun kontrol edildiğini aktardı. Yumaklı, denetim-
lerle tüketicilerin güvenilir gıdaya erişim hakkını 
korurken, kurallara uyan işletmelerin de yanında 
yer aldıklarını vurgulayarak, şunları kaydetti:

“Etiket bilgisi eksikliği-yanlışlığı, izlenebilirli-
ğin sağlanamaması, bozulmuş-küflenmiş ürünle-
rin satışa sunulması, uygunsuz depolama koşulları 
gibi nedenlerle 40 ton ürünün satışı önlendi. 
Kanuna aykırı faaliyet gösterdiği tespit edilen 
işletmelere 40 yasal işlem uygulandı. Bu süreçte 
özveriyle çalışan tüm ekip arkadaşlarıma teşekkür 
ediyorum. Kırmızı çizgimiz olan güvenilir gıda için 
denetimlerimizi kararlılıkla sürdüreceğiz.”

Türk Telekom, dünyanın en büyük çevre ra-
porlama platformu olan Karbon Saydamlık 

Projesi’nin (CDP) İklim Değişikliği Programı’nda 
global A Listesi’nde yer aldı. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, ilk kez 2011’de CDP’ye raporlama 
yapan Türk Telekom, yenilikçi teknolojiler kulla-
narak, çevresel etkilerini en aza indirmeye yönelik 
çalışmaları ve 2024’teki sürdürülebilirlik faali-
yetleriyle, dünyanın en büyük çevre raporlama 
platformu olan CDP İklim Değişikliği Programı’nda 
en yüksek seviye olan A skoruna ulaştı.

İklim değişikliğiyle mücadelede örnek bir 
vizyon ortaya koyan Türk Telekom’un ödülü, CDP 
Türkiye 15. İklim Değişikliği Konferansı ve Ödül 
Töreni’nde takdim edildi.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Türk Te-
lekom Finans Genel Müdür Yardımcısı Ömer Kara-
demir, Türk Telekom’un daha yeşil bir gelecek için 
evrensel sürdürülebilirlik ilkelerini stratejilerinin 
merkezine yerleştirdiğini belirtti. Karademir, iklim 

değişikliğiyle mücadelede yenilikçi teknolojilerde 
inovasyon, enerji verimliliği ve yenilenebilir enerji 
gibi başlıklara odaklanarak hem ekonomik hem de 
çevresel anlamda önemli kazanımlar sağladıklarını 
vurguladı. Karademir, güneş enerjisi santralleri 
yatırımları ve elektrikli araç şarj ağı hizmetlerinin 
yanı sıra yapay zekâ ve nesnelerin interneti (IoT) 
teknolojileriyle akıllı şehircilik, elektrik tüketimi 
ve sulamada inovatif çözümler sunarak sera gazı 
salımını azalttıklarını ifade etti.

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, yaptığı açıklamada, 
Bakanlık olarak vergi uygula-
malarında dijitalleşme dönemini 
başlattıklarını söyledi. Bu amaçla 
gereken mevzuat düzenlemeleri-
ni de yaptıklarını belirten Şimşek, 
“Vergi Denetim Kurulu Başkanlığı 
tarafından yürütülecek denetim 
faaliyetlerinde Bakanlığımız 
tarafından oluşturulan elektronik 
sistem araçlarının kullanılabil-
mesine imkân tanıyan düzenle-
me sayesinde kamusal denetim 
süreçlerinin köklü ve dijital bir 
dönüşüm geçirmesi hedefleniyor” 
diye konuştu.

Şimşek, defter ve belgelerin 
ibraz edilmesi, tutanakların dü-
zenlenmesi, görüşme sağlanması 
gibi vergi incelemelerine ilişkin 
işlemlerin elektronik ortamda 
yürütülmesini sağlamak üzere 
Bakanlık tarafından gerekli 
sistemlerin oluşturulduğunu 
anlatarak, “Böylece vergi incele-
me süreçleri elektronik ortama 
taşınacak, sesli ve görüntülü ile-
tişimle tutanakların alınmasına 
kadar tüm süreç bu ortamda yü-
rütülecek. Bu da mükelleflerimiz 
için zaman ve maliyet bakımın-
dan önemli kolaylık sağlayacak” 
ifadesini kullandı.

Bu süreç ‘izaha 
davet’i de kapsayacak
Bu alandaki dönüşüm süre-

cinin devam edeceğini vurgula-
yan Şimşek, bu düzenlemelerin, 
izaha davet, rapor değerlendirme 
komisyonu işlemleri, gönüllü 
uyum gibi pek çok kamusal hiz-
meti kapsayacak dönüşümün ilk 
adımı olduğunu bildirdi. Şimşek, 
bu tarz kamusal hizmetlerde 
daha çok mükellef ile Bakanlık 
personelinin fiziksel olarak bir 
araya geldiğini, tutanakların 
kâğıt ortamında düzenlendiğini 
anımsatarak, “Gerçekleştirilen 
dönüşümle beraber tüm süreçler, 
sadece incelemeler değil diğer 
hizmetler de elektronik ortamda 
gerçekleştirilecek” değerlendir-
mesinde bulundu. (AA)

Bakan Uraloğlu, Macaristan ulusal demir yolu şirketi MAV’ın Paris-İstanbul güzergâhında işlettiği turistik tre-
nin Kapıkule’den giriş yapacağını, Simplon Orient Ekspresi’nin de 4 Haziran’da İstanbul’a ulaşacağını bildirdi.
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, yaptığı yazılı açıkla-
mada, MAV’ın Paris-İstanbul arasında 
işlettiği turistik tren ile Simplon Orient 
Ekspresi’nin, rotalarını bir kez daha 
İstanbul’a çevirdiğini belirtti. Paris’ten 
yola çıkan trenin, İsviçre, Avusturya, 
Slovenya, Hırvatistan, Sırbistan ve 
Bulgaristan güzergâhını takip ederek 
Türkiye’ye geleceğini aktaran Ura-
loğlu, şu ifadeleri kullandı: “Macaris-

tan’ın ulusal demir yolu şirketi MAV’ın 
Paris-İstanbul seferini yapan turistik 
treni, Kapıkule’den giriş yapacak. 
Kapıkule-İstanbul parkurunda TCDD 
Taşımacılık AŞ tarafından işletile-
cek tren, ertesi gün İstanbul Sirkeci 
Garı’na ulaşacak. Şehrin tarihi ve 
kültürel zenginliklerini deneyimle-
yecek turistlerin dönüş yolculuğu 19 
Mayıs’ta başlayacak.” Trenin geçen 
yıl 10 Mayıs ve 20 Ekim’de İstanbul’a 

geldiğini anımsatan Uraloğlu, 14 
vagondan oluşan trenin, bu yıl ilk se-
ferini 60 yolcuyla gerçekleştireceğini, 
29 Mayıs’ta da bir kez daha Türkiye’ye 
geleceğini bildirdi. 

Uraloğlu, Simplon Orient Eks-
presi’nin ise geçen yıl 5 Haziran ve 
28 Ağustos’ta Türkiye’ye geldiğini 
belirterek, şunları kaydetti: “Geçen 
yıl 148 yolcu seyahat etti. Bu yılın 
ilk seferinde de 16 vagonlu trenin 

Paris-İstanbul yönünde 67 yolcu-
su, İstanbul-Paris yönünde de 37 
yolcusu bulunuyor. Avrupa’nın birçok 
ülkesini kapsayan güzergâhın en 
güzel destinasyonlarından biri de 
İstanbul. Fransa-Almanya-Avustur-
ya-Macaristan-Romanya-Bulgaris-
tan-Türkiye güzergâhında işletilen 
Simplon Orient Ekspresi, 4 Haziran’da 
İstanbul’a ulaşacak. Dönüş yolculuğu 
da 6 Haziran’da başlayacak.” (AA)

AVRUPALI TURİSTİK TRENLER 
ROTASINI İSTANBUL’A ÇEVİRDİ
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SÜT ÜRÜNLERI ÜRETIMI 
VE SATIŞI YAPAN 

39 IŞLETMEYE DENETIM

TÜRK TELEKOM, CDP İKLIM 
DEĞIŞIKLIĞI PROGRAMI’NDA 

GLOBAL A LİSTESİ’NDE  

Uluslararası kredi derecelendirme 
kuruluşu Moody’s, ABD’nin kredi 

notunu “Aaa”dan “Aa1”e düşürürken, 
kredi notu görünümünü “negatif”ten 
“durağan”a çevirdi. Moody’s’ten yapılan 
açıklamada, ABD’nin kredi notunun revize 
edildiği bildirildi. Ülkenin uzun vadeli kredi 
notunun “Aaa”dan “Aa1”e düşürüldüğü 
belirtilen açıklamada, kredi notu görü-
nümünün ise “negatif”ten “durağan”a 
çevrildiği kaydedildi. 

Açıklamada, not indiriminin, 10 
yıldan uzun süredir kamu borcu ve faiz 
ödeme oranlarının benzer derecelendir-
meye sahip ülkelere kıyasla önemli ölçüde 
yüksek seviyelere çıkmasını yansıttığı 
aktarıldı. ABD yönetimleri ve Kongrenin, 
büyük yıllık mali açıklar ve artan faiz mali-
yetleri eğilimini tersine çevirecek önlemler 
üzerinde anlaşmaya varamadığına işaret 
edilen açıklamada, “Görüşülmekte olan 
mevcut mali tekliflerin zorunlu harca-
malarda ve açıklarda uzun vadeli önemli 
azalmalar sağlayacağına inanmıyoruz” 
değerlendirmesinde bulunuldu. 

Açıklamada, gelecek on yıl boyunca, 
hükümet gelirlerinin genel olarak 
sabit kalmasının ve daha büyük açıkların 
beklendiği ifade edildi. AA

MÜKELLEFLER IÇIN MALIYET AZALTILACAK

MOODY’S
 ABD’NİN 

KREDİ NOTUNU 
DÜŞÜRDÜ

Abdulkadir Uraloğlu

İbrahim Yumaklı

Ömer Karademir
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ENGELSIZ İŞKUR PLATFORMU 
HIZMETE BAŞLADI

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, engelli vatandaşların iş gücü piyasasına etkin katılımını 
desteklemek amacıyla Engelsiz İŞKUR Platformu’nu hayata geçirdiklerini bildirdi. Bakan Işıkhan, sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda Engelsiz İŞKUR Platformu’nun yayında olduğunu belirtti. Engelli 

vatandaşların iş gücü piyasasına etkin katılımını desteklemek amacıyla Engelsiz İŞKUR Platformu’nu 
hayata geçirdiklerini ifade eden Işıkhan, şunları kaydetti: “Yeni platformumuzda engelli hibe desteği 

projeleri, engelli iş koçluğu ve danışmanlık hizmetleri, engelli aday havuz sistemi, açık iş ilanları ve engelli 
istihdamına dair haritalar, başarı hikâyeleri ve istatistikler, yararlı kaynaklar ve geri bildirim sistemi gibi 

birçok hizmeti tek çatı altında kullanıcı dostu ve hızlı erişilebilir bir altyapıyla sunuyoruz.”

Ticaret Bakanı Bolat, mobilya sektöründe ihracatın 4,6 milyar doları aştığını 
belirterek, “Mobilya sektöründe, hem üretimde hem ihracatta dünyada ilk 
10 içindeyiz. 300 bin çalışan, 45 bin imalatçı ve 50 bin mağaza ile Türkiye, 

mobilya denilince dünyada akla gelen ülkelerden biri oldu” dedi.
Modoko Akademi’nin açılış tö-
reni Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Ümraniye Belediye Başkanı İs-
met Yıldırım ve Modoko Başka-
nı Koray Çalışkan’ın katılımıyla 
gerçekleşti. Bakan Bolat, burada 
yaptığı konuşmada, Modoko 
Akademi’nin imalatçılar ve 
sanayiciler için çok hayırlı bir 
teşebbüs olduğunu belirterek, 
Modoko Akademi’nin üniversi-
te-sanayi iş birliği projelerinin 
güzel bir örneği olduğunu söyle-
di. Söz konusu akademinin mo-
bilya sanayisi, Modokolu üyeler 
ve esnaflar, imalatçılar için 
yeni nesil eğitimli kalfaların, 
çırakların, ustaların yetişeceği 
bir eğitim müessesesi olacağını 
belirten Bolat, projenin diğer 
sanayi ve ticaret siteleri için de 
örnek olmasını diledi. 

Bolat, hükümet olarak eğiti-
me, sağlığa çok büyük kaynak 
ayırdıklarını vurgulayarak, 
şöyle devam etti: “Bütçemizin 
yaklaşık 17 civarında, en büyük 
bölümünü eğitime ve ondan 
biraz daha az da olsa yine ikinci 
en büyük bölümü de sağlığa 
harcıyoruz. Ülkemizdeki bütün 
okulları yeniledik. Sayısı 76’dan 
210’a ulaşan üniversiteler kur-
duk, fakülteleri artırdık. Meslek 
liselerini, teknik okulların 
sayısını artırdık, yeniledik. İçin-
deki donanımları, ekipmanları, 
hoca sayılarını artırdık. 450 bin 
civarındaki eğitim ordusundan 

bugün bir milyonu aşan bir 
eğitim ordusuna ulaştık. Benzer 
bir şekilde üniversitelerimizde 
de aynısını yaptık.”

“Hem üniversite mezunla-
rına ihtiyacımız var hem orta 
öğretimde mesleki okullara, 
teknik okullara giden vasıflı 
ustalara ihtiyacımız var” diyen 
Bolat şunlara dikkati çekti:

“Bugün iyi eğitim almış ve 
birkaç yıllık tecrübeye ulaşmış 
bir ustanın aylık kazancı yeni 
mezun bir üniversite mezu-
nunun belki iki katı, üç katı 
çok rahat olabiliyor. O nedenle 
sanayimiz için hizmetler, tarım, 
bütün sektörler için bizim iyi 
yetişmiş, vasıflı, çalışanlara 
ihtiyacımız var. 

Bu konuda Milli Eğitim 
Bakanlığımızın MESEM Projesi, 
çıraklık okulu projesi, teknik ve 
meslek liseler çalışmaları bütün 
hızıyla devam ediyor. Bu nok-

tada öğrencilere hibe destekleri 
de sağlanıyor.”

Bolat, Ticaret Bakanlığı 
olarak ihracatçı birliklerinin 
kurmakta olduğu meslek 
liseleriyle alakalı onları teşvik 
ettiklerini aktararak, onlara ön-
derlik etmeye gayret ettiklerini 
ve böylece el birliğiyle Türki-
ye’yi dünyanın en gelişmiş ilk 10 
ekonomisi arasına hep birlikte 
ulaştıracaklarının altını çizdi.

Mobilya ihracatı 
10 kat arttı
Mobilyada ihracatının 10 kat-

tan fazla büyüdüğünü anlatan 
Bakan Bolat, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: “Modoko, Türkiye’de 
kümelenme projeleri içinde ve 
mobilya sektöründe kümelen-
mede en önde gelen bir başa-
rılı modeldir. Temelleri 1969’da 
atılmış, 1980’den sonra üreticiler 
buraya yerleşmişler ve 45 sene-
dir buradalar. 

Daha sonra başka mobilya 
kümelenmeleri meydana geldi, 
Masko meydana geldi. İnegöl, 
Kayseri Türkiye’nin en büyük 
mobilya merkezleri bunlar ve 
ihracatta 4,6 milyar doları geçtik. 
Mobilya sektöründe, hem üre-
timde hem ihracatta dünyada 
ilk 10 içindeyiz. 300 bin çalışan, 
45 bin imalatçı ve 50 bin mağaza 
ile Türkiye, mobilya denilince 
dünyada akla gelen ülkelerden 
biri oldu.” (AA)

BAKAN BOLAT: HER ALANDA BÜYÜYORUZ
“Hükümetimiz bir yıllığına mobilya 
sektörü, tekstil, giyim, deri, ayakkabı 

gibi emek yoğun sektörlere 2 bin 500 lira 
işçi başına hibe desteği sağlıyor, bu sene için 
konuşuyorum. Yurt dışı mağaza açma, şube 
açma, depo açma teşviklerimiz var” diyen 
Bakan Bolat, Cumhuriyet’in kuruluşundan bu 
yana çok yol alındığını ama özellikle son yirmi 

22 yılda Türkiye’yi her alanda katlaya katlaya 
büyüterek, üretimi, istihdamı, ihracatı, hiz-
metleri, savunma sanayiini, makine sanayiini, 
mobilya sanayiini geliştirdiklerine dikkati 
çekti. Türkiye’nin birçok sektörde dünyanın ilk 
10 ya da ilk 5’i arasında olduğunu aktaran Bo-
lat, “Otomotivde 13’üncü, Avrupa’da 5’inciyiz. 
Müteahhitlikte dünya ikincisiyiz. Tekstilde, 

giyimde Avrupa’da tedarikte üçüncüyüz, dün-
yada 7’nciyiz. Seramikte 7’nciyiz, turizmde 
turist sayısında 4’üncü, turizm gelirinde 
6’ncıyız. Hava yolu işletmeciliğinde Türk Hava 
Yolları ile Avrupa’da ikinci, dünyada 6’ncıyız. 
Lojistikte de iyi durumdayız, 100 milyar 
dolarlık bir lojistik sektörümüz ve 40 milyar 
dolar ihracat gelirimiz var” diye konuştu.

YABANCILARIN KONUT TERCİHİNDE

ET FIYATINI 
DÜŞÜRECEK

İLLER DEĞİŞTİ
Türkiye’de yabancıların bu yılın ocak-nisan döneminde 
İstanbul, Antalya ve Mersin’de aldığı konutlar yıllık bazda 
azalırken, Ankara, İzmir ve Sakarya’da ise artış gösterdi.

Türkiye Damızlık Koyun Keçi Yetiştiricileri Merkez 
Birliği (TÜDKİYEB) Genel Başkanı Nihat Çelik, kü-
çükbaş hayvancılığın kırmızı et üretimindeki payının 
yüzde 35’e çıkarılmasına ilişkin Tarım Orman Şûrası 
kararını memnuniyetle karşıladıklarını belirtti.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, ülke genelinde 
ocak-nisan döneminde 454 bin 145 
konut satıldı. Satılan konut sayısı, 
geçen yılın aynı döneminde 355 
bin 173 olarak kayıtlara geçmişti. 
Böylece geçen yılın aynı dönemi-
ne göre konut satışları yüzde 27,9 
yükseldi. Yabancılara bu dönem-
de satılan konut sayısında ise 
azalış görüldü. Özellikle İstanbul, 

Antalya ve Mersin’de yabancı-
lara yönelik konut satışları yıllık 
bazda azalırken Ankara, İzmir ve 
Sakarya’da arttı. Böylece, Türki-
ye’de yabancıların konut alımında 
tercih ettiği şehirlerde değişiklik 
yaşandı. Bu kapsamda yabancı-
lara Ocak-Nisan 2024’te 6 bin 957 
konut satılırken, söz konusu sayı, 
bu yılın aynı döneminde 6 bin 18 
oldu. Böylece, yabancılara konut 

satışı yıllık bazda yüzde 13,5 azaldı. 
Yabancılar, geçen yılın ilk 4 ayında 
İstanbul’da 2 bin 460 konut alırken, 
bu yıl 2 bin 314 konutun sahibi oldu. 
Buna göre, İstanbul’da yabancılara 
konut satışı yıllık bazda yüzde 
5,9 azaldı. Antalya’da yabancılara 
geçen yılın ocak-nisan döneminde 
2 bin 478 konut satılırken, bu sayı 
ilk 4 ayda yüzde 20,7 azalışla 1965’e 
geriledi. Mersin’de Ocak-Nisan 

2024’te yabancılara 662 konut 
satıldı. Mersin’de yabancılara 
satılan konut sayısı, bu yılın aynı 
döneminde yüzde 29,8 azalışla 465 
oldu. Ankara’da ise yabancılara 
satılan konut sayısı geçen yılın 
ilk 4 ayında 170 iken, bu yılın aynı 

döneminde 192’ye çıktı. Böylece, 
başkentte yabancılara satılan 
konut sayısı yıllık bazda yüzde 12,9 
artış gösterdi. 

Yabancılar, İzmir’de geçen yılın 
ocak-nisan döneminde 106 konut 
alırken, bu sayı ilk 4 ayda yüzde 16 

artışla 123’e ulaştı. Sakarya’da da 4 
ayda yabancılara 99 konut satıldı. 
Kentte Ocak-Nisan 2024’te yaban-
cılar tarafından 82 konut alınmıştı. 
Bu kapsamda Sakarya’da yaban-
cılara yönelik konut satışı yıllık 
bazda yüzde 20,7 yükseldi. (AA)

MOBİLYA SEKTÖRÜNDE
DÜNYADA İLK 10’DAYIZ
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Küresel lojistik çözümleriyle dikkat çeken Asset 
Worldwide Express, İstanbul Yenikapı’da düzen-

lenen Worldef E-Ticaret Fuarı’nda, dijitalleşen dünyada 
e-ihracat yapan markalar için sunduğu yenilikçi lojistik 
modelini tanıttı. E-ihracat alanında stratejik lojistik 
çözümler sunan Asset Worldwide Express, İstanbul 
Yenikapı’da düzenlenen Worldef E-Ticaret Fuarı’nda, 
küresel vizyonunu tanıttı. Şirketin Genel Müdürü 
Onur Tekin, yaptığı açıklamada lojistiğin artık sadece 
taşımacılıktan ibaret olmadığını, markalara değer 
katan bir strateji hâline geldiğini belirtti. 

Asset’in klasik taşımacılığın ötesine geçerek 
markalara rekabet gücü kazandıran bir iş ortağına 
dönüştüğünü vurguyan Tekin, “Amacımız yalnızca 
paket taşımak değil; markalara rekabet avantajı 
sağlamak, müşteri deneyimini yükseltmek ve onları 
global pazarda daha güçlü hâle getirmek. Biz, lojis-
tikten fazlasını sunuyoruz. Her teslimat, iş ortağımızın 
markasına değer katmak için bir fırsattır” dedi.

Asset Worldwide Express’in, dijitalleşme ve yapay 
zekâ temelli çözümlerle lojistik sektöründe dönüşüm 
oluşturmayı hedeflediğini ve bu dönüşümde şirketin 
üç ana stratejik noktasına yöneldiğini belirten Tekin, 
“Dijitalleşme, yapay zekâ ve yüksek hızın şekillen-
dirdiği yeni lojistik çağında Asset Worldwide Express, 
sadece Türkiye değil, dünya çapında e-ihracat yapan 
markalar için stratejik bir çözüm ortağı hâline gelmeyi 
hedefliyor. Avrupa, Orta Doğu ve Kuzey Amerika başta 
olmak üzere hızla genişleyen global ağı, bu vizyonun 
en somut göstergesi. Asset’in küresel stratejisinde üç 
temel odak noktası var, Express hizmetlerle müşteriye 
taahhüt edilen sürede ulaşım (zamanında teslimat), 
rotalama, depo yönetimi ve stok takibinde maksimum 
verim (yapay zekâ destekli optimizasyon) ve hedef 
pazarlar yerel çözüm ortaklarıyla entegre operasyon 
yönetimi (yerelleşme)” dedi. İHA

TÜRKIYE’DEN 
DÜNYAYA 

LOJISTIK DEVRIMI
Türkiye Damızlık Koyun Keçi 
Yetiştiricileri Merkez Birliği (TÜD-
KİYEB) Genel Başkanı Nihat Çelik, 
küçükbaş hayvancılığın kırmızı 
et üretimindeki payının yüzde 
35’e çıkarılmasına ilişkin Tarım 
Orman Şûrası kararını memnu-
niyetle karşıladıklarını belirte-
rek, “Yeni destek ve programlarla 
sağlanacak üretim artışı, hem 
yetiştiricilere hem de sağlıklı 
beslenme ve uygun fiyat açısın-
dan tüketicilere olumlu yansıya-
cak” dedi. Çelik, AA muhabirine 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan tarafından açıklanan 
4. Tarım Orman Şûrası sonuç 
bildirgesinde yer alan küçükbaş 
hayvancılığa ilişkin konuları de-
ğerlendirdi. Şûra sürecinin geçen 
yıl eylülde başladığına ve çalış-
malarının ardından 86 kararın 
sonuç bildirgesinde yer aldığına 
dikkati çeken Çelik, bu kararlar-
da küçükbaş hayvancılığa özel 
önem verilmesinin sektöre moral 
olduğunu söyledi.

Çelik, kırmızı et üretiminde 
küçükbaş hayvancılığın payının 
artırılması kararını değerli bul-
duklarını bildirerek, “Küçükbaş 
hayvancılığın kırmızı et üreti-
mindeki yüzde 29 civarında olan 
payının yüzde 35’e çıkarılma-
sına ilişkin Tarım Orman Şûrası 
kararını sektör olarak memnuni-
yetle karşılıyoruz. Yeni destek ve 

programlarla sağlanacak üretim 
artışı, hem yetiştiricilere hem de 
sağlıklı beslenme ve uygun fiyat 
açısından tüketicilere olumlu 
yansıyacak” değerlendirmesinde 
bulundu.

Çoban akademilerini
önemsiyoruz
Çelik, küçükbaş hayvancı-

lığı ilgilendiren en önemli şûra 
kararlardan birinin de çoban-
lara ilişkin olduğunu belirterek, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Hay-
vancılık işletmelerinin çobanlık 
için sosyal güvence imkânlarının 
sağlanmasını, mesleki yeterli-
liklerin belirlenmesini ve ayrıca 
çoban akademileri ve uygulamalı 
eğitim merkezlerinin kurulacak 
olmasını hayati derecede önemli 
görüyoruz. Çoban, sektörümüzün 
olmazsa olmazlarındandır. Dola-
yısıyla küçükbaş hayvancılığın 
sürdürülebilir olması için en te-
mel faktör olan çobanlığın teşviki 
ve desteklenmesi sektörümüzü 
daha ileriye taşıyacaktır.”

Küçükbaş hayvan oranının artması

Bolat, Ticaret Ba-
kanlığı olarak ihracatçı 

birliklerinin kurmakta ol-
duğu meslek liseleriyle alakalı 

onları teşvik ettiklerini aktararak, 
onlara önderlik etmeye gayret 

ettiklerini ve böylece el birliğiyle 
Türkiye’yi dünyanın en gelişmiş 

ilk 10 ekonomisi arasına hep 
birlikte ulaştıracaklarının 

altını çizdi.

Ömer Bolat

Nihat Çelik

Vedat Işıkhan

Yabancılara 
bu dönemde satılan 

konut sayısında ise azalış 
görüldü. Özellikle İstan-
bul, Antalya ve Mersin’de 

yabancılara yönelik konut 
satışları yıllık bazda azalır-

ken Ankara, İzmir ve 
Sakarya’da arttı. 



6
Editör: İZZET AKYOL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

18 MAYIS 2025 
PAZAR

Sağlık Bakanlığı, halk sağlığını 
korumak ve vatandaşların güvenli 

ürüne erişimini sağlamak amacıyla 
internet, sosyal medya ve benzeri 
mecralarda mevzuata aykırı ilaç satışı ve 
tanıtımı yapanlara yönelik mücadelesini 
sürdürüyor. Denetimler sonucunda yılın 
ilk 5 ayında mevzuata aykırı ilaç tanıtımı 
ve satışı yapan 519, tüketiciyi yanıltıcı 
beyanla toplum sağlığını tehlikeye atan 
1150 olmak üzere 1669 internet sitesine 
erişim engeli getirildi. Bakanlık talebiyle 
2020’den bu yana aynı gerekçelerle erişi-
me kapatılan internet sitesi sayısı ise 37 
bin 52 oldu. Sağlık Bakanlığı Türkiye İlaç 
ve Tıbbi Cihaz Kurumu (TİTCK) Başkanı 
Prof. Dr. Ahmet Ayar, mevzuata aykırı ilaç 
satışı ve tanıtımları ile sağlık beyanıyla 
yapılan satış ve tanıtımlara yönelik yürü-
tülen denetimlerin artarak devam ettiğini 
bildirdi. Türkiye’deki İlaç Takip Sistemi’nin 
dünyaya örnek olduğunu vurgulayan Ayar, 

“Bu sistem, ilacın üretiminden hastaya 
ulaştırılmasına kadar tüm süreçleri 
dijital olarak takip etmeye imkân veren, 
ilaç sahteciliğini önleyen, güvenli ilaca 
erişimi sağlayan güçlü takip sistemidir” 
diye konuştu. “2025’te denetimlerimiz 
sonucunda ilaç satışı ve tanıtımı yapan 
519 internet sitesine erişim engellen-
miştir” diyen Ayar, “Bu sitelere sadece 
erişim engeli uygulanmıyor, aynı zamanda 
yasadaki miktarlar kadar para cezaları da 
uygulanıyor” bilgisini paylaştı. 

Sağlık Bakanlığı, son 4 yılda 
Hastalık Yönetim Platformu 

Hipertansiyon Modülü kapsamında ta-
ramadan geçirilen kişilerden 278 binine 
hipertansiyon tanısı konulduğunu, bu 
hastaların yüzde 82’sinde tansiyonun 
kontrol altına alındığını bildirdi. Bakan-
lık, 17 Mayıs Dünya Hipertansiyon Günü 
dolayısıyla yaptığı açıklamada, 2025 yılı 
temasının “Kan basıncını ölçtür, kontrol 
altında tut, uzun yaşa” olarak belirlendi-
ğini kaydetti. Dünya Sağlık Teşkilatına 
(DST) göre dünyada yaklaşık 1,3 milyar 
insanın hipertansiyon ile yaşadığı ve 
her yıl 30-70 yaş arasında yaklaşık 11 
milyon kişinin bu nedenle hayatını kay-
bettiği aktarılan açıklamada, hastalıkla 
mücadelede erken teşhisin büyük önem 
taşıdığı vurgulandı. Bu kapsamda, tüm 
paydaşların katkısıyla hazırlanan “Türki-
ye Kalp ve Damar Hastalıklarını Önleme 
ve Kontrol Programı” ile “Türkiye Böbrek 
Hastalıklarını Önleme ve Kontrol Prog-
ramı”nın uygulamaya alındığı belirtildi. 
Açıklamada, bu programların yanı sıra 
hayata geçirilen Hastalık Yönetim Plat-
formu’nun, diğer kronik hastalıklarda 

olduğu gibi hipertansiyon hastalarının 
da tespiti ve takibini kolaylaştırdığı ifade 
edildi. Hipertansiyon Modülü kapsamın-
da Temmuz 2021-Mart 2025 tarihleri 
arasında taraması yapılan kayıtlı kişi-
lerden 278 binine hipertansiyon tanısı 
konulduğu, düzenli izlem yapılan hasta-
ların yüzde 82’sinde tansiyonun kontrol 
altına alındığı bilgisi verildi. Hipertansi-
yonun yüksek kan basıncı ile seyrettiği 
ve tedavi edilmediğinde inme, kalp krizi, 
kalp yetmezliği ve böbrek hasarı gibi 
ciddi sağlık sorunlarına yol açabildiği 
belirtilen açıklamada, Türkiye’de 2023 
yılında yapılan bir araştırmaya göre 15 
yaş ve üzerindeki nüfusta hipertansiyon 
sıklığının yüzde 18,3 olduğu ve bu 
oranın yaşla birlikte arttığı bildirildi. Kan 
basıncını kontrol altında tutmak için 
önerilenler ise, “Sağlıklı beslenin, yeterli 
su için, tuz tüketimini azaltın, tütün ve 
alkolden uzak durun, düzenli fiziksel 
aktivite yapın, aile hekiminize başvurun 
ve sağlık kontrollerinizi düzenli yaptırın, 
tansiyonunuzu düzenli ölçtürün, ilaçları-
nızı hekimin önerdiği şekilde ve düzenli 
kullanın” şeklinde sıralandı.

EN IYI KESKIN NIŞANCI TIMI TÜRKİYE'DEN

GÜNCEL

HAVELSAN’IN 2023’TE ENVANTERE GIREN ORTA SINIF BIRINCI SEVIYE INSANSIZ OTONOM KARA ARACI BAR-
KAN’IN, CUMHURBAŞKANLIĞI SAVUNMA SANAYII BAŞKANLIĞI (SSB) KARARIYLA SERI ÜRETIMI YAPILACAK. 

AVELSAN’dan yapı-
lan açıklamaya göre, 

BARKAN’ın 2023’ten 
itibaren sahadaki 

kullanımlarıyla ortaya çıkan geri 
bildirimler sonucunda harekât ka-
biliyeti artırıldı. Birçok faydalı yük 
entegrasyonu yapılan BARKAN, 
gerçek operasyon bölgelerinde de 
tüm faaliyetlerde başarılı sonuçlar 
elde etti. SSB tarafından BARKAN’a 
ilişkin seri üretim kararı alındı. Bu 
kararın HAVELSAN’a bildirilmesi-
nin ardından, mühendislik yete-
neklerini artırmak amacıyla proje 
ekibinin büyütülmesi kararlaştırıl-
dı. HAVELSAN, seri üretim talebine 
hızlı cevap verebilmek için ekosis-
temine yeni ve yetkin altyüklenici 
firmaları da dâhil etti. Platform 
geliştirme süreçlerini ekosiste-
mindeki altyüklenici firmalarla yü-

rüten HAVELSAN, en yetkin olduğu 
yazılım geliştirme süreçlerini de 
projedeki uzman mühendisleriyle 
gerçekleştiriyor. Yazılım kabiliyet-
leri geliştirilen BARKAN’ın sahada-
ki operasyonel kabiliyetleri de her 
geçen gün artıyor. HAVELSAN, en 

önemli teknoloji alanlarından biri 
olan simülasyon teknolojilerini de 
BARKAN’ın geliştirme süreçlerinde 
kullanıyor. Sahadaki denemeler 
dışında simülasyon ortamındaki 
testler de BARKAN’ı sınıfının en 
güçlü ve donanımlı aracı hâline ge-

tiriyor. Açıklamada görüşlerine yer 
verilen HAVELSAN Genel Müdürü 
Mehmet Akif Nacar, yılların yazılım 
ve otonomi tecrübesini BAR-
KAN’a aktardıklarını bildirdi. Daha 
ilk günden ellerindeki yetkinlik 
setinin BARKAN’ı çok iddialı hâle 
getireceğini öngördüklerini belir-
ten Nacar, “Bu sürece özellikle SSB 
ve Kara Kuvvetleri Komutanlığımız 
çok sahip çıkarak, BARKAN’ın 
gelişim sürecini destekledi. Paydaş 
firmalarımız da son derece uyumlu 
çalıştı. BARKAN, tek başına görev 
yaparken çok başarılı ancak 
sürü hâlinde görev yaparken de 
sürüdeki diğer insansız hava, kara 
sistemleriyle son derece uyumlu 
çalışacak şekilde geliştirildi. BAR-
KAN’ın gelişimine sağlanan her 
katkı, aslında sürü kabiliyetine de 
sağlanmış demektir” dedi. 

İnsansız kara aracı  
seri üretime geçiyor
H

1669 INTERNET 
SITESINE 
ERIŞIM 
ENGELI

PROF. DR. AHMET AYAR

Isparta’da düzenlenen “5’inci Uluslararası En 
İyi Keskin Nişancı Timi” yarışmasında Kara 

Kuvvetleri Komutanlığı timi birinci, Kara Kuvvetleri 
Komutanlığının diğer timi ikinci, Genelkurmay Başkan-
lığının Özel Kuvvetler Komutanlığı timi ise üçüncü oldu. 

Milli Savunma Bakanlığının (MSB) sosyal medya hesa-
bından yapılan açıklamaya göre, yarışma, Isparta’daki 
Dağ Komando Okulu ve Eğitim Merkezi Komutanlığında 
gerçekleştirildi. Yarışmaya Türkiye’nin yanı sıra Azer-
baycan, Arnavutluk, Bahreyn, Birleşik Arap Emirlikleri, 

Bulgaristan, Gürcistan, İtalya, Katar, Kosova, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Libya, Özbekistan, Pakistan ve 
Suudi Arabistan’dan keskin nişancı timleri katıldı. Birle-
şik Krallık, Kazakistan, Kuveyt ve Türkmenistan’dan ise 
gözlemciler müsabakayı takip etti. Yarışmada 26 keskin 

nişancı timi yer alırken, Türkiye’yi Kara Kuvvetleri 
Komutanlığından 2, Deniz Kuvvetleri Komutanlığından 
2, Özel Kuvvetler Komutanlığından 2 ve Jandarma 
Genel Komutanlığından 2 tim olmak üzere toplam 8 
milli keskin nişancı timi temsil etti.

İzmir Büyükşehir Belediye 
Meclisi MHP Grup Başkan-

vekili Bahadır Altınkeser, tadilat 
gerekçesiyle kapatılan Latife 
Hanım Köşkü Anı Evi’nin yaklaşık 
4,5 yıldır açılamadığını belirterek, 
sorumlu olan yerel yönetimleri, 
Mustafa Kemal Paşa’nın İzmir’de-
ki mirasına sahip çıkmaya davet 
etti. Altınkeser, yaptığı açıkla-
mada, köşkün Büyük Önder Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün eşi 
Latife Hanım’ın ailesine ait oldu-
ğunu ve annesi Zübeyde Hanım’ın 
da ömrünün son günlerini burada 
geçirdiğini anımsattı. 

Müze olarak hizmet veren köş-
kün 30 Ekim 2020’deki depremde 
orta derece hasar aldığını vurgula-
yan Altınkeser, “Bina için güçlen-
dirme çalışmaları başlatıldığı için 
burası kapatıldı. Ancak bakıyorsu-
nuz köşkün bahçesindeki kafelerde 
oturacak yer bulamazsınız. Şu 
köşkün bahçesindeki kafenin bir 
yıllık geliriyle bu köşk yapılırdı. 
Yani ‘para yok, işte şöyle oldu, 
paramız kesiliyor’ diye bir bahane 
uydurulmasına gerek yok. Sorumlu 
olan Karşıyaka Belediyesi ile İzmir 
Büyükşehir Belediyesi yetkililerini 
Mustafa Kemal Paşa’nın İzmir’deki 
mirasına sahip çıkmaya davet 
ediyoruz. Maalesef Ata’mıza da 
Ata’mızın annesine de Ata’mızın 
eşine de İzmir’de büyük bir saygı-
sızlık yapıyoruz” diye konuştu. 

Atatürk’ün 
mirasına 
sahip çıkmaya 
davet etti

CILTTEKI KÜÇÜK DEĞIŞIKLIKLERE DIKKAT! 
Önemsiz zannedilen bir ben ya 
da iyileşmeyen küçük yara gibi 

değişikliklerin cilt kanseri için erken 
uyarı olabileceğini söyleyen Dermato-
log Doç. Dr. Alev Eken, “Ciltteki küçük 
değişiklikler, hayati risk taşıyor olabilir. 
Kendi kendinize yapacağınız düzenli 
kontroller sayesinde değişiklikleri erken 
fark edebilirsiniz. Bu da erken tanı ve 
tedavi açısından çok kritiktir” dedi. Cilt 
kanserinin, dünyada en sık görülen kanser türlerinden 
biri olmasına rağmen erken dönemde fark edildiğinde 
tamamen tedavi edilebildiğini belirten Güven Hastanesi 
Dermatoloji Bölümünden Doç. Dr. Alev Eken, yaz mev-

simiyle birlikte artan güneş maruziyetine 
dikkat çekerek, cilt kanserinde erken 
teşhisin önemine değindi. Ciltteki küçük bir 
değişimin, ciddi bir hastalığın erken haber-
cisi olabileceğini kaydeden Doç. Dr. Eken, 
cilt kanserlerinin en büyük avantajının 
erken tanı ile tam iyileşme sağlanabilmesi 
olduğunu belirtti. Cildin gözle görülebilen 
bir organ olmasının, kişinin kendi far-
kındalığını artırmada önemli bir avantaj 

sağladığını belirten Doç. Dr. Alev Eken, “Cildinizi en iyi siz 
tanırsınız. Kendi kendinize yapacağınız düzenli kontroller 
sayesinde değişiklikleri erken fark edebilirsiniz. Bu da 
erken tanı ve tedavi açısından çok kritiktir” dedi.
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Batman’da Kültür ve Turizm Bakanlığı 
tarafından kitap görünümünde inşa edilen, 

Uluslararası Kütüphane Dernekleri ve Kurumları 
Federasyonu’nca (IFLA) 2021’de düzenlenen 
yarışmada, dünyada ‘tanınmayı hak eden’ 32 
kütüphaneden biri seçilen Batman Şehit Şenay 
Aybüke Yalçın İl Halk Kütüphanesi, 2024’te 1 
milyon 611 bin 223 ziyaretçiyle Türkiye’nin en çok 
ziyaret edilen il halk kütüphanesi oldu. Vali Ekrem 
Canalp, “Batman’ın nüfusu ile karşılaştırıldığı 
zaman 1 milyon 611 bin kişilik ziyaretçi sayısıyla, 

toplam nüfusun neredeyse 2,5 katı” dedi. Kültür 
ve Turizm Bakanlığı tarafından kitap görünümünde 
inşa edilen ve Kozluk ilçesinde 9 Haziran 2017’de 
PKK’lı teröristlerin saldırısı sonucu şehit olan 
müzik öğretmeni Şenay Aybüke Yalçın’ın isminin 
verildiği 4 katlı kütüphane, modern mimarisi, geniş 
iç yapısı, akıllı kütüphane uygulamaları ve 68 bin 
kitap kapasitesi ile 18 Kasım 2020’de hizmete açıldı. 
Kitapseverlerin buluşma noktası hâline gelen ve 
haftanın 7 günü 08.00-22.00 saatleri arasında 
hizmet veren 8 bin 300 metrekare kullanım alanına 

sahip kütüphane, içerisinde okuma ve araştırma 
salonları, görme ve işitme engelliler ile çocuklar 
için özel alanlar, vatandaşlar için çeşitli kurslar 
bulunuyor ve 1200 kişiye hizmet verebiliyor. 
Kütüphanenin, Uluslararası Kütüphane Dernekleri 
ve Kurumları Federasyonunca (IFLA) düzenlenen 
yarışmada, dünyada ‘tanınmayı hak eden’ 32 
kütüphaneden biri seçilmesiyle, Türkiye’nin yanı 
sıra dünyada da tanınırlığı arttı. Kütüphane, 2024 
yılında 1 milyon 611 bin 223 ziyaretçisiyle Türkiye’nin 
en çok ziyaret edilen il halk kütüphanesi oldu.

BATMAN NÜFUSUNUN  
2,5 KATI ZIYARETÇISI VAR

KAN BASINCINI KONTROL 
ALTINDA TUT, UZUN YAŞA
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Vahşi Batı tüm gü-
cünü kan dökerek 
kullanıyor!
İsrail’in katlettiği 

Müslümanların sayısı 50 
binin üzerinde!

Yaralıları, acı çeken çocuk 
ve kadınları hiç yazmayalım…

Doğrulanmasa da Ukray-
na ve Rusya savaşında ta-
rafların kayıpları bir milyon 
civarında diye resmi açıkla-
malar yapılıyor.

ABD ve İsrail’in Lübnan, 
Suriye, İran, Yemen’e yaptığı 
saldırılarda ölenlerden ise 
hiç bahsedilmiyor.

Suriye İç Savaşı’nda mil-
yonlarca insanın göç ettiğini 
ve öldüğünü de unutmayalım.

Bütün bunlar bizim çok 
yakından takip ettiğimiz, 
gördüğümüz ve yaşadığı-
mız bir insanlık trajedisi 
değil de nedir?

DOĞUYA DÖNME ZAMANI
Şark Sorunu: Batı’nın 

Osmanlı özelinde keşfettiği 
kanayan yaramızın adı…

Suçlamayalım ama Ya-
vuz’dan bu yana kendi do-
ğumuzla ilgili epey sorun 
biriktirmişiz. Kurtuluş ve 
Cumhuriyet kadrolarımızın 
birleştirici çatısı altında dahi 
batı kışkırtmalı sorunlar 
yaşandığını unutmayalım.

İşte PKK, Sömürgen 
Batı’nın bu çok iyi bildiği 
alanda kuruldu. Finansman 
sağladılar, silah ve eğitim 
verdiler. Uluslararası des-
tek sağladılar. Çünkü tam 
manasıyla milli birlik ve bü-
tünlüğü sağlayamamıştık…  
Bu yüzden hep hedefteydik!

Sonunda 41 yılda, 15 bin 
şehit verdik! Gazi sayımız 
30 bin… Çok çok büyük bir 
sosyal maliyet bu!

Bunlar sadece rakamsal 
değerler sadece… Ya acılar?!!!

Onu hiçbir zaman öğre-
nemeyeceğiz. Anca yaşa-
yanın bilebileceği bir acılar 
bunlar…

HHH 
Türkiye Cumhuriyeti ikinci 

asrına adım atarken “2023 Li-
der Ülke Türk ve Türkiye Yüz-
yılı” hedeflerini ortaya koydu. 

Gelecekle ilgili iddiaları, 
ülkü ve projeleri olan bir 
Türkiye sırtındaki PKK-Bö-
lücülük bagajı ile hedeflerine 
yürüyemezdi.

BAHÇELİ’NİN İRADESİ
Dünyada vahşet sınır 

tanımıyor… Olan biten kat-
liamlar; savaş ve çatışmalar 
hep etrafımızda olunca siz 
Devlet Bahçeli olsanız ne 

yapardınız? 
Sosyal Madde’nin uyuş-

turduğu trollere ve bir kısım 
zihniyete bakarsanız eğer 
“PKK Terörü devam etsin, 
Türkiye emperyal dünya 
karşısında hep sabıkalı, hep 
parçalı, hep kışkırtmaya 
açık ve hep çatışma içinde 
görünüp hedefte olsun… 
İran gibi sistem dışı kalıp 
uçurumun kenarında hayat 
sürsün…” istiyorlar.

İşte bu körlüktür… Haya-
tında hiç devlet yönetme-
yenlerin, geleceğimizi dü-
şünmeyenlerin körlüğü…

HHH 
Hiçbir batı ülkesinin ayrı-

lıkçı terör sorunu yok. Olan-
lar da çözdü.

Türkiye’nin pazarlıksız ve 
zaafsız olarak PKK’dan kur-
tulması ise nedense hazme-
dilmiyor. Türkiye sırtındaki 
PKK yüküyle çırpınsın dur-
sun isteniyor, ilginç doğrusu!

Bütünlüğünü sağlayama-
mış, parçalanmaya açık, kış-
kırtmaya elverişli ve iç savaşa 
uygun bir Türkiye görüntüsü 
vahşi batının eline verilmiş 
büyük bir kozdur oysa… 

HHH 
Sayın Devlet Bahçeli işte 

o sebeple belki de tarihin en 
büyük içtihadını yaparak ve 
en önemli sorumluluğu üze-
rine alarak hepimiz için, ge-
leceğimiz için bir adım attı.

Tabii ki bu adım O’nun 
yüksek strateji dehası, “Tür-
kiye Aklı” ve iradesiydi… 

ÖNCE ALEVİ KUCAKLAŞMASI
Hatırlayalım…
Kaşımaya ve kışkırtmaya 

hazır bir gönül yaramız da Türk-
lüğün mütemmim cüzü Alevi 
kardeşlerimiz değil miydi?

Herkesin yıllarca suskun 
kaldığı, gerginliklere karşı 
hiçbir onarım ve bütünleş-
me adımını atmadığı Alevi 
kardeşlerimize gönlünü ve 
elini kim uzattı dersiniz? 

Son seksen yılda tanıdığınız 
hangi lider, hangi politikacı 
bizatihi görüşmeleri dahi ken-
disi sürdürerek, sahip olduğu 
çok kıymetli bir araziyi ve tüm 
masraflarıyla imar ederek 
Türklüğün mütemmim cüzü 
olan Alevi Kardeşlerimize 
hediye etti? Bu kucaklaşmayı 
kim sağladı?

Söyleyelim, Lider Devlet 
Bahçeli. 

HHH 
Hülasa… Türkiye milli birlik 

ve kardeşliğini hedef alan 
yüklerinden kurtuluyor… 
Vahşi Batıya karşı iç cephesini 
güçlendiriyor… Emperyalistler 
tarafından kaşınacak, çatışma 
çıkaracak ve kışkırtılacak 
alan bırakmıyor. Bir ve bütün 
olarak Türk ve Türkiye Yüzyılı 
hedeflerine doğru yürüyor. 

Yani Devlet Bey, Pey-
gamber Efendimizin (S.A.V.) 
hadisini Türkçe okuyarak, 
“Türkiye Sevgisi İmandan-
dır” diyor… Ya sizler ne di-
yorsunuz?!

Yaşasın Terörsüz Türkiye!

TÜRKİYE SEVGİSİ 
İMANDANDIR'MÜCADELEMIZ KARARLILIKLA DEVAM EDIYOR'

CUMHUR BULUT

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ) 
akademisyenleri, bor madeninden yüksek 

koruyuculuğa sahip, konforlu kullanım sunan cerrahi 
maske geliştirdi. Hastane ve sanayide kullanılmak üzere 
muadillerine göre daha yüksek koruyuculuğa sahip, 
kullanım konforu sunan cerrahi maske geliştirmek isteyen 
Sağlık Bilimleri Fakültesi akademisyenleri proje hazırladı. 
Türkiye Sağlık Enstitüleri Başkanlığının desteğiyle 
2023 yılında hayata geçirilen proje kapsamında, bor 
madeninden maske üretilmesi için Isparta Süleyman 

Demirel Üniversitesinden tekstil mühendisliği ile Bolu 
Abant İzzet Baysal Üniversitesinden kimya, hemşirelik ve 
mikrobiyoloji bölümlerinde görevli akademisyenlerden 
destek alındı. Yürütücülüğünü Prof. Dr. Arzu Özcan İlçe’nin 
yaptığı projede, Prof. Dr. Cevher Altuğ, Prof. Dr. Sibel Kap-
lan, Dr. Öğr. Üyesi Ganime Esra Soysal, öğretim görevlileri 
Şeyda Karabörk ve Sanaz Lakestani Sarkarati yer aldı. 
Çalışmalar sonucu, “aktif karbonlu yüksek filtrasyonlu 
bor maske (AK-B-MASK)” ve “yüksek filtrasyonlu bor 
maske (B-MASK)” ismi verilen iki tür maske üretildi.

Türk Patent Enstitüsü 
üzerinden uluslararası 
düzeyde patent başvurusu 
yapılan maskenin, sonraki 
süreçte ticarileştirilmesi 
hedefleniyor.

TÜRK ASKERININ ZORLU  
PARAŞÜT EĞITIMI 

 TEORIK VE 
UYGULAMALI 

BİR EĞITIM
İzmir’in Çiğli ilçesindeki 2. Ana Jet Üs Komutanlı-
ğına bağlı Personel Kurtarma Eğitim Komutanlığı 

tarafından yürütülen Personel Kurtarma Temel 
Eğitimi’nin askeri serbest paraşüt safhası, 

Manisa’nın Akhisar ilçesindeki Akhisar Hava 
Meydan Komutanlığında gerçekleştiriliyor. 

Eğitimin 8 haftalık askeri serbest paraşüt temel 
eğitim bölümü hem teorik hem uygulamalı aşa-

malardan oluşuyor. İlk iki hafta yer eğitimi olarak 
icra ediliyor. Bu sürenin ilk haftasında kursiyerler, 
dikey rüzgâr tünelinde havayla uyum sağlarken, 
ikinci haftada acil durum senaryoları ve paraşüt 

katlama teknikleri üzerinde çalışıyor. Geriye 
kalan 6 haftalık süreçte ise atlayış eğitimleri icra 

ediliyor. Kursiyerler ilk atlayışlarını yanlarında iki 
öğretmen eşliğinde gerçekleştiriyor. Eğitimlerin 
değerlendirilmesi sonrası yeterli görülen perso-

nel, atlayışlarını tek başına yapmaya başlıyor. 
Eğitimler kapsamında 10 bin fit irtifadan atlayış 

yapılıyor, 4 bin 500 fitte altimetre kontrolü ile 
paraşütler açılıyor. Eğitim sonunda kursiyerler, 

gece görüş gözlüğü ve oksijen sistemiyle 
yüksek irtifadan atlayış yapabilecek, silah ve 

mühimmatla hedef bölgeye sızma harekâtı 
gerçekleştirebilecek yeterliliğe ulaşıyor.

TÜRK ORDUSU BÜNYESINDE GÖREV 
ALARAK HEM ZORLU MUHAREBE 
ORTAMLARINDA HEM DE DEPREM, 
SEL GIBI DOĞAL AFETLERDE HAYAT 
KURTARACAK ARAMA KURTARMA 
İHTISASLI PERSONEL (AKİP), ZORLU 
EĞITIM SÜREÇLERINDEN GEÇIYOR.

ürk Silahlı Kuvvetleri, Jandarma Genel 
Komutanlığı, Sahil Güvenlik Komutan-

lığı ile dost ve müttefik ülkelerde görevli 
subay ve astsubayların gönüllü olarak 

başvurduğu 52 haftalık AKİP eğitiminde kursiyerler 
farklı branşlarda yoğunlaştırılmış programlara tabi 
tutuluyor. Haritacılık, dikey rüzgâr tüneli, yaz ve kış 
dağcılığı, su üstü kurtarma, kurtarma yüzücülüğü, 
mekanik nişancılık, komando temel kursu, küçük 
birlik harekâtı, esarete karşı koyma ve hayatta 
kalma gibi alanlarda NATO standartlarında eğitim 
alan askerler, Türk ordusunun çeşitli zorlu du-
rumlarda ihtiyacı olana uzanan “yaşam eli” oluyor. 
Muharebe ortamında gereken durumda askerlerin 
hayatını kurtaran AKİP, barış döneminde deprem, 
sel, yangın gibi doğal afetler durumunda da yaşam 
mücadelesi veren sivillerin yardımına yetişiyor.

T

Cumhurbaşkanlığı himayelerinde, Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı, Boğaziçi Üniversitesi ve 

Başakşehir Belediyesi iş birliğiyle, “Aile Yılı” kapsamında 
hayata geçirilen Aile Üniversitesi Programı’nın açılış 
etkinliği gerçekleştirildi. Boğaziçi Üniversitesi Güney 
Kampüsü’nde yapılan programın açılışında konuşan 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan Yardımcısı Leman 
Yenigün, aile yapısının risk altında olduğunu söyledi. 
Cumhurbaşkanlığı himayesinde kamu kurumlarının, 
yerel yönetimlerin, sivil toplum kuruluşlarının ve 
üniversitelerin katkılarıyla “Ailenin Korunması ve 
Güçlendirilmesi Vizyon Belgesi ve Eylem Planı” 
oluşturduklarını belirten Yenigün, “Biz koordinasyon 
Bakanlığıyız. Kurumlarla, üniversitelerle, STK’lerle iş 
birliğinde yapılacak çalışmaların içindeyiz. Toplumun 

tüm kesimlerini kapsayacak şekilde, kimseyi dışarıda 
bırakmadan geniş bir yelpaze içinde uygulamaya 
çalışıyoruz. Bunları yaparken bilimin ışığından da 
faydalanmak istiyoruz. Üniversitelerin paydaşlarımız 
olmasını çok değerli buluyoruz” diye konuştu. 

Boğaziçi Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mehmet Naci 
İnci de 2025 yılının “Aile Yılı” ilan edilmesinin, bireylerin 
ve toplumun temelini oluşturan aile kurumunun 
yeniden düşünülmesi ve güçlendirilmesi adına önemli 
olduğunu söyledi. Prof. Dr. İnci, Aile Üniversitesinde 
verilecek derslerin haftalık programlardan oluştuğunu 
ve sadece bilgi sunmakla kalmadığını, aynı zamanda 
katılımcıların iletişim, empati, problem çözme, dijital 
okuryazarlık ve sağlıklı yaşam gibi alanlarda beceri 
kazanımlarını amaçladıklarını aktardı.

AILE ÜNIVERSITESI PROGRAMI’NIN AÇILIŞI YAPILDI

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 10 
ilde 11 organize suç örgütü-

ne yönelik operasyonlarda 86 
şüphelinin tutuklandığını bildirdi. 
Yerlikaya, İstanbul’da T.B. ve 
S.G’nin, Diyarbakır’da Ş.T’nin, 
Ankara’da R.A’nın, Gaziantep’te 
S.Y’nin, Şanlıurfa’da M.A’nın, 
Samsun’da G.A’nın, Bursa’da 
C.A’nın, Kocaeli’de F.M.T’nin, Tekirdağ’da 
A.E.A’nın ve Uşak’ta B.G’nin elebaşılı-
ğını yaptığı suç örgütlerine yönelik son 
2 haftada operasyonlar düzenlendiğini 
belirtti. Örgüt elebaşları T.B, Ş.T, R.A, S.Y, 
M.A, C.A. ve F.M.T’nin aralarında olduğu 
suç örgütü üyesi 142 şüphelinin yakalan-
dığını aktaran Yerlikaya, şüphelilerden 

86’sının tutuklandığı bilgisini 
verdi. Yerlikaya, operas-
yonlar sonucu 48 ruhsatsız 
tabanca, 30 ruhsatsız av 
tüfeği, 3 çelik yelek, muhtelif 
miktarda uyuşturucu madde 
ile 12 kumar makinesinin ele 
geçirildiğini belirterek, şun-
ları kaydetti: “Valilerimizi, 

operasyonları koordine eden Cumhuriyet 
başsavcılıklarımızı, il emniyet müdürle-
rimizi ve operasyonları gerçekleştiren 
kahraman polislerimizi tebrik ediyorum. 
Hiçbir suç ve suçlunun cezasız kalmaması 
için organize suç örgütlerine yönelik yü-
rüttüğümüz mücadelemiz ve operasyon-
larımız kararlılıkla devam ediyor.”
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İİKKİİNCNCİİ BAHARL BAHARLARINI YAŞIYORLAR
Anadolu Üniversitesi bünyesinde 
2019 yılında kurulan “60+ Taze-

lenme Üniversitesi Anadolu Kam-
püsü”, 60 yaş üstü bireylerin eğitim, 
sosyal etkileşim ve yaşam kalitesini 
artırmak amacıyla başlattığı gönül-
lülük esasına dayalı eğitim modelin-
de 207 kişiye ulaştı. Yaşlılık Çalışma-
ları Uygulama ve Araştırma Birimi 
Müdürü Doç. Dr. Emre Birinci’nin 
koordinasyonunda, 1 Ekim 2019’da ilk 
ders zilinin çaldığı kampüste, yoga, 
nöroloji, insan hakları, astronomi, 
arkeoloji, fotoğrafçılık, halk dansları 
ile tiyatro gibi hem akademik hem de 
uygulamalı dersler veriliyor. Proje, 
yaşlı bireylerin aktif ve üretken 
yaşam sürmelerine katkı sağlamayı 
hedeflerken, yaşam boyu öğrenme 

anlayışını da yaygınlaştırmayı amaç-
lıyor. Herhangi bir diploma, sınav ya 
da akademik zorunluluk bulunma-
dan sürdürülen eğitimler, bireylerin 
hem zihinsel hem de fiziksel olarak 
aktif kalmalarına katkı sunuyor. 
Dersler, gönüllü akademisyenler 
tarafından yürütülüyor ve öğrencile-
rin kendi yaşam tecrübeleri de ders 
içeriklerine dâhil ediliyor. Teorik ve 
uygulamalı eğitimlerin yanı sıra, yıl 
boyunca düzenlenen atölye çalış-
maları, geziler ve çeşitli etkinliklerle 
öğrencilerin sosyal etkileşimleri de 
artırılıyor. Günümüzde 207 öğrencisi 
bulunan ve ilk mezunlarını 2024 yılı 
Haziran ayında veren 60+ Tazelenme 
Üniversitesi Anadolu Kampüsü’ne 
her sene 50 kişi kayıt yaptırabiliyor.

BOR MADENINDEN 
CERRAHI MASKE ÜRETILDI



umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, 

Avrupa Siyasi Topluluğu 
6. Zirvesi'ne katılmak 

üzere gittiği Arnavutluk'un başkenti 
Tiran'daki temaslarının ardından 
yurda dönüşünde uçakta gazetecilere 
açıklamalarda bulundu ve soruları ya-
nıtladı. Bir gazetecinin, "Sayın Devlet 
Bahçeli'yle birlikte 50 yıllık bir kâbusu 
bitirdiniz. Bu, aslında Nobel Barış Ödülü 
gerektiren bir adım, bir devrim. Çünkü 
PKK, tarihinde ilk kez, fesih ile birlikte, 
silah bıraktığını açıkladı. Bundan sonra 
beklenti ya da beklentilerimiz ne 
olacak? Tam olarak ne olduğunda biz 
'tamam işte oldu' diyeceğiz?" sorusu-
na Erdoğan, şu yanıtı verdi:

Huzur iklimi hâkim olacak
"Terörsüz Türkiye'nin nihai hedefi 

bellidir: Silahları gömmek. Terör örgü-
tünün silahlarını tamamen bırakması, 
fesih kararının eksiksiz biçimde uy-
gulanması, illegalitenin terk edilmesi 
şart. Alınan kararların tatbikini çok 
yakından takip edeceğiz. Şehitlerimi-
zin manevi hatırasına, şehit yakını ve 
gazilerimizin haklarına halel getirme-
den terörsüz Türkiye'ye kavuşacağız. 
Terörün, Türkiye'nin gündeminden ta-
mamen çıkmasıyla birlikte yepyeni bir 
dönemin kapısı aralanacaktır. Bakın, 
terör belası yıllarca bu ülkenin ayağına 
vurulmuş bir prangaydı. Hızımızı azal-
tan, ayaklarımızı bağlayan zincirleri 
kırmaya başladık. Terör örgütünün, 
bulunduğu bölgeleri terk etmesiyle 
Güneydoğu'da, Doğu’da halaylar niye 
çekildi? Bütün bu halayların bir anlamı 
vardı. Artık Doğu'ya, Güneydoğu'ya 
huzur geldi diye benim vatandaşım 
orada halaylar çekti. Bölgeye gelen 
bu huzuru, bu refahı Tayyip Erdoğan 
kendi için istemiyor, ülkesi için istiyor, 
bölgesi için istiyor. Şunu bir defa çok iyi 
bilmemiz lazım. Bütünüyle bu bölgede 
ekonomik ayağa kalkış, bu huzur ikli-
miyle beraber olacak. Benim Doğu’da-
ki, Güneydoğu'daki halkımın yaşamı 
çok daha farklı bir hâle gelecek. Hem 
ticari hayat canlanacak hem de benim 
vatandaşım caddelerde, sokaklarda 
nefes alacak. Yaylalar canlanacak, 
ayağa kalkacak. Çobanlarımız yaylada 
sürüsüyle beraber güvenli şekilde 
hayat sürdürebilecek. Ülkemin dört bir 
yanında da artık huzur, tam anlamıyla 
hissedilecek. Birkaç cılız ses çıkıyor, 
vatandaşımız sürece sahip çıktıkça bu 
sesler de kesilecek. Beklentimiz, terör 
defterinin bir daha açılmamak üzere 
kapanmasıdır."

Millet bu işin içinde
AK Parti TBMM Grup Toplantısı'n-

da, terörsüz Türkiye ile ilgili gelinen 
noktayı çok başarılı bulduğunu 
söylediği ve bu başarının altında da 86 
milyon nüfusun yattığını vurguladığı 
hatırlatılan Erdoğan, "Bu konuyu biraz 
açabilir misiniz? Bu başarıda milletin 
ne tür bir fonksiyonu, rolü oldu?" so-
rusu üzerine şunları kaydetti: "Milletin 
içinde olmadığı, milletin fonksiyonel 
olmadığı bir zafer düşünülebilir mi? 
Şu anda benim en doğudan en batıya, 
en kuzeyden en güneye vatandaşım 
bu işin içinde. Millet bu işin içinde. Bu 
kararlılıkta milletimin çok çok büyük 
payları var. Allah milletimden razı 
olsun. Hep beraber bu gelişmeleri, 
bu oluşumu paylaşıyoruz ve paylaş-
maya da devam edeceğiz. Nitekim 
bu sürecin içerisinde eğer büyük 

bir heyecanla, büyük bir coşkuyla 
Doğu, Güneydoğu halay çekebiliyorsa, 
Hakkâri'ye kadar, Iğdır'a kadar bu 
halaylar çekiliyorsa, demek ki artık 
bu iş onların ciğerlerinden geliyor. Bu 
heyecanı, bu coşkuyu işte cadde-
lerdeki halaylarla dile getiriyorlar. 
Teröre karşı milletimizin tamamı 
dimdik durdu. Terörle mücadelede 
elde ettiğimiz başarılar sadece devlet 
politikalarıyla olmadı, milletimizin 
kararlılığı ve dayanışmasıyla da oldu. 
Bu mücadelenin neticesi bizi terörsüz 
Türkiye'yi inşa sürecine getirdi. Dola-
yısıyla bu sonuç, milletin tamamının 
başarısıdır. Bu başarıda hiçbir ayrıma, 
hiçbir istisnaya yer yoktur. Terörle 
mücadeledeki başarımızda, Doğu ve 
Güneydoğu Anadolu'da terör örgütüne 
karşı devletinin yanında yer alan bölge 
insanımızın payı vardır. Karadeniz'e 
teröristlerin girmesine engel olan 
insanımızın payı vardır. Bazı dönemler 
hemen her gün şehit cenazelerinin 
kalktığı İç Anadolu insanımızın payı 
vardır. Ekonomiye katkısıyla savunma 
sanayimizin gelişmesini sağlayan 
Marmara'nın, Ege'nin, Akdeniz'in payı 
vardır. Milletimizin başarısı derken 86 
milyonun ortak kararlılığıyla elde edi-
len bir başarıdan söz ediyorum. Malaz-
girt ruhuyla geleceğimizi hep birlikte 
inşa ediyoruz ve edeceğiz. Gençlerimiz, 
çocuklarımız terörün gölgesinde değil; 
özgür, huzurlu ve güvenli bir ortamda 
yaşamalıdır. İktidar ve ittifak olarak 

tek arzumuz, onlara huzurlu ve gü-
venli bir Türkiye, güvenli ve müreffeh 
bir bölge bırakmaktır."

"PKK terör örgütünün yapmış 
olduğu son açıklamada, biliyorsunuz 
Lozan'a bir vurgu yapılmıştı. Bu Lozan'a 
vurgu yapılması sonrasında sanki bu 
açıklamayı iktidar yapmışçasına tepki-
ler gelmeye başladı, eleştiriler gelmeye 
başladı. Hatta muhalefet Lozan'la ilgili 
çok böyle sert tepki gösterirken CHP li-
deri Özgür Özel, 'Bu açıklamanın altında 
Recep Tayyip Erdoğan ve Devlet Bah-
çeli'nin imzası var' dedi. Oysa siz son 
grup toplantısında hani tabiri caizse 
10 adım daha muhalefete yaklaşmış-
tınız ve orada bu sürece CHP'nin lideri 
Özgür Özel'in de vermiş olduğu desteği 
takdirle yâd etmiştiniz. Fakat sizin bu 
açıklamanızdan sonra böyle bir açıkla-
ma geldi. Bunu nasıl değerlendireceğiz? 
Bu dil böyle mi devam edecek?" sorusu 
üzerine Erdoğan, "Ben hiçbir konuş-
mamda bu gelişmelerin Lozan'la 
ilişkisinin olup olmadığına dair 
en ufak bir ifade kullanmadım" 
diye konuştu. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, şöyle devam etti: 
"Sizler duydunuz mu benden? 
Ne millete seslenişlerde 
böyle bir beyanım oldu, ne 
dar kapsamlı toplantılarda 
bu tür bir açıklama yaptım. 
Böyle bir şey düşünmedik. 
Bunun terörsüz Türkiye ile 
yakından uzaktan alakası 

yok. Bunlar maalesef duymuyorlar, 
uyduruyorlar. Bu gelişmeler karşısında 
Doğu ve Güneydoğu'daki halkımın 
yaklaşımını çok önemsiyorum. Onlar 
da zaten Diyarbakır'da gereken cevabı 
verdi. Bizim muhatabımız milletimizdir, 
bölgedeki kardeşlerimizdir. Bizim ne 
dediğimiz, neyi desteklediğimiz, neyi 
öncelediğimizi de milletimiz çok iyi 
bilir. Bizim gündemimizde, terörün 
tamamen devre dışı, saf dışı bıra-
kılması var. Terör örgütünün 
kendini feshetmesi, 
silahı bırakması 
var. Bunun 
eksiksiz, 
sorun-
suz 
ve 

yol kazası yaşanmadan gerçekleşme-
sine odaklanıyoruz. Devletimizin birliği, 
bütünlüğü, üniter yapısı, rejimi, bayrağı, 
resmi dili gibi konuların tartışmaya 
açılmasına rıza göstermeyiz. Kimsenin 
tereddüdü olmasın, devletimiz, hükü-
metimiz gündemine hâkimdir. Cumhur 
İttifakı tam bir dayanışma içindedir."

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 
kendilerini ‘terörsüz Türkiye’nin inşa sürecine milletin 
gösterdiği kararlılığın getirdiğini belirterek, “Terörle mü-
cadeledeki başarılar sadece devlet politikalarıyla değil, 
milletimizin kararlılığı ve dayanışmasıyla da oldu” dedi.

TERÖRSÜZ 
TÜRKiYE
MiLLETiN 
BASARISI
C
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Enerjide tam Enerjide tam 
bağımsız Türkiyebağımsız Türkiye

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Enerjide tam bağımsız 
Türkiye hedefimize ulaşana kadar durmadan, dinlenmeden, eleştirile-
re ve engellere aldırmadan yola devam edeceğiz” açıklamasını yaptı.

İstanbul'da yapılması öngörülen 
Rusya Devlet Başkanı Vladi-
mir Putin ve Ukrayna Devlet 
Başkanı Vladimir Zelenskiy 
arasındaki görüşmenin gerçek-
leşmemesinin hangi faktörlere 
bağlı olduğu, bundan sonra 
sürecin yine olumlu bir noktaya 
gelebilmesi için hangi adımların 
atılması gerektiği yönündeki 
soruya karşılık Erdoğan, şunları 
söyledi: "Burada bizden kaynak-
lı herhangi bir durum söz konu-
su değil. Burada aktif konumda 
olan liderler kimlerdir diye 
baktığımız zaman, Sayın Putin 
burada önemli bir başat aktör. 
Sayın Trump da aynı şekilde 
başat aktör. Sayın Zelenskiy 
de aynı durumda. Biz bunla-
rın hepsine çağrımızı yaptık. 
İstanbul'da iki ülkenin heyet-
lerini bir araya getirmemiz 24 
Şubat 2022'de başlayan savaşın 
sona ermesi ve bölgede barışın 
tesisi için son derece önemli. 
Biz başından beri savaşın sona 
ermesi için yoğun bir çaba sarf 
ediyoruz. Bu zirve de gayretle-
rimizin nihayetinde barışın ka-
pılarını açacak önemli bir adım 
olarak planlandı. Türkiye olarak 
adil ve kalıcı barış için gayret 
gösteriyoruz. Sadece 'savaş 
bitsin' demekle kalmıyor, bunun 
için yöntem öneriyor, zemin 
hazırlıyor, çağrılar yapıyoruz. 
Öncelikle savaşın sona ermesi 
için silahların susması, diplo-
masinin konuşması lazımdır. 
Barış müzakereleri başlamalı, 
bu fırsat kaçırılmamalıdır. Bu 
savaşın çatışmalarla, silahlarla 
bir neticeye ulaşması mümkün 
değildir. Barış görüşmelerin-
den kesin bir sonuç almak en 
büyük arzumuz. Dolayısıyla 
biz bu savaşın nihayete ermesi 
için ara buluculuk rolümüzü 
sürdürmeye kararlıyız. Taraflar 
arasında diyalog kanallarının 
açık tutulması ve müzakerelerin 

devam etmesi için her 
türlü çabayı göste-

receğiz."

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, Bahçelievler'de inşa edilen İstanbul 
Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Eğitim ve Araştırma Hastanesinin açılış 
töreninde yaptığı konuşmada, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın liderliğinde her geçen gün yeni bir sağlık yatırımının açılışına 
iştirak etmenin heyecanını ve mutluluğunu yaşadığını dile getirdi. 
Sağlık Bakanı Memişoğlu, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Bugün 
Türkiye, dünyanın en gelişmiş sağlık altyapısına sahip ülkelerinden 
bir tanesidir. Şehir hastanelerimiz, birer bilim ve teknoloji üssü hâline 
gelmiştir. Sağlık alanında pek çok temel göstergede dünya ortalaması-
nın üzerine çıkılmıştır. Ülkemizin yaşadığı büyük gelişim tüm dünyaya 
örnek olmuştur ve konuşulmaktadır. Kuşkusuz bu başarı Sayın 
Cumhurbaşkanımızın ortaya koyduğu güçlü liderliğin, planlamanın 
ve millete adanmış bir vizyonun eseridir. Geldiğimiz noktada Türkiye, 
sağlık alanında sadece kendi vatandaşlarına değil, yurt dışından gelen 
milyonlarca insana da şifa sunan bir sağlık ülkesi hâline gelmiştir. Bu 
büyük başarının arkasında tüm sağlık çalışanlarımızın ve büyük sağlık 
ailemizin emeği vardır. Sağlıklı Türkiye Yüzyılı programımız ile sağlıkta 
geldiğimiz bu noktayı çok daha ilerilere taşımak amacıyla gece gündüz 
demeden çalışmaya devam edeceğiz."

SAĞLIK ÜLKESI 
HÂLINE GELDIK

SAĞLIKTA 
İSTANBUL’U 
DONATMAYA 

DEVAM 
EDIYORUZ 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
İstanbul Fizik Tedavi ve 
Rehabilitasyon Eğitim ve 
Araştırma Hastanesinin 
açılışında yaptığı konuş-
mada da önemli mesajlar 
verdi. Erdoğan, "Hastane-
miz toplam 102 bin 500 
metrekare kapalı alana 
sahip. Hastanemizde 6'sı 
yoğun bakım olmak üzere 
toplam 705 yatak bulunu-
yor. Bu yatakların 657'si 
nitelikli yatak sınıfındadır. 
Hastanemizde 88 poliklinik 
odamız mevcut. 75'i uzman 
hekim olmak üzere top-
lam 160 hekimimiz ve 324 
hemşiremiz, hastanemizde 
görev yapıyor. İstanbul'u 
modern sağlık tesisleriyle 
donatmaya devam ediyoruz. 
Biliyorsunuz bundan bir ay 
önce Bağcılar'da 400 yataklı 
Kadın Doğum ve Çocuk 
Hastalıkları Hastanemizi 
hizmete almıştık. Böylece 
Bağcılar Eğitim ve Araş-
tırma Hastanemizin yatak 
kapasitesini 900'e çıkardık. 
Bugün de bir başka muh-
teşem ve muazzam sağlık 
yatırımının resmi açılışını 
gerçekleştiriyoruz" ifadele-
rini kullandı. 

TERÖRSÜZ 
TÜRKiYE
MiLLETiN 
BASARISI

TERÖRSÜZ 
TÜRKiYE
MiLLETiN 
BASARISI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Bahçelievler’de inşa edilen İstanbul 
Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Eğitim ve Araştırma Hastanesinin açılışına 

katıldı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, açılış töreninin ardından hastaneyi gezdi.

BARIŞ IÇIN HER 
TÜRLÜ ÇABAYI 
GÖSTERECEĞIZ

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İstanbul Fizik Tedavi ve Re-
habilitasyon Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nin açılışında 

yaptığı konuşmada, İstanbul’un yanı sıra Türkiye’nin 81 
ilinde görev yapan sağlık çalışanlarına, sağlık hizmeti sunmak 

için gösterdikleri fedakarca gayret dolayısıyla teşekkür etti. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, bir taraftan ülkenin enerji köprüsü 

olma vasfını güçlendirirken, diğer taraftan enerji kaynaklarını 
çeşitlendirmeye gayret ettiklerini belirterek, “Çevreci maskesi 

takan beşinci kol elemanlarının karşı çıkmasına rağmen Akkuyu 
Nükleer Enerji Santrali projemizle ülkemizi farklı bir lige taşıdık. 

Karadeniz ve Gabar’daki keşiflerimiz sayesinde enerjide yeni dönemin 
kapılarını açtık. Sakarya Gaz Sahası’ndaki keşfimiz, milletimiz için 
kelimenin tam anlamıyla dönüm noktası oldu” diye konuştu. “Bulanlar 
ancak arayanlardır” şiarıyla sondaj çalışmalarını kararlılıkla devam 

ettirdiklerini bildiren Erdoğan, “Filomuzu yeni gemilerle takviye ettik. 
Kendi bölgemiz yanında yurt dışında da farklı işbirlikleri geliştirdik. Yani 
enerjide de bağımsızlığımızı kazanmak için içeride ve dışarıda yoğun 
mücadele içinde olduk. Şu anda sismik araştırma, sondaj gemilerimiz 
nerede biliyor musunuz? Ta Somali’de. Oralarda sondaj yapıyorlar. Bu 
mücadelenin meyvelerini toplamaktan büyük memnuniyet duyuyoruz” 
ifadelerini kullandı. Erdoğan, bugüne kadar Akdeniz’de 11, Karadeniz’de 
38 sondaj yaptıklarına işaret ederek, şunları söyledi: “7. nesil sondaj 
gemimiz Abdülhamid Han ile Göktepe-3 Kuyusu’nda 27 Mart’ta 
başlayan çalışmalarımız dün itibarıyla tamamlandı. 2 bin 154 metre su 
derinliğinde a çılan 49 günlük sondaj log ve test operasyonları sonucun-
da 3 bin 500 metre derinlikte tamamlanan Göktepe-3 Kuyusu’ndan dün 
müjdeli bir haber aldık. Büyük titizlikle yürütülen çalışmalar neticesinde 
hamdolsun sahada 75 milyar metreküplük yeni doğal gaz keşfi yaptık. 

Bu miktarla konutlarımızın ihtiyacını yaklaşık 3,5 yıl boyunca tek başına 
karşılayacağız. Doğal gaz keşfimizin ekonomik değeri ise 30 milyar 
dolardır. Sahanın geliştirilmesinde Sakarya Projesi için yaptığımız 
yatırımlarla yüzer üretim platformunu kullanacağız. Dolayısıyla sahanın 
ekonomik katkısı çok daha büyük olacak. Yeni keşfimizin ülkemize, 
milletimize hayırlı olmasını diliyorum.” Keşifte emeği geçen herkese 
teşekkür eden Erdoğan, “Önümüzdeki döneme dair şunu da ifade 
etmek istiyorum. Karadeniz’deki üretimin ilk fazının tamamlandığının 
müjdesini vermiştik. Günlük 9,5 milyon metreküp üretimle 4 milyon 
hanenin ihtiyacını Karadeniz’den karşılıyoruz. 2026 yılında ikinci fazla 
üretimi iki katına, 2028 yılında üçüncü fazla dört katına çıkarmayı 
hedefliyoruz. Enerjide de tam bağımsız Türkiye hedefimize ulaşana 
kadar durmadan, dinlenmeden, eleştirilere ve engellere aldırmadan 
yola devam edeceğiz” şeklinde konuştu.
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AK Parti Sözcüsü 
Çelik, "Silah bırak-

tım meselesinin söz 
olarak ifade edil-

mesi değil, sahada 
bunun somut olarak 

görülmesi lazım. 
Bunun ayları geç-

meyen bir süre içeri-
sinde gerçekleşmesi 

lazım, öbür türlü 
sabotaja açık hâle 
gelir. Öbür türlüsü 

bizim açımızdan 
sözlerin tutulmasına 

dönük gri alanlar 
oluşturma olarak 

değerlendirilir" dedi.

Sahada silahların 
bırakıldığını göreceğiz

CHP'NIN KURULTAY SORUŞTURMASINDA SONA GELINDI
CHP'nin 4-5 

Kasım 2023'te 
yapılan 38. 

Olağan Kurul-
tayı'nda "para 

karşılığı oy 
kullandırıldı-

ğı" iddialarına 
ilişkin soruş-

turmada sona 
gelindi.

Bursa Cumhuriyet Baş-
savcılığı, E.Ç'nin, CHP'nin 

38. Olağan Kurultayı'nda para 
karşılığı oy kullandırıldığına 
ilişkin şikâyeti üzerine 19 
Kasım 2023'te başvuruyu 
aldı, ancak yetkisizlik kararı 
vererek 22 Aralık 2023'te 
dosyayı Ankara Cumhu-
riyet Başsavcılığına gön-
derdi. Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı, Ocak 2024'te 
Siyasi Partiler Kanunu'nun 
112. maddesinde düzenlenen 
"oylamaya hile karıştırıl-
ması" suçundan soruşturma 
başlattı. Soruşturma kapsa-

mında, olayla ilgili basın ve 
sosyal medya platformla-
rında yaptıkları açıklamalar 
nedeniyle eski CHP Genel 
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu 
ve eski TBMM Başkanvekili 
Akif Hamzaçebi tanık sıfa-
tıyla ifadeye çağrıldı. Kurul-
tayda oy kullanan CHP üyesi 
ve parti delegesi de başsav-
cılığa başvurarak usulsüzlük 
iddialarıyla ilgili tanık ve bilgi 
sahibi sıfatıyla ifade verdi.

 Bu ifadeler doğrultusun-
da 114 kişi şüpheli olarak 
kayıtlara geçti. Başsavcılık, 
kurultay sürecinde bazı 

parti temsilcilerine menfaat 
sağlandığı ve usulsüzlükler 
yapıldığı yönündeki iddi-
aları titizlikle inceleyerek, 
Yüksek Seçim Kurulundan 
(YSK) CHP delege listesini 
soruşturma dosyasına dâhil 
etti. Soruşturma kapsamın-
da şüpheliler hakkında Mali 
Suçları Araştırma Kurulu 
(MASAK) tarafından temin 
edilen rapor ve ekleri, Tapu 
ve Kadastro Genel Müdürlü-
ğü Tapu Dairesi Başkanlığı 
ile Sosyal Güvenlik Kurumu 
Başkanlığından bilgi ve belge 
talep eden başsavcılık, İstan-

bul'daki döviz bürolarından 
kurultay delegelerine para 
transferi yapıldığı iddialarına 
ilişkin de şirketlerin güven-
lik kamera görüntülerini 
dosyaya ekledi. 

Bu kapsamda, dosyada 
ismi geçen şirketler ve şüp-
helilerle ilgili olarak 1 Ağus-
tos 2023 ile 1 Ağustos 2024 
tarihleri arasındaki para 
transferleri, mal edinimle-
ri gibi tüm mali hareketler 
incelendi. Ayrıca, şahıslar 
adına kayıtlı kripto varlık 
hesap bilgileri de soruşturma 
kapsamına alındı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, HSK Kanunu'nda yapılan değişiklik ile ilgili olarak, "Hu-
kuk kuralları yerinde dururken, hayat değişir, gelişir her an başka bir yapıya dönüşür. Adalet da-
ğıtımında görev alanlar, kanunları doğru yorumlamak, isabetli uygulamakla yükümlüdür" dedi. 

UYGULAMADA TEREDDÜDE YER KALMAYACAK 
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı Feti 

Yıldız, Hâkimler ve Savcılar Kurulu 
(HSK) Kanunu'nda yapılan değişiklik 
ve ceza adalet sistemindeki güncel 
sorunlara ilişkin kapsamlı değerlen-
dirmelerde bulundu. Yıldız şunları 
söyledi: "Hâkimler ve Savcılar 
Kurulu (HSK) Kanunu’nda değişiklik 
yapılarak, HSK üyeliği, kurul baş-
kanlığı ve görev dağılımına ilişkin 
düzenlemelerde “Adalet Bakanlığı 
ilgili bakan yardımcısı” ifadesi

“Adalet Bakanlığı Müsteşarı” 
olarak değiştirildi. Müsteşarlık 
makamının yeniden ihdasıyla kurum 
hafızası daha iyi korunacaktır. Hukuk 
kuralları  yerinde dururken, hayat 
değişir, gelişir her an başka bir 
yapıya dönüşür. Adalet dağıtımında 
görev alanlar soyut hukuk kurallarını 
somut olaylara uyarlarken ,kanun-
ları doğru yorumlamak,isabetli 

uygulamakla yükümlüdür.  Ceza 
ve güvenlik tedbirlerinin infazına 
ilişkin usul ve esasları modern Ceza 
Hukuku ilkeleri çerçevesinde eşitlik, 
adalet ve güvenlik temelinde yenile-
mek, toplumu ve fertleri suça karşı 
korumak, hükümlü ve tutukluyu 
kanunlara ve kurallara saygılı kişi 
hâline getirmek amacıyla;  uygula-
mada tereddüde neden olmayacak,  
tutuklu ve hükümlüler ve ailelerinin 
de kolaylıkla anlayabileceği, çoğun-
lukla yönetmeliklere de bırakılma-
yan, derli toplu bir infaz kanununa 
ihtiyaç olduğu gerçeğini kamuoyu ile 
zaman zaman paylaşıyoruz. Uygula-
mada bazı suçlara dair farklı tahliye 
sürelerinin, infazı yapan Cumhuriyet 
savcılıkları ya da itirazlara bakan 
infaz hâkimlikleri tarafından farklı 
uygulanarak şartlı tahliye süreleri ve 
hak ederek tahliye sürelerinin farklı 
düzenlendiği  şikâyetleri yapılmak-

tadır.  Soyut ifadelerden ibaret olan 
ceza adalet sistemine göre somut 
olayları değerlendiren uygulayıcı-
ların mevzuatı iyi bilmesi ve insan 
hakları konusunda duyarlı olması 
şarttır. Bir soruşturma ve  kovuş-
turmada amaca, hak ve hürriyetlere 
daha az müdahale içeren bir tedbirle 
ulaşılıyorsa bununla yetinilmelidir.  
Şüphesiz, kişi hak ve hürriyetlerine 
yönelik sınırlamalar elverişli, gerekli 
ve orantılı olmalıdır. Genelgeçer, 
basmakalıp ve bireyselleştirilmemiş 
soyut, tanımlamalarla kişi hürriyeti 
ve güvenliğini ilgilendiren kararlar 
kurulmamalıdır. Gerekçe, çağdaş hu-
kuk sistemlerinde bir zorunluluktur.  
Mahkemeler gösterdikleri gerekçe-
lerle vermiş oldukları kararları huku-
ki ve maddi açıdan somutlaştırmak 
zorundadır. Gerekçe; akıl, mantık 
ve vicdanların tatminini hedefler. 
Hükmü insanileştiren, bağımsızlaş-

tıran, saygıdeğer yapan gerekçedir.  
Yargılama makamları için kararın 
gerekçeli yazılması bir ödev iken, 
bireyler açısından  adil yargılama 
hakkı bağlamında korunması gere-
ken bir temel hak niteliğindedir. Ceza 
yargılaması amacı maddi gerçeğe 
ulaşmaktır. Maddi gerçek, her türlü 

şüpheyi yenerek somut verilere 
dayanmak zorundadır. Dosyaya 
sunulan bir belgenin delil olarak 
değerlendirilmesi için;   gerçekçi 
olması, olayı tasdik edici nitelikte, 
ispat bakımından önemli olması, 
kanuna aykırı olmaması, müşterek 
ve bilimsel olması gerekir.’’  

K Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı ve 

Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, gündeme 

ilişkin açıklamalarda bulun-
du. Çelik, "Dünyanın tamamı 
iyileşse, Orta Doğu iyileşme-
yebiliyor. Dünyanın tamamı 
kötüleşse, Orta Doğu'da bazen 
iyi gelişmeler olabiliyor. Tür-
kiye'yle son yıllarda doğrudan 
karşı karşıya gelemeyenlerin 
bu tip unsurları kullandığını 
görüyoruz. Onun için odağımızı 
terör örgütünün silah bırak-
ması ve kendisini feshetmesi 
noktasında, bu siyasi sabotaj-
ları da engelleyecek şekilde 
tutmalıyız" değerlendirmesini 
yaptı. Cumhur İttifakı'nın bu 
konuda ortak fikriyatı, duruşu 
olduğunu söyleyen Çelik, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li'nin de sürecin önünü açtı-
ğını, doğru yönlendirmelerle 
müdahale ederek diri tutulma-
sını sağladığını aktardı. Çelik, 
"Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) 
operasyon yapmaz mı?" soru-
suna, "Türkiye'ye silah çekil-
mesi hâlinde operasyon yapılır. 
Türkiye'ye karşı silah bırakma 

eğiliminde, somutlaşmasında 
olana karşı silah çekilmez ama 
Türkiye'ye, milletimize silah 
çekilirse kim olursa olsun, bu 
süreçten bağımsız olarak da 
söylüyorum" yanıtını verdi. 
Terörsüz Türkiye'nin bir devlet 
politikası olduğunu vurgu-
layan Çelik, terör örgütünün 
silah bırakmasına ilişkin, 
"Silah bırakma meselesi pasif 
duruma geçme gibi anlaşılabi-
lir. Bu, silahların teslim edil-
mesi anlamındadır. Buradaki 
mevzu, örgütün feshetmesi 
ve silahlarını teslim etmesidir. 
Bizim anladığımız, anlaşılması 
gereken budur" dedi.

Lozan , Türkiye'nin 
tapusudur 
Çelik, "Bu sürecin bütün 

boyutlarını, bağlantılarını göre-
biliyoruz. İyimserliğimiz şudur 
ki kararlılığımızdan vazgeç-
miyoruz. Bu silah bırakma 
sürecinin var olmasıyla ilgili 
şunu görmek lazım. Bir süreci 
yönetmeliyiz, bir de sabotajla-
rın olmamasını sağlayıp, sabo-
tajlar vasıtasıyla fesih ve silah 
bırakma sürecini rayından 

çıkarmaya çalışanlara dikkat 
etmek zorundayız. Bu, binlerce 
detayı olan bir konu ama bizim 
zihnimiz berrak. 'Silah bırak-
tım' meselesinin söz olarak ifa-
de edilmesi değil, sahada bunun 
somut olarak görülmesi lazım. 
Bunun ayları geçmeyen bir 
süre içerisinde gerçekleşmesi 
lazım, öbür türlü sabotaja açık 
hâle gelir. Öbür türlüsü bizim 
açımızdan sözlerin tutulması-
na dönük gri alanlar oluşturma 
olarak değerlendirilir" diye 
konuştu. Lozan Antlaşması'yla 
ilgili, yıl dönümünde Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın açıklamalarına bakılma-
sı gerektiğini belirten Çelik, 
"Bizim Lozan konusunda ne 
düşündüğümüz ortadadır. 
Lozan, Türkiye'nin tapusudur 
ve bir kazanımdır. Entelektüel 
düzeyde, siyaset bilimciler 
düzeyinde, tarihte tartı-
şılmayan olay, siyasi 
figür yoktur. Lozan'a 
böyle bakan da 
var, öbür türlü 
bakanlar da 
var" diye 
konuştu.

DEM Parti Eş Genel Başkanı Tuncer Ba-
kırhan'ın korucularla ilgili açıklamasının 

sorulması üzerine Çelik,  "Bu süreçte 
çift taraflı yanlış anlaşılabilecek kötü 

manalı açıklamalardan kaçınmak lazım. 
Bizim odaklandığımız yer silah bırakma 
ve fesih meselesidir" dedi. Ömer Çelik,  
"Şehit ailelerimizi incitecek hiçbir adım 
atmayız. Canlarını feda eden askerle-
rimiz, polislerimiz, jandarmalarımız, 

güvenlik korucularımız ve gazilerimiz, 
bu ülke bölünmesin, dünyanın şerefli 
ve bağımsız milletlerinden biri olarak 

yaşayalım diye bu mücadeleyi verdiler" 
şeklinde konuştu. "Geçmişte şu partiyle 
sert polemikleriniz oldu, şimdi yumuşak 

dille gidiyorsunuz" gibi söylemlerin 
olduğunu belirten Çelik, "Buradaki 

ölçümüz belli; terör örgütünün destek-
lenmesi, terörist faaliyetlerle mesafe 

koyulmaması durumunda burada siyasi 
bir muhataplık üretmiyoruz. Terör örgü-
tünün feshedilmesi ve silah bırakılması 
gibi demokrasiye, ortak geleceğimize 

katkı sağlayan bir yaklaşım olduğu 
zaman burada bütün siyasi kanalları 

açıyoruz.  'Silah bırakılsın, terör 
Türkiye'nin gündeminden çıksın' 
dendiğinde oturulur konuşulur. 
Genel olarak DEM Parti'nin yü-
rüttüğü siyasi istişare süreci, 
bu konuya dönük hassasiyet 

üretme titizliği önemlidir. 
Birkaç açıklama 

haricinde elle-
rinden geleni 

yapmaya 
çalıştık-
larını gö-

rüyo-
rum" 
dedi. 

DEM PARTI'NIN 
YÜRÜTTÜĞÜ 

SÜREÇ ÖNEMLI  

Temennimiz kararın bir 
an önce uygulanması 

Fidan’dan, kritik Suudi 
Arabistan ziyareti 

Çeşitli temaslarda bulunmak 
üzere Elazığ'a gelen TBMM 

Milli Savunma Komisyonu 
Başkanı ve AK Parti Kayseri 
Milletvekili Hulusi Akar, AK Parti 
İl Başkanlığını ziyaret etti, par-
tililerle görüştü. Akar, "terörsüz 
Türkiye" sürecinde terör örgütü 
PKK'nın fesih ve silah bırakma 
kararına ilişkin, şunları kaydetti: 
"Dileğimiz, temennimiz bir an 
önce bu fesih kararının uygulan-
ması, silahların bırakılması ve 
buna bağlı olarak da 86 milyon 
vatandaşımızın çok daha gü-
venli ve müreffeh bir şekilde ha-
yatını sürdürmesi. Hiçbir şekilde 
dezenformasyona, provokas-
yona meydan vermeyeceğiz. Bu 
konuda hepimiz uyanık olacağız 
ve bu çalışmaların başarılı bir 
şekilde gerçekleşmesi, sonuç-
lanması için üzerimize düşen 
ne varsa hep beraber bunu 
gerçekleştireceğiz. Tarihimiz, 
kültürümüz, medeniyetimiz, 
inancımız çerçevesinde hiçbir 
zaman etnik, dini, mezhepsel 

ayrımcılık yapmadık, yapmayız. 
Birliğimizi, beraberliğimizi her 
zaman için ön plana çıkardık, 
çıkarmaya devam ediyoruz. 
Bundan sonra çok daha güçlü 
bir şekilde birlik ve beraberlik, 
vatan ve millet, kalkınmak ve 
insanlarımızın çok daha rahat 
bir şekilde yaşaması için ne la-
zımsa, yatırım, istihdam, üretim, 
ihracat, bunların hepsini gerçek-
leştirmek suretiyle sahip oldu-
ğumuz potansiyeli çok verimli 
bir şekilde kullanacağız. Artık 
hiçbir mazeretimiz yok, turizm-
de, ticarette yapılması gereken 
ne varsa bunları en iyi şekilde 
yapacağız. Allah'ın izniyle buna 
da muktediriz, bunu gerçekleş-
tireceğiz. Çünkü çok can kaybı, 
zaman kaybı, imkân kaybı oldu. 
Bu memleketin bir sürü kay-
nakları heder oldu. Bunlara fırsat 
vermeyelim, düşmanlarımızı 
sevindirmeyelim. 86 milyon bir 
bütün olarak aileyiz, bu ailenin 
rahatını, huzurunu hep beraber 
sağlayalım." 

Dışişleri Bakanlığı kaynakla-
rından edinilen bilgiye göre, 

başkent Riyad'da gerçekleştiri-
lecek "Türk-Suudi Koordinasyon 
Konseyi"nin ikinci toplantısı, 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan ve 
Suudi Arabistan Dışişleri Bakanı 
Faysal bin Ferhan'ın eş başkan-
lıklarında düzenlenecek. Fidan, bu 
vesileyle Suudi Arabistan'ı son bir 
yıl içinde üçüncü kez ziyaret etmiş 
olacak. Toplantı münasebetiyle 
yapılacak görüşmelerde Fidan'ın, 
iki ülke arasında her alanda hızla 
gelişen iş birliğinin memnuni-
yet verici olduğunu, Türkiye'nin 
Suudi Arabistan'la ticaret hacmini 
daha da artırmayı hedeflediğini, 
iki ülkenin stratejik diyaloğunun 
bölgesel barış ve istikrara katkı 
sunduğunu, İslam İşbirliği Teşki-
latı (İİT) başta olmak üzere, İslam 
dünyasının karşı karşıya olduğu 

sınamalar karşısında dayanışma 
gösterilmesinin önem taşıdığını ve 
Gazze'de kalıcı ateşkesin sağlan-
masının ve yeniden inşa çalışma-
larının başlatılmasının öncelikli 
olduğunu vurgulaması öngörülü-
yor. Ayrıca Fidan'ın görüşmelerde, 
yaptırımların kaldırılmasının 
Suriye'nin kalkınmasına ivme ka-
zandıracağına, Türkiye ve Suudi 
Arabistan'ın Suriye konusunda 
gösterdiği dayanışmanın ulus-
lararası toplum bakımından da 
teşvik edici olduğuna ve İsrail'in 
Suriye'yi istikrarsızlaştırmaya 
yönelik saldırılarının durdurul-
ması gerektiğine dikkati çekmesi 
planlanıyor. Suudi Arabistan 
Dışişleri Bakanı Faysal bin Ferhan, 
11-12 Nisan'da Antalya'da düzenle-
nen İİT-Arap Ligi (AL) Gazze Temas 
Grubu toplantısına katılmak üzere 
Türkiye'yi ziyaret etmişti.

ÖMER 
ÇELIK

FETI 
YILDIZ 
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AVRUPALI 7 BAŞBAKANDAN GAZZE ISYANI
İrlanda, İspanya, İzlanda, Lüksemburg, Malta, Norveç ve Sloven-

ya başbakanları, Gazze’deki insani felaket karşısında sessiz kal-
mayacaklarını belirterek, demografik yapıyı değiştirme girişimle-

rini reddetti. Gazze’de 50 binden fazla insanın hayatını kaybettiğini 
belirten liderler, “Acil adımlar atılmazsa gelecek günlerde ve 

haftalarda daha fazlası açlıktan ölebilir” uyarısında bulundu. Açık-
lamada, “Gazze’de gözlerimizin önünde insan yapımı bir felaket 

yaşanırken sessiz kalmayacağız. Doğu Kudüs dâhil Batı Şeria’daki 
artan yerleşimci şiddetini, yasa dışı yerleşim yerlerinin genişleme-

sini ve artan İsrail askeri operasyonlarını kınıyoruz” denildi.
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GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI
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İSRAIL MECLISINDE 
KONUŞAN ULUSAL 

DINI PARTI MIL-
LETVEKILI MICHAL 

WALDIGER, SKANDAL 
AÇIKLAMALARDA 

BULUNDU. SIYONIST 
VEKIL, “GAZZE’DE 

KIMSE MASUM 
DEĞIL, ÇOCUKLAR 

BILE ÖLDÜRÜLMEK 
ZORUNDA” DEDI.

İSRAİLLİ VEKİL ÖFKE KUSTU: GAZZE’DE HERKES ÖLDÜRÜLMELİ

srail parlamen-
tosu Knesset’te 

aşırı sağcı millet-
vekili Michal Wal-

diger’in, Gazze’deki Filistinli 
çocukları hedef alan iğrenç 
açıklamaları dünya genelinde 
büyük tepki çekti. Soykı-
rımcı İsrail ordusunun, Gazze 
Şeridi’ne yönelik saldırıları 
devam ederken dünyanın her 
yerinden insanlar tarafından 
bu katliamın son bulması için 
protestolar yapılıyor. 

Daha acımasız olmalıyız
Ancak İsrail’in de destek-

çileri azımsanacak sayıda 
değil. Bunların başında bazı 
İsrailli siyasiler bulunu-
yor. İsrail’in Knesset üyesi 

Michal Waldiger, Gazze’deki 
Filistinli çocukları öldürme 
çağrısı yaparak insanlık dışı 
söylemleriyle uluslararası 
kamuoyunda büyük tepki 
topladı. İsrail parlamentosu 
Knesset’te, aşırı sağcı Ulusal 
Dini Parti-Dini Siyonizm 
milletvekili Michal Waldiger, 
Filistinli çocukların öldü-
rülmesi yönünde çağrıda 
bulunarak insanlık dışı 
açıklamalarda bulundu.

Knesset’te, Waldiger ile 
Arap milletvekili Ahmad Tibi 
arasında sert bir tartışma 
yaşandı. Ahmad Tibi’nin, 
Gazze’de çocukların öldürül-
mesini kınayan konuşma-
sına yanıt veren Waldiger, 
sözleriyle şok etkisi yarattı. 

Waldiger, İsrail’in Gazze’ye 
yönelik saldırılarının ‘yeterli 
olmadığını’ ve ‘daha sert 
olması gerektiğini’ savuna-
rak, “Gazze’de masum kimse 
yok. 7 Ekim’de neler olduğu-
nu gördük. Onlar Naziler. İs-
rail Devleti’ne zarar vermek 
isteyen herkes öldürülmeli. 
Oğlumun da önüne çıkan 
ve İsrail Devleti’ne zarar 
vermek isteyen herkesi, 
çocuklar dâhil, öldüreceğini 
umuyorum” diye konuş-
tu. Hamas’ın kadınları ve 
çocukları canlı kalkan olarak 
kullandığını öne süren 
Waldiger, bu tür durumlarda 
‘başka seçenek kalmadığını’ 
iddia ederek açıklamalarını 
savunmaya çalıştı.

İ

İsrail, 19 aydır Gazze Şeridi’nde 
soykırım uyguluyor. Ölü sayısı 

53 bini aştı. Siyonist rejim bir yan-
dan da insani yardımları engel-
liyor. Batı kamuoyunda vicdanı 
savunan milyonlarca vatandaş 
aylardır İsrail’in durdurulması 
için hükümetlerine karşı protes-
tolar düzenliyor. Bu süreçte sadece 
Batılı devletler değil ABD ve Avru-
pa basını da İsrail’in vahşetine sessiz 
kalmakla eleştiriliyordu. Ancak Netanyahu 
liderliğindeki İsrail’e karşı son günlerde Batılı 
devletler ve medya da sesini yükseltmeye 
başladı. Middle East Eye sitesinde “Gazze’de-
ki soykırıma karşılık sessizlik duvarı nihayet 
çatırdıyor” başlığıyla yayınlanan haberde 
son günlerdeki gelişmeler verildi.

n ABD Başkanı Donald Trump: “İki-üç 
hafta içinde dünya çok daha güvenli bir yer 
olacak. Gazzeliler açlık çekiyor” derken, 30 
senatör Gazze’de insani yardımları engelle-
yen ablukanın sona ermesi için tasarı sundu.

n Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron: 
İsrail’in Gazze’deki yaptıkları utanç verici.

n İspanya Başbakanı Pedro Sanchez:  
Soykırımcı devletle ticaret yapmayız.

n İngiliz Milletvekili Mark Pritchard: 
Yıllardır İsrail’i destekledim, yanıldığımı 

söylemek istiyorum.
Batılı siyasilerin yanı sıra 

ABD ve Avrupa medyası 
da İsrail’in vahşetini ardı 
ardına yüksek sesle dile 
getirmeye başladı.

n Financial Times: Ba-
tı’nın Gazze sessizliği utanç 

verici. Avrupa da Amerika 
da Netanyahu’yu dizginlemek 

için daha fazlasını yapmalı, yok-
sa onun suç ortağı olacaklar. 
n BBC: Gazze’deki soykırım önlenmeli.
n Economist:  Savaş artık bitmeli. ABD 

yönetimi, Netanyahu’ya baskı yapmalı.
Batı tarafından terk edilmeye başlayan 

İsrail ise çareyi bir kez daha katliamlarını 
artırmakta buldu. Trump’ın dört günlük Orta 
Doğu ziyareti boyunca İsrail ordusu Gazze 
Şeridi’nde aralarında çocuk ve kadınların da 
bulunduğu en az 400 Filistinliyi öldürdü, son 
24 saatte 109 Filistinliyi daha katletti.

İsrail’den karşıt sesler 
Netanyahu, Gazze’de en az 20 İsrailli 

rehine daha bulunduğunu belirtti. Rehine 
yakınları, Gazze’deki katliamların son bul-
ması için Netanyahu hükümetine karşı her 
gün gösteriler düzenliyor.

‘SESSIZLIK DUVARI 
NIHAYET ÇATIRDIYOR’

TRUMP ORTA DOĞU’DA ‘TAHSILAT’
YAPARKEN GAZZE YERLE BIR EDILDI

ABD Başkanı Trump, 14-16 Mayıs tarihlerinde gerçekleştirdiği S. Arabistan, Katar ve Birleşik Arap 
Emirlikleri ziyaretlerinde trilyonlarca dolarlık anlaşmalara imza attı ve ABD’ye döndü. Kamuoyunda 

Trump için ‘Gerekli tahsilatı yaptı ve döndü’ yorumları yapılırken, İsrail’in en büyük destekçisi ABD temenni 
açıklamalarından öte yana geçemedi, Gazze’de, yine onlarca Filistinli hayatını kaybetti. Katliamlar, Trump’ın, 
“Gazze’deki Filistinliler daha iyi bir geleceği hak ediyor” yönündeki açıklamasına rağmen gerçekleşirken, 
geriye ise Trump ve Arap liderleriyle olan mutlu ve gösterişli Orta Doğu ziyaretinden görüntüler kaldı.

KATİLLER İYİCE ÇILDIRDI

Soykırım 
altındaki Filistin’de 

ölü sayısı 53 bini aşıp, 
2,3 milyon insan açlıkla 

boğuşurken, Batı, İsrail’i 
korumak için oluşturduğu 
sessizlik duvarını sonunda 

yıkmaya başladı.

İSRAIL-SURIYE 
HATTINDA 

GIZLI GÖRÜŞME!
ABD Başkanı Trump’ın, 

Suriye Cumhurbaşkanı Şara’yı 
anlaşmalara katılmaya ve 

İsrail’le ilişkileri normalleş-
tirmeye davet etmesinden 

bir gün sonra İsrail basınında 
dikkat çeken bir haber 

yapıldı. İsrail’in, Suriyeli 
yetkililerle İbrahim Anlaş-

maları’na katılma olasılığı da 
dâhil belirli meselelerle ilgili 
görüşmeler gerçekleştirdiği 

iddia edildi. Geçtiğimiz 
günlerde İsrail ve Suriyeli 

taraflar Azerbaycan’da bir 
toplantı yaptı. Toplantıya 
İsrail’i temsilen Savunma 
Kuvvetleri Operasyonlar 

Dairesi Başkanı katılırken, 
görüşmede Suriye ve 

Türkiye’den de yetkililer yer 
aldı. Haberde, görüşmelerin 
Birleşik Arap Emirlikleri’nin 

ara buluculuğunda yapıldığı 
öne sürüldü. Haberde İsrail’in 

Suriye’ye yönelik son tutu-
munun geçmişten oldukça 

farklı olduğu vurgulandı. 
Tel Aviv’in görüşmelere 

sıcak baktığı, ABD’nin hamle-
leriyle Suriye’nin, İran’ın etki 

alanından çıkarılabileceğini 
düşündüğü aktarıldı.

Hamas Siyasi Büro Üyesi Basim Naim, ABD ile doğrudan görüştükle-
rini belirterek, şartlarının kabul edilmesi hâlinde Gazze Şeridi’nde 

yönetimi devredebileceklerini söyledi. Filistin halkının diğer uluslar gibi 
özgür, onurlu ve bağımsız yaşam hakkına sahip olduğunu vurgulayan 
Naim, çatışmaların sona erdirilmesi ve bağımsız bir Filistin devleti kurul-
ması için ABD dâhil tüm taraflarla iş birliğine hazır olduklarını ifade etti.

‘Gazze satılık değil’
Gazze Şeridi’nin mülkiyet haklarının yalnızca Filistin 

halkına ait olduğunu vurgulayan Hamas yöneticisi “Gazze, 

emlak piyasasında satılığa çıkarılan bir bina değildir” ifade-
lerini kullandı. Trump, Katar’da yaptığı açıklamada ABD’nin 
Gazze’yi almasını ve bir özgürlük bölgesine dönüştürmesini 
istediğini dile getirmişti. Hamas, 2006’da yapılan seçimlerin 
ardından El Fetih ile yaşanan silahlı mücadele sonrasında 
Gazze Şeridi’nde kontrolü ele geçirmişti. Naim bu açıklama-
sıyla Hamas’ın ilk kez barış için yönetimi devretmeye hazır 
olduğunun sinyalini vermiş oldu. İsrail Başbakanı Netanyahu 
ise ordunun “Hamas’ı yok etme görevini” tamamlamak için 
büyük bir güçle Gazze’ye gireceğini duyurmuştu.

Hamas: Yönetimi devretmeye hazırız

Michal Waldiger

Ba
sim

 N
aim

İsrail ordusu, güvenlik kabine-
sinin onayladığı “Gazze’deki 

işgali genişletip kalıcı hâle getirme” 
planını uygulamaya başlarken, ordu 
harekete geçti. “Gideon’un Savaş 
Arabaları” ismi verilen saldırıların, 
7 Ekim 2023’ten bu yana şiddetli 
saldırılarıyla Hamas’ı yenmek ve 
İsrailli esirleri geri getirmek gibi 
hedeflere ulaşamayan İsrail’in, bu 
hedeflere ulaşabilmesi amacıyla 
başlatıldığı ileri sürüldü. 

Çadır kampları vurdu
Saldırılar Gazze’nin kalıcı işgali 

ve Filistinlilerin Gazze’nin güneyine 
göçe zorlanması anlamına geliyor. 

İsrail ordusu, Trump’ın Orta Doğu turu 
sırasında Gazze Şeridi’ne yönelik saldı-
rılarını yoğunlaştırdı, çok sayıda okul, 
hastane ile sivil altyapı ve yerinden 
edilen Filistinlilerin çadırları İsrail’in 
hedefi oldu. İsrail basınında, planın 
3 aşamadan oluştuğu ve en erken 
Trump’ın Orta Doğu turu sona erene 
kadar sürecek hazırlık aşamasında 
ateşkes anlaşmasına ulaşılamazsa 
yoğun saldırılar ve Gazze’deki 
Filistinlilerin güneye sürgün edileceği 
ikinci aşamaya geçileceği aktarılmıştı. 
İsrail askerlerinin kara saldırılarıyla ele 
geçirilen bölgelerden öncekilerin ak-
sine geri çekilmeyeceği ve bu yerlerde 
işgali sürdüreceği kaydedilmişti.
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ABD BAŞKANI, FİNANSE ETTİĞİ 
AMERİKA’NIN SESİ’Nİ KISTI

FBI’IN ESKI BAŞKANINA
‘TRUMP’I TEHDIT’ SUÇU

ÇATIYA ÇIKAN VEKIL
INTIHARLA TEHDIT ETTI

RUSYA VE NATO UÇAKLARI
BALTIK’TA KARŞI KARŞIYA

ABD’de Federal Soruşturma Bürosunun (FBI) eski başkanı James Comey’nin sosyal 
medya hesabından “8647” sayısının yer aldığı bir paylaşım yapması tartışmalara 

sebep oldu. ABD Başkanı Trump’ın destekçileri, bunun Trump’a yönelik bir tehdit olduğunu 
savunurken, ilgili makamlar konuyu incelediklerini açıkladı. 2017 yılında Trump tarafından 
görevden alınan eski istihbarat şefi, daha sonra söz konusu paylaşımı kaldırarak bunun 
şiddetle ilişkilendirilebilecek açık bir siyasi mesaj olduğunun farkında olmadığını belirtti. 
ABD’de 86 sayısı bir kişiyi sarhoş olduğu ya da düzeni bozduğu gerekçesiyle bardan atma 
anlamına gelecek şekilde kullanılıyor. 47’nin ise ABD’nin 47’nci ABD Başkanı olmasına 
atıfla kullanıldığı düşünülüyor. Bazı Trump destekçilerine göre bu, Trump’ı suikast da dâhil 
olmak üzere şiddet yoluyla görevden uzaklaştırma mesajı veriyor. ABD’de mevcut ve eski 
başkanları korumakla görevli olan Gizli Servis, konuya ilişkin açıklama yaparak Comey’nin 
paylaşımından haberdar olduklarını fakat anlamını değerlendirmediklerini belirtti.

Slovenya’da muhalefetteki Sloven Demokrat Partisi’nden milletvekili Andrej 
Hoivik, parlamento binasının çatısına çıkarak aşağıya atlama tehdidinde bulundu. 

Çatıdan çevredekilere seslenen Hoivik, Başbakan Robert Golob dahil olmak üzere kimseyi 
suçlamadığını söyledi. Hoivik, “Bu ülkeye yaptıkları şeyler doğru değil” şeklinde bağırdı. 
Hoivik’in olay sırasında çatıdaki bir kadına seslenerek, “Lütfen, eğer bir adım daha atarsan 
aşağı atlayacağım” dediği duyuldu. Olay yerine polis, itfaiye ve ambulans ekipleri çağrıldı. 
Milletvekili Hoivik, itfaiye ekipleri tarafından çatıdan indirildi. Polis, olayda kimsenin 
yaralanmadığını açıkladı. Hoivik’in intihar girişiminde bulunma nedeni bilinmezken, 
Slovenya medyası milletvekilinin kriz geçirdiğini ve son haftalarda yorgunluk ve duygusal 
tükenmişlik belirtileri gösterdiğini aktardı. SDS lideri ve eski Başbakan Janez Jansa, “Dayan 
Andrej Hoivik, yalnız değilsin” ifadelerini kullandı. SDS parlamento grubundan yapılan 
açıklamada da, “Bazen hayatın karşımıza çıkardığı imtihanlar çok ağır olabiliyor” denildi.

NATO’ya bağlı hava unsurları ve Estonya Donanması, Finlandiya Körfezi’nde Rus 
mürettebatlı bir gemiye müdahalede bulundu. Olay, Estonya askeri kuvvetlerinin ta-

rafsız sularda seyreden JAGUAR adlı sivil yük gemisini hedef almasıyla başladı. Geminin Pri-
morsk Limanı’na ilerlediği belirtilirken, Estonya gemiyi kendi kara sularına çekmeye çalıştı. 
Estonya kuvvetleri gemi mürettebatını çarpma tehdidiyle korkuttu ve iki kez helikopterle 
gemiye asker çıkarmaya çalışırken, Estonya, hava unsurlarını devreye soktu. Polonya Hava 
Kuvvetlerine ait MiG-29 savaş uçakları da operasyona destek verdi. JAGUAR, askeri taleplere 
uymadı ve rotasına devam etti. Durum, bölgeye bir Rus Su-35S savaş uçağının gelmesiyle 
normale döndü. Rus savaş uçağının müdahalesiyle Estonya birlikleri geri çekildi ve gemi 
güvenli bir şekilde Primorsk’a devam etti. JAGUAR adlı tanker İngiltere’nin yaptırım 
listesine eklediği ve Batılı ülkelerin Moskova’nın uluslararası yaptırımlardan kaçınmak için 
kullandığı 100 gemiden oluşan Rusya’nın “gölge filosu” içerisinde yer alıyor.

ABD Başkanı Trump yönetimi tarafından 
finanse edilen “Amerika’nın Sesi” (Voice of 

America-VOA) medya kuruluşunda çalışan yaklaşık 
600 kişinin işine son verildi. Trump’ın federal hükümet 
tarafından fonlanan bazı haber kuruluşlarında çalışan 
sayısının düşürülmesine yönelik imzaladığı kararname 
sonrasında VOA’daki toplam personelin neredeyse 3’te 
1’ine denk gelen yaklaşık 600 çalışanın görevine son ve-
rildi. VOA’nın Washington’daki genel merkezi de satışa 
çıkarıldı. Trump, başta VOA olmak üzere ABD hükümeti 
tarafından finanse edilen bazı medya kuruluşlarında 
bütçe ve personel sayısının düşürülmesi kararı vermişti.

Kararda, VOA, Özgür Avrupa ve Asya Radyosu ile 
Küba’ya İspanyolca haber akışı sağlayan Radyo Marti’ye 
ev sahipliği yapan ABD Küresel Medya Ajansının 
fonksiyonlarının minimum seviyeye çekilmesi yönünde 
talimatlar yer almıştı. Buna göre, ajansa bağlı medya 
kuruluşlarının bütçelerinde kesintiye gidileceği ve 
personel sayısının azaltılacağı belirtilmiş, ardından 

VOA’da çalışan gazetecilerin idari izne çıkarıldığı ifade 
edilmişti. VOA çalışanları, kurumla ilgili alınan söz 
konusu kararların “hukuka aykırı” olduğu gerekçesiyle 
Trump yönetimine dava açmıştı. 

ABD mahkemesi de, Trump yönetiminin devlet 
bütçesiyle finanse edilen VOA haber kuruluşunu kapat-
ma çabalarının durdurulması gerektiğine hükmetmişti. 
Trump yönetiminin bu karara itiraz etmesinin ardından 
dava, mayıs başında temyiz mahkemesine taşınmıştı.

ZAFER!

 T.C. ORDU 2. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

İ L A N
DOSYA NO : 2022/732 Esas, 
KARAR NO : 2025/368
Bina İçinde Muhafaza Altına Alınmış 

Olan Eşya Hakkında Hırsızlık suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 15/04/2025 tarihli ilamı 
ile 142/2.h.2 maddesi gereğince 4 yıl 
2 ay hapis cezası ile cezalandırılan 
Turan ve Gülcihan oğlu, 16/04/1997 
doğumlu, Ordu ili Ünye ilçesi Erenyurt 
mah/köy nüfusuna kayıtlı UĞUR AKSU 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
gazetede ilanen tebliğine,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 15.05.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2226806

T.C.KOCAELİ1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/88 SATIŞ
TAŞINMAZLARIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/88 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ
Kocaeli İl, Derince İlçe, Dumlupınar Mahallesi, 3944 Ada, 6 Parsel sayılı taşınmaz 

tapu kaydındabahçeli kerpiç ev vasfında görünse de taşınmaz üzerinde 3 katlı, 
betonarme karkas türde, konut olarak kullanılan çatılı bina bulunduğu, binanın 31-40 
yaş grubunda olduğu, bina toplam alanının 348 m2 olduğu, standart yapı malzemeleri 
kullanıldığı, 1/1000 ölçekli imar planında konut alanında kaldığı, ulaşımının kolay 
olduğu, her türlü belediye hizmetlerinden yararlandığı belirtilmiştir.

Kıymeti : 6.355.344,00 TL KDV Oranı : %20
ARTIRMA BİLGİLERİ

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 12:22 -

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 12:22

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 12:22 -

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 12:22

TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ
Kocaeli İl, Derince İlçe, Dumlupınar Mahallesi, 3944 Ada, 9 Parsel sayılı taşınmaz 

tapu kaydındabahçeli kerpiç ev vasfında görünse de taşınmaz üzerinin boş olduğu, 
1/1000 ölçekli imar planında konut alanında kaldığı, ulaşımının kolay olduğu, her 
türlü belediye hizmetlerinden yararlandığı belirtilmiştir.

Kıymeti : 1.606.800,00 TL KDV Oranı : %10
ARTIRMA BİLGİLERİ

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 14:18 -

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 14:18

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 14:18 -

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 14:18

15/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2226044

T.C. İSTANBUL 19. İCRA MÜDÜRLÜĞÜ
103 DAVETİYESİNİN İLANEN TEBLİĞİ

DOSYA NO: 2024/11005 ESAS
ALACAKLI : JOHN M AHMADINIA,
VEKİLİ: Av. Serkan Savayı(TBB No: 91075)
BORÇLU: REYHANEH AHMEDİ 503*******0 T.C. Numaralı
BORÇ MİKTAR : 27.869.161,39 TL.
HACZİ YAPILAN : İstanbul İli, Maltepe İlçesi, Yalı Mah., 16500 Parsel ,86 Ada, 

82 nolu taşınmaz.
Zabıtaca yaptırılan araştırmada borçlunun tebligata yarar yerleşim yeri tespit 

edilemediğinden 103 davetiyesinin ilanen tebliğine karar verilmiştir.
İcra ve İflâs Kanununun 102 nci maddesi uyarınca yapılan haciz sırasında 

kendiniz veya Tebligat Kanunu hükümlerine göre tebellüğe yetkili kimse hazır 
bulunmadığından işbu 103 davetiyesinin tebliğ tarihinden itibaren sözü edilen 
Kanunun 103 üncü maddesi gereğince 3 gün ve 15 günlük ilavesi ile birlikte 18 gün 
içinde haciz tutanağını tetkik ve bir diyeceğiniz varsa bildirmeniz için icra dairesine 
başvurmanız ve İİK 85/2 gereği ilgili mallar üzerinde başkaca haciz varsa bildirilmesi 
hususu ilanen tebliğ ve ihtar olunur. (İİK m.103) 16/05/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2226987
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KREMLIN’DEN UKRAYNA’YA ŞARTLI ÇAĞRI:
PUTIN-ZELENSKIY GÖRÜŞMESI MÜMKÜN
Kremlin Sözcüsü Dmitriy Pes-
kov, Ukrayna Devlet Başkanı 
Zelenskiy ile Rusya Devlet 
Başkanı Putin arasındaki bir gö-
rüşmenin “anlaşmaya varılma-
sı” hâlinde “mümkün” olduğunu 
söyledi. 

Peskov, yaptığı açıklamada 
“Böyle bir görüşme, iki tarafın 
heyetlerinin çalışmaları sonu-
cunda belirli anlaşmalara varıl-

ması hâlinde mümkündür. Biz 
bunu mümkün görüyoruz” dedi.

‘Önce takas 
tamamlanmalı’
Peskov, görüşmeler için önce 

İstanbul’da varılan anlaşmaların 
yerine getirilmesi gerektiğini 
ve 1000’er kişilik savaş esiri 
değişiminin tamamlanması 
gerektiğini vurguladı. Peskov 

ayrıca, yeni görüşmelerin de 
planlanabileceğini ancak önce 
İstanbul’da mutabakata varı-
lan şartların gerçekleştirilmesi 
gerektiğini belirtti. 

ABD Başkanı Trump, Uk-
rayna’daki ateşkes sorununun 
çözümünü sadece kendisi-
nin sağlayabileceğini söyledi. 
Trump, “Sahip olduğum makam 
göz önüne alındığında bunu 

sadece benim yapabileceğime 
inanıyorum. 

Ateşkesi hızlı bir şekilde 
yapabileceğimi düşünüyorum” 
dedi. Trump,  Putin ile görüşme 
yapmaya hazır olduğunu yine-
ledi ve “Bir görüşme yapmalıyız. 
Bence bir tarih belirleyebiliriz. 
Benim değil, başkalarının bir 
yerlere gidip müzakere yapma-
sından bıktım” dedi.

Gazeteler, İstanbul’da kurulan ‘ba-
rış masası’nın hem Türkiye hem de 
Cumhurbaşkanı Erdoğan için dip-
lomatik bir zafer olduğunu yazdı.

Dolmabahçe Zirvesi dünya basınında:
ERDOĞAN VE TÜRKIYE IÇIN

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan

Dolmabahçe Çalışma Ofisi’nde 
gerçekleşen Rusya-Ukrayna 
zirvesi dünya gündeminin 
en önemli gündem madde-
lerinden bir oldu. Gazeteler 
tarafların Türkiye’nin teşviki 
ile bir araya geldiğini vurgular-
ken, İstanbul’da kurulan barış 
masasının hem Türkiye hem 
de Cumhurbaşkanı Erdoğan 
için diplomatik bir zafer oldu-
ğunu yazdı.

Tüm dünyanın nefesini tu-
tarak izlediği zirve dış basının 
en önemli gündem maddesi 
oldu. İngiliz yayın kuruluşu 
BBC, Avrupa’nın son yıllar-
da gördüğü en kanlı savaşın 
ardından İstanbul’da barış için 
küçük de olsa bir adım atıl-
dığını vurgulayarak “Türkiye 
ve ABD’nin teşviki tarafları 
bir araya getirdi” ifadelerini 
kullandı. 

Türkiye 
dengeleyici ülke 
Al Jazeera, barış görüşme-

lerinde Türkiye’nin dengeleyici 
rolüne dikkat çekti ve “Türkiye 
savaşın başından bu yana 
Rusya ile ilişkilerini sürdürerek 
bir önemli bir denge kurdu. 
Toplantılara Türkiye’nin ev 
sahipliği yapması, ülkenin 
dünyanın en önemli jeopolitik 
çatışmalarından birine çözüm 
arayışında oynadığı merkezi 

rolü vurguluyor. Türkiye’nin 
sürecin merkezinde yer alması 
bir zafer” ifadelerini kullandı.

İsviçre yayın kuruluşu Nau 
‘Putin gelmese bile İstanbul 
toplantısının gerçek kazananı 
Erdoğan’ başlıklı haberinde 
“Uzmanlar, Erdoğan’ı Putin ve 
Zelenskiy arasındaki güncel 
diplomatik çekişmenin asıl 
kazananı olarak görüyor. Son 
yıllarda her iki tarafın da güven 
duyduğu tek devlet başkanı 
olarak kendini kanıtlayan Erdo-
ğan her iki taraf için de dürüst 
bir ara bulucu’ olarak kabul 
ediliyor” dedi. NATO Genel Sek-
reteri Mark Rutte de Erdoğan’ın 
rolünü övdü ve Türkiye’ye daha 
fazla savunma sanayi siparişi 
verilmesi çağrısında bulundu.

Yunan medyası 
endişeli
Yunan medyası da Türki-

ye’nin uluslararası diplomatik 
sahnedeki yükselişine dikkat 
çekti. Liberal gazetesi “Erdoğan 
bölgesel bir aktöre dönüşüyor, 
Atina ise yeni bir sahneyle kar-
şı karşıya” başlıklı haberinde 
“Geçen hafta, Erdoğan için son 
derece verimli geçti.  Anka-
ra, Trump’ın Netanyahu’dan 
uzaklaşmasını ve İsrail’in ilk 
yurt dışı ziyaret programından 
dışlanmasını memnuniyetle 
izledi” ifadelerini kullandı.

Donald Trump

James Comey
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SOLDAN SAĞA: 1. Argoda gösteriş - Japonya’da bir 
kent - Özür dileme - Keseli ayı. 2. Fert - Tahta ayak-
kabı - Kalça kemiği - Sonsuzluk - Paladyum simgesi. 
3. Apaçık, meydanda - Gösterişi ve özentisi olmayan 
- Açık deniz, engin. 4. Şırnak ilçesi - Su yosunu - Dil 
tutukluğu. 5. Tellür simgesi - Yangın bombası - İri yarı 
gösterişli kadın - Minarede okunan salavat. 6. Elemen-
tin en küçük parçası - Hükümdar yönetimindeki halk 
- Köpek - Ayrıcalık. 7. Gizlice cana kıyma - Başıboş, 
serseri - Yakacak odun ölçü birimi - Eski dilde otlar. 
8. Mektup dipnotu - Onarım - Zafer - Özel makinede 
kızartılmış ekmek dilimi. 9. Mavi - Müzikli sahne göster-
isi - Sunma - Mardin ilçesi - Endonezya plakası. 10. 
Yabani hayvan yakalama - Dudak boyası - Otomobil iç 
lastiği - Neon simgesi - Akciğer. 11. Baston - Tek, eşsiz, 
biricik - Din bilginleri - Kastamonu ilçesi. 12. Karşı 
sav - Açıklama - Köle - Holmiyum simgesi. 13. Verme, 
ödeme - İnce halat - TV’de yayın alıcısı - Büyük gezi 
otobüsü. 14. Taşlama, iğneli söz - Anlatım - Kargaşa - 
Yemin.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bolu’da bir göl - Manisa ilçe-
si - İlişik. 2. Makbuz - Uganda’nın plaka işareti - Emeksiz 
kazanç. 3. Gözün renkli bölümü - Kar fırtınası - Müzikhol 
yıldızı. 4. Gece  gündüz eşitliği - Gören, görücü. 5. Meşgul 
etme - İşaret zamiri - Sodyum klorür. 6. Çoğu tek parça 
kadın giysisi - Staj yapan kimse. 7. Bir kürk hayvanı, kakım 
- Yıpranmış, eskimiş - Melodi. 8. Klan - Müzik dersi - Suçu 
bağışlama. 9. Kalın ve kaba kumaş - Yok eden, mahveden 
- Yunanistan’ın başkenti. 10. Bölmeli göçebe çadırı - Uslu 
olmayan. 11. Alay komutanı, miralay - Rubidyum’un simge-
si - Tanrıtanımaz. 12. Bulgur çorbası - Hidroklorik asit. 13. 
Dolaylı anlatım - Egemenliğini tanıma - Yabancı - Sodyum 
simgesi. 14. Eski dilde el ustalığı - Birinin sahip olduğu köle. 
15. İngiliz uzunluk ölçüsü - Özbekistan’ın para birimi - Otlak. 
16. Bir nota - Sözleşme - Kur’an’da 6. sûre. 17. Basınç ölçer 
- Yarı karanlık. 18. Eski bir Avrupa kavmi - Dip balık ağı - Eski 
dilde papağan. 19. Kendine yeterli ülke rejimi - Sıcak Akdeniz 
rüzgarı. 20. İtibar etme - Duman karası - Kiloamper kısalt-
ması. 21. Sıvılaştırılmış petrol gazı - Bir çoğul eki - Fesleğen. 
22. Sakarya ilçesi - Büyük atardamar.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 120  335  384  421  504  509  521  580  634  934

4 RAKAMLILAR
 1304  3231  3323  5272  6527  6803  6973  7051  7068  

7406  7972  8413  8551  9054  9719
5 RAKAMLILAR

 18735  22603  28535  30827  36282  41507  46534  50725  
52708  53951  59427  63962  65328  70761  71727  77850  

78505  80587
6 RAKAMLILAR

 271325  508306  523218  770980  915064
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ahlak
İSTANBUL		  03:48	 05:37	 13:06	 17:02	 20:25	 22:05
ANKARA		  03:39	 05:24	 12:50	 16:44	 20:06	 21:43
İZMİR		  04:10	 05:51	 13:13	 17:05	 20:25	 21:59
BURSA		  03:54	 05:39	 13:05	 17:00	 20:21	 21:59
TRABZON	 	 03:06	 04:54	 12:23	 16:19	 19:42	 21:22

GÜNÜN   HADiSi
“Bir Müslüman, farz namazın vakti 
geldiğinde güzelce abdest alır, huşu 
içinde ve rükûunu da tam yaparak 

namazını kılarsa, büyük günah 
işlemedikçe, bu namaz önceki 

günahlarına kefaret olur. Bu her 
zaman böyledir.” (Müslim, Tahâret 7)

Fatır suresi, 29. ayet: “Gerçekten 
Allah’ın kitabını okuyanlar, namazı 

dosdoğru kılanlar ve kendilerine 
rızık olarak verdiklerimizden gizli 
ve açık infak edenler; kesin olarak 

zarara uğramayacak bir ticareti 
umabilirler.”

GÜNÜN   AYETAYETii

Cuma suresi, 10. ayet: “Artık namazı kılınca, yeryüzünde dağılın. Allah’ın fazlını isteyip-arayın ve Allah’ı çokça zikredin; umulur ki felaha (kurtuluşa ve umduklarınıza) kavuşmuş olursunuz.”Dinin direği namaz; şifadır, huzurdur, kalp ve 
ruh temizliğidir. Namazın içini doldurmak, onun 
feyiz ve ruhaniyetini temin edebilmek için birçok 

hususa riayet şarttır. Aksi hâlde namaz şeklen 
kılınsa da içi boş bir geometriden ibaret kalır. 

Demek ki namazın içini doldurmak, onun feyiz ve ruhaniyetini temin edebilmek için bu nevi husus-
lara riayet şarttır. Aksi hâlde namaz şeklen kılınsa da içi boş bir geometriden ibaret kalır. Nitekim 
Rasulullah sallallahu aleyhi ve sellem Efendimiz şöyle buyurmuşlardır: “Bir kul namaz kılar, fakat 

namazının yarısı, üçte biri, dörtte biri, beşte biri, altıda biri, yedide biri, sekizde biri, dokuzda 
biri hatta ancak onda biri kendisi için yazılır.” (Ebû Dâvûd, Salât, 123, 124) O hâlde namazla-
rımızı da Rasulullah sallallahu aleyhi ve sellem Efendimizin namazlarına benzetmeye gayret 

etmeliyiz. Nitekim Efendimiz sallallahu aleyhi ve selem, “Namazı benden gördüğünüz gibi 
kılın…” buyurmuşlardır. (Buhârî, Ezân, 18) Efendimizin bu talimatı ise namazın sadece şekli 

kısmına mahsus değildir. Şekle ilaveten, Efendimizin tadil-i erkânını ve bilhassa huşu 
hâlini de örnek almamız elzemdir. Efendimiz sallallahu aleyhi ve sellem buyuruyor: “…

Namaz; huşu duymak, tevazu ve tezellül göstermektir…” (Tirmizî, Salât, 166) “Namaza 
durduğunda, sanki son namazın gibi kıl!..” (İbn-i Mâce, Zühd, 15)

Şüphesiz ki namazdaki bu ruhi derinlik, bizler için yıldızlardaki ölçüler mevki-
sinde. Biz bu ölçülere varamasak da onlara ne kadar yaklaşabilirsek, namaz-

larımızdan da o kadar istifade etmiş oluruz. Velhasıl Cenabıhak, “…Secde 
et ve yaklaş!” (el-Alak, 19) buyurarak, yakınlığına vesile olacak keyfiyette 

namazlar kılmamızı emrediyor. Dolayısıyla namazda alnımızı secdeye 
koyarken, kalben de Allah’ın huzurunda tazarru ve niyaz hâlinde 
bulunmalıyız. Bedenimizin kıblesi Kâbe olduğu gibi, kalbimizin 

kıblesi de Kâbe’nin Rabb’i olmalıdır. Biz onu göremiyor olsak da 
onun bizi her an görmekte olduğu hissiyatıyla namazlarımızı 

kılmaya gayret etmeliyiz ki namaz bizim için bir miraç 
olsun… Yine namazın ikamesi için gereken mühim 

şartlardan biri de, erkeklerin cami veya mescitlerde 
cemaat hâlinde namaz kılmalarıdır. Rasulullah 
sallallahu aleyhi ve sellem Efendimiz, nama-

zın cemaatle kılınmasına o kadar ehem-
miyet verirdi ki, mescide girdiğinde 

cemaatte kimlerin olup olmadığına 
dikkat ederdi. Herhangi bir din 

kardeşini üç gün görememiş-
se onu mutlaka sorardı. 

Uzaktaysa onun için 
dua eder, evindeyse 

ziyaret eder, 
hasta ise şifa 

dilerdi. 

NAMAZIN IÇINI DOLDURMAK

NAMAZI 
OLMAYANIN 

İSLAM’DA  
YERI YOKTUR!

Namaz bilincini Namaz bilincini 
yaşamak ve yaşatmakyaşamak ve yaşatmak

SECDE ET VE YAKLAŞ! Sahabeden Abdullah bin Şıhhîr radı-
yallahu anh, Peygamber Efendimizin 
namazdaki hâlini şöyle tasvir ediyor: 
“Bir keresinde Rasulullah sallallahu 

aleyhi ve sellemin yanına gitmiştim. 
Namaz kılıyor ve ağlamaktan dolayı göğsünden, kaynayan kazan sesi gibi 

sesler geliyordu.” (Ebû Dâvûd, Salât, 158) Âişe radıyallahu anha validemiz de şöyle buyuruyorlar: “Rasulullah sallal-lahu aleyhi ve sellem namaza durduğu zaman, yüreğinden kazan kaynamasına benzer bir ses duyulurdu. Ezan okundu-ğu zaman, Allah’ın huzuruna çıkacağı için, etrafındakileri tanımaz hâle gelirdi.” (Ebû Dâvûd, Salât, 157; Nesâî, Sehv, 18) Peygamber Efendimizin her hâlini örnek alan müstesna şahsiyetlerden biri olan Hazreti Ömer radıyallahu anh suikas-
ta uğrayıp ağır yaralandığında, kan kaybından bayılıyor, kendisini bir türlü ayıltamıyorlardı. Fakat namaz vakitleri girdiğinde biri kulağına eğilip; “Namaz ya Ömer, namaz!” diye seslenince, hay-ret verici bir iradeyle ayılıyor ve o hâliyle 

namazını eda ediyordu. Ardından da “Namazı olmayanın İslam’da yeri yok-tur!” deyip tekrar kendinden geçiyordu.

Ne ibretlidir ki; gözleri görmeyen, kendisini mescide götürüp 
getirecek kimse bulamayan, zehirli haşerat tehlikesiyle karşı 
karşıya olan bir sahabeye bile bu nebevi talimat verilmişti. O hâlde 
hiçbir meşru gerekçemiz olmadan cemaate iştirak etmemenin ne 
dehşetli bir gaflet ve ziyanlık olduğunu düşünmemiz icap eder. Diğer 
taraftan, namaz bahsinde en çok dikkat etmemiz gereken hususlardan biri 
de, dinin direği olan bu mühim ibadeti çocuklarımıza da kazandırabilme-
mizdir. “Ağaç yaşken eğilir” hükmünce, yavrularımızı küçük yaşlardan itibaren 
namaza alıştırmalı, onları camilere götürmeli, hediyelerle teşvik etmeli, onlara 
namazın kıymet ve ehemmiyetini sevdirerek öğretmeliyiz. Bu hususta asla ihmal 
ve gevşeklik göstermemeliyiz. Unutmamalıyız ki çocuklar, cennete layık bir safiyetle 
doğarlar. Fakat anne-babalar, çocuklarının manevi terbiyelerini ihmal ederlerse, o 
cennet kuşlarını -Allah korusun- yanlış bir yere uçururlar. Cenabıhak, namazı ciddiye 
almayıp onu gafletle kılanlara bile “Yazıklar olsun!” buyururken, bir de namaz kılmamanın 
ne kadar vahim bir hâl olduğunu unutmamamız gerekir.

DDIINNIIN DN DIIREREĞIĞI: : 

“Sabah namazını kılan 

kimse Allah’ın himayesindedir. 

Dikkat et, ey âdemoğlu! 

Allah, bizzat himayesinde 

olan bir konuda seni sorguya 

çekmesin.” (Müslim, 

Mesâcid 261-262)

NNamazamaz Bir namazın kılınma süresi takriben 
on-on beş dakikadır. Sonrasında ise 
kalbin namazdaki gibi muhafaza 
edilmesi lazımdır. Zira muhafaza edi-
lemeyen kalp gaflete dalar; bir zaman 
sonra fahşa ve münkere/hayâsızlık ve 
ahlaksızlıklara doğru kayabilir. Hâlbuki 
hakkıyla kılınan bir namaz, kulu fahşa 
ve münkerden alıkoyar. Demek ki 
ibadetlerin makbuliyetinin alameti, 
ibadetten sonraki hâlin de ibadetteki 
gibi olmasıdır. Bu yönüyle Hak âşıkla-
rının namazı daimidir, onlar her nefes 
Hakkʼın huzurunda oldukları şuuruyla 
yaşamaya gayret ederler.

Kötülüklerden korur
Namazın bu yönünü anlatmak çok 

uzun sürer. Biz burada namazın fazi-
letlerinden ziyade bir kısım hikmet ve 
faydalarına temas edeceğiz. Namaz, 
insanı kötülüklerden, çirkinliklerden 
ve taşkınlıklardan alıkoyar, ilgi ve 
temayüllerin başıboş ve kontrolsüz 
bir şekilde tatmin edilmesini engeller. 
Ayet-i kerimede şöyle buyrulur: 
“(Resulüm!) Sana vahyedilen kitabı 
oku ve namazı kıl! Muhakkak ki 
namaz, hayâsızlıktan ve kötülükten 
alıkoyar. Allah’ı zikretmek şüphesiz en 
büyük iştir. Allah yaptıklarınızı bilir.” 
(Ankebût, 45)

 Günahlardan alıkoyar
Bir kişi Sevgili Peygamber 

Efendimize (sav) gelerek, “Falan zat 
gece namaz kılıyor, sabah olunca da 
hırsızlık yapıyor” dedi. Resulullah 
(sav) şöyle buyurdu: “Hakiki namaz 
kılıyorsa, bu namazı ve namazda oku-
duğu Kur’an ayetleri, onu yaptığı kötü 
fiilden uzaklaştıracaktır.” (Ahmed, II, 
447) Çünkü hakkıyla kılınan namaz, 
sahibine ruhi bir olgunluk kazandırır 
ve kalbinin huşu ile dolmasını sağlar. 
Kalbi huşu ile dolan kişi de Allah’ın 
razı olmadığı şeylerden büyük bir 
titizlikle sakınır ve böylece günahlar-
dan arınır. Böylece mümin, Allah rızası 
için namaz kılarken, aynı zamanda 
kötülüklerden ve nefsin arzularından 
da muhafaza edilerek hem dünya hem 
de ahiret hayatını ıslah etmiş olur.

Ruhun manevi gıdası 
Namaz, ruhların manevi gıdası ol-

duğu gibi, aynı zamanda maddi beden 
için de şifadır. Vücudun, elbiselerin 
ve namaz mahallinin temiz olması 
gibi şartlar getirdiği için, sıhhatin en 
mühim muhafızı namazdır. Ayrıca 
namazın, muhtelif uzuvların hareket 
etmesine, eklemlerin bükülmesine ve 
kasların gerilip gevşemesine imkân 
sağlayarak vücuda zindelik verdiği de 
bilinen bir hakikattir. Resulullah (sav), 
karnı ağrıyan Ebû Hüreyre Hazretlerine 
“Kalk, namaz kıl! Çünkü namazda 
şifa vardır” buyurmuştur. (İbn-i Mâce, 
Tıb, 10; Ahmed, II, 390, 403) Dikkat 
edilirse, namazdaki hareketlerle 
insanın yaratılış şekli arasında tam bir 
uyum mevcuttur. Sanki insan namaz 
kılmak için yaratılmıştır veya namaz 
insan fıtratına en uygun ibadettir. Diğer 
varlıklardan hiçbiri insan formunda ya-
ratılmadığı için, namazdaki hareketleri 
tam olarak yapamazlar.

Namazı huşu ile kılın
Namazı huşu içinde kılmak lazım. 

Allah’a sığınarak tertemiz bir şekilde 
ibadet etmek gerekir. İbadetlerde ve 
namazlarımızda huşuyu yakalamak 
için özellikle şu maddelere dikkat 
etmek lazım. 

1- Helal lokma. 
2- Abdest sırasında gafletten 

sakınmak. 
3- İlk tekbiri alırken kendini huzur-i 

ilahide bilmek. 
4- Namaz dışında da Cenabıhakk’ı 

unutmamak.
Yani kendimizi günahlardan 

korumak için namaz dışında da 
Cenabıhak’la kalben beraber olmaya 
gayret etmemiz icap eder. Nitekim 
ayet-i kerimelerde şöyle buyrulmakta-
dır: “…Bilesiniz ki, kalpler ancak Allah’ı 
zikretmekle huzur bulur.” (er-Ra‘d, 28) 
“Allah’ı unutan ve bu yüzden Allah’ın 
da onlara kendilerini unutturduğu 
kimseler gibi olmayın! Onlar yoldan 
çıkan kimselerdir.” (el-Haşr, 19)
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Gençlik ve Spor Bakanlığının resmi sosyal medya he-
sabından ‘Türkiye Yüzyılı’nın Şampiyonları Yetişiyor’ 

notuyla yapılan paylaşımda, çeşitli branşlarda 986 bin 
935 çocuğun sportif yetenek taramasıyla keşfedil-

diği açıklandı. Türkiye’nin gücünü gençliğinden al-
dığı vurgulanan paylaşımda, kararlılıkla, vizyon-

la ve disiplinle ilerlendiği belirtilerek, “Ay yıldızlı 
bayrağımızı gururla taşıyacak şampiyonları 

birlikte yetiştiriyoruz” ifadelerine yer verildi.

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Bu-
ruk, teknik adamlık kariyerinde 4’üncü 
şampiyonluğuna hazırlanıyor. 2019-
2020 sezonunda RAMS Başakşehir ile 
kupa kaldıran Buruk, sarı kırmızılılarla 
üst üste 3’üncü şampiyonluk mutlu-
luğunu yaşayacak. 7 kez futbolcu, 3 
kez teknik direktör olarak kaldırdığı 10 
kupa ile en fazla şampiyonluk gören 
isim olan Buruk, bugün kazanırsa 11 
kupa ile kendi rekorunu kıracak.

Süper Lig’de Galatasaray’ı 8 puan geri-
den izleyen Fenerbahçe, bugün sa-
hasında Avrupa Kupası’na katılmayı 
hedefleyen Eyüpspor’u ağırlayacak.

alatasaray, üst üste 3, 
toplamda 25. şam-
piyonluğa ulaşma 

hedefiyle Bellona Kayserispor’u 
ağırlıyor. Son 3 haftaya en yakın 
rakibi Fenerbahçe’den 8 puan 
önde giren sarı kırmızılılar, bu-
gün oynanacak maçtan bir puan 
aldığı takdirde şampiyonluğu ga-
rantileyecek. Bu sezon oynadığı 
33 maçta 27 galibiyet, 6 bera-
berlik aldığı ligde tek yenilgisini 
Beşiktaş’a karşı alan Galatasa-
ray, RAMS Park’ta ağırlayacağı 
renktaşını yenerek şampiyonlu-
ğunu ilan etmek için oynayacak. 
Bugün oynanacak tüm maçlar 
gibi saat 19.00’da başlayacak 
karşılaşmayı Ali Şansalan, Vol-
kan Ahmet Narinç, Mehmet Kısal 
hakem üçlüsü yönetecek.

G

Milli atlet İsmail Nezir, Katar’da düzenlenen 
Elmas Lig’de sezonun en iyi derecesine 
imza atarak gümüş madalyanın sahibi oldu. 
Başkent Doha’da gerçekleştirilen Elmas 
Lig organizasyonunda erkekler 400 metre 
engelde yarışan İsmail Nezir, 49.40 ile 
sezonun en iyi derecesine imza atarak ikinci 
sırayı aldı. Erkekler 400 metre engelde 
yarışan diğer milli sporcu Berke Akçam 
50.32’lik derecesiyle yedinci oldu. Kadınlar 
üç adım atlamada mücadele eden milli atlet 
Tuğba Danışmaz da 14.03 metrelik derece-
siyle mücadeleyi 4’üncü tamamladı.

İsmail Nezir’den
gümüş madalya

Paris 2024 Olimpiyat Oyunları’nda 
mücadele eden milli okçular Mete Gazoz, 
Öznur Cüre Girdi, Elif Berra Gökkır, milli 
atıcılar Yusuf Dikeç, Şevval İlayda Tarhan, 
milli boksörler Hatice Akbaş ve Buse Naz 
Çakıroğlu New York’taki Birlemiş Milletler 
Genel Merkezi’ne ziyarette bulundu. 
42’nci Geleneksel Türk Günü Yürüyüşü 
etkinlikleri çerçevesinde ABD’de bulunan 
7 milli sporcu, BM Genel Merkezi’ni ziyaret 
ederek yetkililerden bilgi aldı, Genel 
Kurul Salonu’nda kürsüye çıkarak hatıra 
fotoğrafı çektirdi. Milli sporcular daha 
sonra Türk Günü Yürüyüşü’ne katılarak 
resmi geçit törenine katıldı.

Milli sporcular
BM Genel 
Merkezi’nde

Bir dönem fırtına gibi estiği Süper Lig’den 
düştüğü TFF Birinci Lig’de de tutunamayan 
Ankaragücü’nün borcu 20 milyon dolar 
olarak açıklandı. Borcu duyuran eski 
başkan Faruk Koca, mevcut başkan Mert 
Fırat’ın sarı lacivertlilerin 24 Mayıs’ta 
gerçekleşecek olağanüstü genel kurulun-
da aday olmayacağını belirtti. 115 yıllık 
camiaya bir başkanın mutlak çıkacağını 
vurgulayan Koca, “Mevcut transfer yasağı 
için 91 milyon lira, futbolcu, personel 
alacağı 270 milyon lira, Mert Fırat ve be-
nim alacaklarımla birlikte borç 20 milyon 
dolar. Biz kulüp Süper Lig’e dönene kadar 
alacaklarımızı istemeyeceğiz” dedi.

A.Gücü’nün borcu
20 milyon dolar
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Ligde geride kalan 33 maçta 
24 galibiyet, 6 beraberlik, 3 
yenilgi ile topladığı 78 puanla 
lig ikinciliğinde yer alan Fe-
nerbahçe, 50 puanla lig 6’ncısı 
İkas Eyüpspor’u ağırlayacak. 
Son 3 haftaya Galatasaray’ın 
8 puan gerisinde giren sarı 

lacivertliler, 34 maçta 14 
galibiyet, 8 beraberlik, 12 
yenilgi alan rakibini yenmek 
için oynayacak. Ozan Ergün, 
Bersan Duran, Samet Çiçek 
hakem üçlüsünün yönetece-
ği karşılaşma Ülker Stadı’nda 
saat 19.00’da başlayacak. 

Bellona Kayserispor maçını şampiyonlukla bitirmeye hazırlanan Bellona Kayserispor maçını şampiyonlukla bitirmeye hazırlanan 
Galatasaray maça tam kadro çıkacak. Ligin rahat takımları arası-Galatasaray maça tam kadro çıkacak. Ligin rahat takımları arası-
na giren konuk sarı kırmızılılar, sakatlıkları süren Yaw Ackah, Arif na giren konuk sarı kırmızılılar, sakatlıkları süren Yaw Ackah, Arif 
Kocaman, Anthony Uzodimma’dan yoksun mücadele edecek.Kocaman, Anthony Uzodimma’dan yoksun mücadele edecek.

Bellona Kayserispor ile be-Bellona Kayserispor ile be-
rabere kalsa bile şampiyon-rabere kalsa bile şampiyon-

luğunu ilan edecek Galata-luğunu ilan edecek Galata-
saray, şampiyonluk maçı için saray, şampiyonluk maçı için 

tüm hazırlıklarını tamamladı. tüm hazırlıklarını tamamladı. 
Maç öncesinde çeşitli kore-Maç öncesinde çeşitli kore-

ografi ile görsel bir şölen ografi ile görsel bir şölen 
sergileyecek sarı kırmızılılar, sergileyecek sarı kırmızılılar, 

maç sonrasında RAMS Park’ta maç sonrasında RAMS Park’ta 
kutlama yapacak. Ardından kutlama yapacak. Ardından 

Florya tesislerini açacak Ga-Florya tesislerini açacak Ga-
latasaray, burada taraftarıyla latasaray, burada taraftarıyla 

eğlenmeye devam edecek.eğlenmeye devam edecek.

Galatasaray’ın 25 yıl önce elde ettiği UEFA Kupası zafe-Galatasaray’ın 25 yıl önce elde ettiği UEFA Kupası zafe-
rinin mimarlarından olan Gheorghe Hagi ve Gheorghe rinin mimarlarından olan Gheorghe Hagi ve Gheorghe 

Popescu İstanbul’a geldi. Havalimanında çiçeklerle kar-Popescu İstanbul’a geldi. Havalimanında çiçeklerle kar-
şılanan efsane isimler, sarı kırmızılıların Ali Sami Yen şılanan efsane isimler, sarı kırmızılıların Ali Sami Yen 

Spor Kompleksi Özhan Canaydın Salonu’nda düzenle-Spor Kompleksi Özhan Canaydın Salonu’nda düzenle-
nen anma etkinliğinde taraftarlarla bir araya geldi.nen anma etkinliğinde taraftarlarla bir araya geldi.

LİDER TAM KADROLİDER TAM KADRO

MAÇ SONU MAÇ SONU 
FLORYA’DAFLORYA’DA

HAGI VE POPESCU HAGI VE POPESCU 
İSTANBUL’DAİSTANBUL’DA

Galatasaray formasıyla 14’üncü sezonunu geçiren Fernan-Galatasaray formasıyla 14’üncü sezonunu geçiren Fernan-
do Muslera, Türk futbol tarihine geçecek. Ziraat Türkiye Ku-do Muslera, Türk futbol tarihine geçecek. Ziraat Türkiye Ku-
pası zaferiyle birlikte Türkiye’de kazandığı kupa sayısı 18’e pası zaferiyle birlikte Türkiye’de kazandığı kupa sayısı 18’e 
ulaşan Uruguaylı kaleci, Türkiye’nin en fazla kupa kazanan ulaşan Uruguaylı kaleci, Türkiye’nin en fazla kupa kazanan 
ismi Bülent Korkmaz’ı yakaladı. Bugün şampiyonluğun ga-ismi Bülent Korkmaz’ı yakaladı. Bugün şampiyonluğun ga-
rantilenmesi hâlinde 19’uncu kupasına uzanacak Muslera, rantilenmesi hâlinde 19’uncu kupasına uzanacak Muslera, 
Türk futbolunda en fazla kupa kazanan isim olacak.Türk futbolunda en fazla kupa kazanan isim olacak.

Beşiktaş yenilgisinden sonra ligde ve kupada oynadığı son 8 Beşiktaş yenilgisinden sonra ligde ve kupada oynadığı son 8 
maçı kazanan Galatasaray, bu sezon evinde rakiplerine kur-maçı kazanan Galatasaray, bu sezon evinde rakiplerine kur-
duğu üstünlüğü Bellona Kayserispor karşısında da sürdürmek duğu üstünlüğü Bellona Kayserispor karşısında da sürdürmek 
istiyor. Sahasındaki son yenilgisini geçen sezon 37’nci hafta-istiyor. Sahasındaki son yenilgisini geçen sezon 37’nci hafta-
da Fenerbahçe’ye karşı alan sarı kırmızılılar, bu sezon RAMS da Fenerbahçe’ye karşı alan sarı kırmızılılar, bu sezon RAMS 
Park’ta oynadığı 16 maçta 13 galibiyet, 3 beraberlik yaşadı.Park’ta oynadığı 16 maçta 13 galibiyet, 3 beraberlik yaşadı.

Galatasaray’ın 25’inci şampiyonluğunu ilan etmeye hazırlan-Galatasaray’ın 25’inci şampiyonluğunu ilan etmeye hazırlan-
dığı Bellona Kayserispor maçı tümüyle dolu tribünler önünde dığı Bellona Kayserispor maçı tümüyle dolu tribünler önünde 
oynanacak. Kombine ve locaların dışında satışa çıkan biletleri oynanacak. Kombine ve locaların dışında satışa çıkan biletleri 
anında satılan maçta sarı kırmızılı taraftarlar 5’inci yıldızın ka-anında satılan maçta sarı kırmızılı taraftarlar 5’inci yıldızın ka-
zanılmasına tanıklık etmek için tribünlerdeki yerlerini alacak.zanılmasına tanıklık etmek için tribünlerdeki yerlerini alacak.

Galatasaray’ın kadrosunda bulunan 27 futbolcudan 6’sı ilk kez Galatasaray’ın kadrosunda bulunan 27 futbolcudan 6’sı ilk kez 
şampiyonluk yaşamaya hazırlanıyor. Sarı kırmızılılarda, Gab-şampiyonluk yaşamaya hazırlanıyor. Sarı kırmızılılarda, Gab-
riel Sara, Ismail Jakobs, Eren Elmalı, Przemyslaw Frankowski, riel Sara, Ismail Jakobs, Eren Elmalı, Przemyslaw Frankowski, 
Ahmed Kutucu ve altyapıdan kadroya giren Berat Luş, üst Ahmed Kutucu ve altyapıdan kadroya giren Berat Luş, üst 
düzey lig organizasyonlarındaki ilk kupalarını kaldıracaklar.düzey lig organizasyonlarındaki ilk kupalarını kaldıracaklar.

MUSLERA’NIN MUSLERA’NIN 
REKOR GÜNÜREKOR GÜNÜ

SAHASINDA ASLANSAHASINDA ASLAN

KAPALI GİŞEKAPALI GİŞE

6 FUTBOLCU 6 FUTBOLCU 
İÇİN İLKİÇİN İLK

Fenerbahçe’den 8 puan önde son 3 haftaya giren sarı kır-Fenerbahçe’den 8 puan önde son 3 haftaya giren sarı kır-
mızılılar, bugün ağırlayacağı Bellona Kayserirspor’dan mızılılar, bugün ağırlayacağı Bellona Kayserirspor’dan 
puan aldığı takdirde 25’inci şampiyonluğunu elde edecek.puan aldığı takdirde 25’inci şampiyonluğunu elde edecek.

İSMAİL 
CEZALI

Taraftarının önünde kazanmak için oynayacak 
Fenerbahçe maça, sakat Mert Hakan Yandaş, 
Jayden Oosterwolde, Rodrigo Becao, Alan 
Saint-Maximin, cezalı İsmail Yüksek, Sofyan 

Amrabat’tan yoksun çıkacak. Avrupa kupalarına katılma hedefiyle puan 
kovalayacak konuk takım sakat Sinan Gümüş, Taşkın İlter, Léo Dubois, 
Fredrik Midtsjø , Robin Yalçın, cezalı Melih Kabasakal’dan yararlanamayacak. 

F.BAHÇE’nin rakibi
Eyüpspor

Galatasaray
şampiyonluk
için sahada

GALATASARAY KAYSERİSPOR19.00
beIN Sports 1

FENERBAHÇE
EYÜPSPOR

19.00
beIN Sports 2

GENÇLİK VE SPOR BAKANLIĞI
986 BİN YETENEK KEŞFETTİ
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Süper Lig’de üçüncülük 
kovalayan Reeder Sam-

sunspor, ligde kalmaya çalışan 
Net Global Sivasspor’u ağırlı-
yor. 58 puanlı üçüncü Beşik-
taş’ı, 57 puanla dördüncü sıra-
dan takip eden Karadeniz ekibi 
ile 35 puanla 16’ncı sırada yer 
alan renktaşı kırmızı beyazlı-
ların mutlak kazanma hede-
fiyle oynayacağı karşılaşma 19 
Mayıs Stadı’nda saat 19.00’da 
oynanacak. Zorlu karşılaşmayı 
Halil Umut Meler, Anıl Usta, 
Bahtiyar Birinci hakem üçlüsü 
yönetecek.

R. SAMSUNSPOR
NG SİVASSPOR

Süper Lig’de son 3 haftaya 
girilirken 43 puanla 12’nci 

sırada yer alan Onvo Antal-
yaspor, 42 puanla 13’üncü 
sırada yer alan Gaziantep 
FK’yı ağırlıyor. Ligin rahat ta-
kımlarının mücadelesinde ev 
sahibinde sakat Emre Uzun, 
Erdoğan Yeşilyurt, konuk 
takımda sakat Emre Taşde-
mir, Furkan Soyalp, Quentin 
Daubin, cezalı Bruno Viana 
forma giyemeyecek. CAP 
Antalya Stadı’nda oynanacak 
karşılaşmayı Alper Akarsu, 
Kemal Mavi, Serdar Osman 
Akarsu yönetecek.

O. ANTALYASPOR
GAZİANTEP FK

Kapadokya’da bisiklet heyecanı
UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde yer alan Kapa-
dokya, farklı disiplinlerden bisiklet tutkunlarını 13-
15 Haziran tarihlerinde konuk edecek. Kapadokya 
Bisiklet Festivali, yalnızca yol bisikletçilerini değil 
Gravel, E-Gravel, MTB ve E-MTB sporcularını da 
bir araya getirecek. ‘Büyük Sürüş’ 111 kilometrelik 
parkurda koşulacak. 14 Haziran Cumartesi günü 
Ürgüp merkezden sabah 08.00’de verilen startla 
yol, gravel ve e-gravel sporcuları pedal basacak. 
Bin 700 metrenin üstünde bir tırmanışa sahip olan 
büyük sürüş, Ürgüp merkezde son bulacak.

Celtics’i yenen Knicks finalde
Amerikan Basketbol Ligi Doğu Konferansı yarı 
finalinde New York Knicks, son şampiyon Bos-
ton Celtics’i evinde 119-81 yenerek seriyi 4-2 
kazandı ve konferans finaline yükseldi. Madison 
Square Garden’daki maçta Jalen Brunson ve OG 
Anunoby, Knicks adına 23’er, Mikal Bridges 22 
sayılık katkı sunarken, Karl-Anthony Towns 21 
sayı, 12 ribauntla “double-double” yaptı. Cel-
tics’te ise Jaylen Brown 20 sayı kaydetti. Doğu 
Konferansı finali ilk maçında Knicks, perşembe 
günü Indiana Pacers ile karşı karşıya gelecek.

Ç. RİZESPOR
GÖZTEPE
Süper Lig’de 40 puanla 
14’üncü sırada yer alan Çay-
kur Rizespor, 47 puanla 7’nci 
sırada Avrupa kovalayan 
Göztepe’yi konuk edecek. Ev 
sahibinde Giaonnis Papani-
kolaou, konuk takımda Do-
ğan Erdoğan, İsmail Köybaşı, 
Kuryu Matsuki, Isaac Solet, 
Djalma Silva’nın sakatlığı ne-
deniyle forma giyemeyeceği 
maç Çaykur Didi Stadı’nda 
oynanacak. Karşılaşmayı 
Oğuzhan Çakır, Ceyhun Sesi-
güzel, Abdullah Bora Özkara 
hakem üçlüsü yönetecek.

KASIMPAŞA
R. BAŞAKŞEHİR
Kasımpaşa ve RAMS Başak-
şehir, İstanbul derbisinde 
karşı karşıya gelecek. 46 
puanla 9’uncu sırada yer 
alan lacivert beyazlıların, 51 
puanla Avrupa kupalarına 
gitmeye çabalayan turuncu 
lacivertlileri ağırlayacağı 
maç Recep Tayyip Erdoğan 
Stadı’nda oynanacak. Ev 
sahibinin sakat Sadık Çift-
pınar, Gökhan Gül, Nicholas 
Opoku’dan yoksun oynaya-
cağı maçta konuk takım tam 
kadro yer alacak. Zor maçı 
Atilla Karaoğlan, Mehmet 
Kapluhan, Yusuf Susuz yö-
netecek.

Lig üçüncüsü olarak Avrupa Ligi’nde 
yer almayı hedefleyen Beşiktaş, tehlike 
hattından uzak kalmaya çalışan Coren-
don Alanyaspor’la oynayacak.

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
ALANYASPORALANYASPOR
KARŞISINDAKARŞISINDA

Süper Lig’de geçen hafta Adana Demirspor’u 
yenerek 58 puanla üçüncü sıraya yükselen Be-
şiktaş, yerini koruma hedefiyle Corendon Alan-
yaspor’a konuk olacak. Tehlike hattından uzak 
kalmaya çalışan Akdeniz ekibini yenmek isteyen 
siyah beyazlılar, tedavi gören Élan Ricardo, Emir-
han Topçu, Salih Uçan, Bakhtiyor Zaynutdinov, 
Oxlade-Chamberlain’den yoksun oynayacak. 38 
puanla düşme hattının 3 puan üzerinde yer alan 
Corendon Alanyaspor, mutlak puan almak için 
hazırlandığı zor maça Buluthan Bulut dışında tam 
kadro çıkacak. Mehmet Türkmen, İbrahim Çağlar 
Uyarcan, Esat Sancaktar’ın yöneteceği karşılaş-
ma Gain Park Stadı’nda saat 19.00’da başlayacak.

ALANYASPOR BEŞİKTAŞ19.00
beIN Sports 3

Süper Lig’de kalmak için mücadele veren 
Bodrum FK, ligde iddiası kalmayan Trab-
zonspor’u ağırlayacak.

BODRUM’DABODRUM’DA
KRKRİİTTİİK MAÇK MAÇ
Tarihinde ilk kez yer aldığı Süper Lig’de kalmaya 
çalışan Sipay Bodrum FK, Trabzonspor’u ağırla-
yacak. 35 puanla ligde 17’nci sırada yer alan Ege 
temsilcisi, ligde iddiası kalmayan bordo mavi-
lileri yenerek umudunu son iki maça taşımayı 
hedefliyor. Ligin ilk yarısında 1-0, Ziraat Türkiye 
Kupası’nda oynadıkları çeyrek finalde uzatmada 
3-2 kazanan Karadeniz ekibinin puan kovalaya-
cağı maç Grey Beton Bodrum Stadı’nda başlaya-
cak. Ev sahibi ekipten Ondrej Celustka, Kerem 
Ersunar, Taulant Seferi, konuk takımdan Onuralp 
Çevikkan, Hüseyin Türkmen, Enis Destan ve 
Arsenii Batahov’un yer alamayacağı karşılaşma 
tüm maçlar gibi 19.00’da başlayacak. Alt sıraları 
yakından ilgilendiren karşılaşmayı Çağdaş Altay, 
Bilal Gölen, Murat Altan yönetecek.  

BODRUM FK TRABZONSPOR19.00
beIN Sports 4

1. Lig’de şampiyon olarak 16 
yıl sonra adını Süper Lig’e 
yazdıran Kocaelispor’un 
eski gol kralı ve MHP Mil-
letvekili Saffet Sancaklı, 
taraftarın taşıdığı asansör 
takım olma endişesini ken-
disinin de taşıdığını söyledi.

SAFFET SANCAKLI’DAN
KOCAELISPOR’A UYARI

üper Lig’e yükselen 
Kocaelispor’un 1991-

1992 sezonunda 29 gol 
atan ve gol kralı olan 

MHP Milletvekili Saffet Sancaklı, 
Kocaelispor’un şampiyonluğu-
nu değerlendirdi. Oyunculuk 
ve yöneticilik deneyimlerini 
aktaran Saffet Sancaklı, “Şunu 
öneriyorum; Süper Lig, hiç 1.Lig’e 
benzemiyor. Dünyanın en iyi 
oyuncuları geliyor, en iyi hocaları 

geliyor, Türkiye’nin en iyi oyun-
cuları oynuyor. 2 tane şeyi be-
cermememiz lazım. Bir; sahadaki 
kadroyu çok iyi kurmamız lazım. 
2; yönetim bazında ciddi bir 
profesyonel ekibe ihtiyaç var. Şu 
andaki yönetim şampiyon yaptı, 
helal olsun. Ama Süper Lig’deki 
organizasyonla 1. Lig’deki orga-
nizasyon arasında uçurum var. 
Sahayı veya bu organizasyonu 
yapamazsak olmaz” dedi.

S

Kocaelispor’da, Süper Lig’e çıktıkları sezonlarda 
gol kralı olan yıldız isimler ilk kez bir araya geldi. 
Gol krallığı yaşadıkları sezonları birbiriyle paylaşan 
Saffet Sancaklı, Güvenç Kurtar, Taner Gülleri ve bu 
sezonun 21 golle Karagümrük’ten Wesley ile aynı 
sayıda gol atarak krallığı paylaşan Oğulcan Çağla-
yan Kocaelispor’a Süper Ligde başarı dilediler.

4 GOL KRALI
BİR ARADA

SAMSUNSPOR SİVASSPOR19.00
beIN Sports Max 2

ANTALYASPOR GAZİANTEP FK19.00
beIN Sports Box Offıce

KASIMPAŞA BAŞAKŞEHİR19.00
beIN Sports

Ç. RİZESPOR GÖZTEPE19.00
beIN Sports Max 1



NASA, benzeri görülmemiş bir 
soygunla sarsıldı. Bir stajyer, 

kendisine “Ay’ı hediye edeceğine” 
söz verdiği sevgilisi için, 7 kilo Ay 
taşı çaldı. Taşları internet üzerin-
den satmaya çalışan gençler, FBI 
tarafından kıskıvrak yakalandı. 
NASA’nın Thad Roberts isimli 
çalışanı, kız arkadaşına “Ay’ı hediye 
edeceğine” söz verdiğinde uzay 
ajansının 
Johnson Uzay 
Merkezi’nde 
25 yaşında bir 
stajyerdi. Ancak 
kendisinden ön-
ceki pek çok ki-
şinin aksine, o bu 
vaadi gerçekten 
yerine getirmeyi 
başardı. Roberts, 
Shae Saur adlı bir 
diğer stajyerden 
yardım alarak gizlice 
Johnson Uzay Mer-
kezi’ne girdi.

Burada değeri 21 milyon dolar 
civarında olan 7 kilo Ay taşını çaldı. 

Çalınan taşlar, Apollo görevinden 
getirilen Ay taşlarının bulundu-
ğu 600 kiloluk kasanın içinde 
bulunuyordu. Çiftin çalıntı örnekleri 
internette yüklü bir fiyata satmaya 
çalışması üzerine uluslararası bir 
soruşturma başladı. Belçikalı kaya 
koleksiyoneri internetteki paylaşı-
mı fark etti ve FBI ile iletişime geçti. 

Stajyerler, Ay taş-
larını ‘Orb Robin-
son’ takma adıyla 
satışa çıkardı. FBI 
ile iş birliği yapan 
koleksiyoner 
ise taşlara talip 
oldu ve sözde 
akrabaları olan 
FBI ajanlarıyla 
bir buluşma 
organize etti. 
FBI ajanları 
hırsızlarla 
birlikte ça-

lıntı Ay taşlarını ele 
geçirdi. Ancak Ay taşları kirlen-
me nedeniyle bilimsel olarak işe 
yaramaz hâle geldi.

2 DEVLET, 15 PADIŞAH, 12 CUMHURBAŞKANI GÖRDÜ

330 YILLIK DEV ÇINAR
Tekirdağ’ın Şarköy ilçesin-
de yol kenarında bulunan 

ve Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı tarafından 
“Anıt Ağaç” olarak tescil edilen 
330 yıllık doğu çınarı, ihtişamlı 
görüntüsüyle görenleri büyü-
lüyor. 330 yıl boyunca Osmanlı 
Devleti ve Türkiye Cumhuriyeti 
olmak üzere iki büyük devlete, 15 
padişah ve 12 cumhurbaşkanına 
tanıklık eden ulu çınar, zamana 
karşı verdiği mücadele ile âdeta 
tarihe meydan okuyor. Doğanın 
ortasında âdeta bir tarihi eser gibi 

duran ağaç, hem yerel halkın hem 
de bölgeyi ziyaret eden turistlerin 
büyük ilgisini çekiyor.

İçine 3-4 kişi sığabiliyor
Çınarın gövdesi, yıllar içinde 

doğal yollarla genişlemiş ve içinde 
büyük bir oyuk oluşmuş durumda. 
Ağacın iç kısmına 3-4 kişi rahat-
lıkla sığabiliyor. Vatandaşlar, geniş 
oyuğun içine girerek fotoğraf 
çektiriyor, kimi zaman da doğal 
bir mağarayı andıran bu boşlukta 
oturup doğayla bütünleşmenin 
keyfini çıkarıyor.

İnsan, özel haya-
tının başkaları 
tarafından dile geti-
rilmesine ve mahre-
miyetine saldırıya 
müsaade etmezken, 
sosyal medya ahlak 
dışı her şeyi ifşa 
ederek meşru  
hâle getiriyor.

SOSYAL MEDYA 
ANARSi KAYNAĞI!

ÇARESIZLIK IÇINDELER
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AĞRI DAĞI’NIN DERINLIKLERINDE
NUH’UN GEMISI IÇIN ILK KANIT

Ağrı Dağı’nda Nuh’un Gemisi’ni arayan araştırmacılar, 
aylar sonra ilk büyük kanıta ulaştı. Ağrı Dağı yakınlarındaki 

Durupınar Formasyonu’nda çalışan bir grup Amerikalı araştırmacı, 
dağın derinliklerinde köşeli yapılar ve boşluklu bölgeler olduğuna 
dair kanıtlar buldu. Araştırmacı Andrew Jones, yer altı radarını 
kullanarak oluşumun merkezinden geçen 13 metrelik bir tünel 
tespit ettiğini açıkladı. Taramalar geminin üç güverteli olduğuna 
dair İncil’deki anlatımla uyuşan, yerin altındaki üç katmanı da 
görüntüledi. Araştırmacılar, “Tekne biçimli oluşumun içinde yetişen 
otların, hemen dışındaki alana kıyasla farklı renkte olduğunu fark 

ettik” dedi. Oluşumun ucundan ortasına doğru bir tünel uzandığı 
ve bunun içinden yürüyerek geçilebilecek kadar büyük olduğu da 
aktarıldı. Türkiye’nin en yüksek zirvesi olan Ağrı Dağı’nın sadece 
29 kilometre güneyinde bulunan Durupınar Formasyonu, modern 
dünya tarafından yalnızca bir asırdan az bir süredir biliniyor. Yerel 
raporlara göre, Mayıs 1948’deki şiddetli yağmurlar ve depremler 
çevredeki çamuru yıkayarak gizemli oluşumu ortaya çıkardı. Daha 
sonra bir çoban tarafından keşfedildi. İncil’de, Nuh’un Gemisi’nin, 
dünyayı sular altında bırakan 150 günlük bir tufandan kurtulduktan 
sonra Ağrı Dağı’na oturduğu belirtiliyor.

SEVGILISINE HEDIYE ETMEK IÇIN AY TAŞI ÇALDI

NASA'DA 
FILM GIBI 
SOYGUN!

TOPLUMLARI HAYALLERLE YÖNLENDIREN MERKEZ

VENEDIK’TE ‘BATIYORUZ’ ENDIŞESI

‘Yüzen şehir’ olarak anılan Venedik, son bir asırda yaklaşık 25 santimetre denize battı. Aynı süre içinde deniz seviyesi de yaklaşık 30 santimetre yükseldi. 
Venedikliler için şehrin ada konumu yüzyıllar boyunca istilaya karşı güvenlik sağladı, ancak aynı zamanda zorluklara da yol açtı. İklim krizi şiddetlendikçe gelgitler 
daha da arttı ve sıklaştı. Ve şehir düzenli çökme nedeniyle yılda yaklaşık iki milimetre batıyor. Venedik’i kurtarmanın anahtarı olabileceğini düşünen bir mühendis 
bunun için kolları sıvadı. İtalyan hükümeti, yüksek gelgitlerin lagüne girmesini engellemek için her yıl sel bariyerlerini yükseltmek için milyonlarca avro harcarken, 

yakındaki Padua Üniversitesinde hidroloji ve hidrolik mühendisliği alanında doçent olan Pietro Teatini, şehrin altındaki toprağa su pompalamanın, üzerinde 
oturduğu deniz tabanını yükselterek Venedik’i gökyüzüne doğru iteceğini söylüyor. Teatini, planının Venedik’e yaklaşık 50 yıllık bir süre tanıyacağını, mevcut sel 

bariyerleriyle birlikte çalışarak yetkililerin kalıcı, “köklü” bir çözüm bulmasını sağlayacağını söylüyor ve sistemin şehri 30 santimetre yükseltebileceğine inanıyor.

Yeni yapay zekâ yazılımı, artık yüzünüze 
bakarak kanserden kurtulma ve hayatta 
kalma şansınızı tahmin edebilecek.

Amerikalı bilim insanları, 
‘FaceAge’ adını verdikleri yeni 

bir yapay zekâ aracı geliştirdi. Bu 
araç, bireylerin fotoğraflarına da-
yanarak biyolojik yaşlarını tahmin 
edebiliyor ve aynı zamanda kanser 
tedavisine nasıl yanıt verecekleri, 
hayatta kalma olasılıklarına dair 
önemli veriler sunuyor.

ABD’deki Mass General Brigham 
Hastanesinden araştırmacılar, 
‘FaceAge’ adını verdikleri yenilik-
çi bir yapay zekâ aracı geliştirdi. 
Bu sistem, kişinin fotoğraflarını 
kullanarak “biyolojik yaşını” tah-
min ediyor ve bu da kişinin sağlık 
durumu ile kanser tedavisine nasıl 
yanıt verebileceğine dair değerli 
öngörüler sağlıyor. Araç, 58 bin 851 
sağlıklı birey görüntüsüyle eğitildi 

ve 6 binden fazla kanser hastası 
üzerinde test edilerek klinik potan-
siyeli kanıtlandı.

Çalışmanın baş danışmanı Dr. 
Hugo Aerts, yapay zekâ aracının, bir 
kişinin biyolojik yaşını izleyebile-
ceğini ve hastanın sağlık duru-
munu sürekli takip etme imkânı 
sunduğunu belirtti. FaceAge klinik 
değerlendirmelerinde, tahmini bi-
yolojik yaşı gerçek yaşından büyük 
olan hastaların kanser türü veya 
cinsiyetten bağımsız olarak daha 
düşük sağ kalım oranlarına sahip 
olduğu görüldü. Klinisyen değerlen-
dirmeleriyle birlikte kullanıldığında 
FaceAge, palyatif radyoterapi gören 
hastalarda altı aylık sağ kalımı 
tahmin etme doğruluğunu yüzde 
61’den yüzde 80’e çıkardı.
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osyal medya, 
adındaki “sosyal” ke-

limesine hiç uymayan 
özellik taşıyor. Çünkü 

sosyal demek, toplumun büyük ço-
ğunluğunun benimsediği bir hayat 
tarzı demek. Hâlbuki sosyal medya, 
toplumda genel kabul görmemiş, 
toplumun değerlerine ters ve hatta 
hukuk anlayışını bile zedeleyen 
birçok akımı bünyesinde taşıyan 
niteliklere sahip. Her ne kadar, ha-
yatı ve işleri kolaylaştırıcı yönü olsa 
da, bilgi ve anlayış olarak, bozucu 
rolü ağırlık taşıyor.

Mahremiyet kalmadı
Uzmanlara göre, günümüz-

deki sosyal medya, anarşi ve 
bozucu özellikleri bünye-
sinde taşıyan en büyük 
kaynak olarak görülüyor. 
Hiçbir insan, kendi özel 
hayatının başkaları 
tarafından dile getirilme-
sine ve mahremiyetine 
başkasının saldırması-
na müsaade etmezken, 
asılsız haber ve bilgiler ile 
toplum huzursuz ediliyor.

S

İnsanların İnsanların 
zamanını bloke ediyorzamanını bloke ediyor

Görüş belirten psikologlar, “Sosyal medya, 
insanların ruh ve fikir dünyalarında, herhangi 

bir düşünce, kültür ve medeniyet gibi toplumların 
seviyesini yükselten tüm kural ve sistemlere mey-

dan okuyor. Bir yandan da gereksiz, zararlı ve yıkıcı 
tüm eğilimleri, sosyal hastalıkları topluma yaymaya 
çalışıyor” ifadesini kullandı. Uzmanlara göre, sosyal 

medyanın internet yoluyla kullanılması, fotoğraf, 
video ve reklam faktörlerini sürekli yayınlayarak, 

insanların tüm zamanlarını bloke ediyor.

Toplumların önemli meselelerinin çözümsüz bırakıldı-
ğı ortamlarda, bu tür ciddi konulara ilgi göstermeyen 
kitleleri meşgul ederek, onlara yön verebilecek sahte 

gündemlerle kendine çeken bir “ilgi odağı” hâline 
geliyor. Uzmanlar, “İnstagram’ın birkaç gün durdurul-

masında, özellikle gençlerin ‘İnstagram kapandı, ne 
yapacağımı bilemiyorum’ gibi, uyuşturucu ve sigara 

bulamayanların çaresizliği içine girdiklerini hayret ve 
ibretle gördük. Bu durum, sosyal medyanın önemli bir 

bağımlılık oluşturduğunu gösteren önemli bir örnek” dedi.

FOTOĞRAFLA 
KANSER 
RiSKiNi 

HESAPLIYOR

FOTOĞRAFLA 
KANSER 
RiSKiNi 

HESAPLIYOR


